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Ald Python OSETRM U ET DT, KiEFKTIE, F91X Python DIAFIHEZ Z, %Y T Sage %
ffi> 72 BENBEFEEZRNALUE T, BHOD Sage DT F Ak Python3 OSETH T ET, U T T,
%9 Python3 I DWW TSI 2TV £,

Python ¥ Sage &7V —Y 7 hU 7 TIND, 41 VE—3Y "L TE Y O— RLUTHS D/
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THY, REOBEHELZITELS, HAPEEBEAL TV YV VIZA VAR —)VUTHIIZHES 22BN TE
9,
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1 PYTHON 7175 ADETFIE

51 EB
*K
Python DZEHE
ZOTV Y ME Linux TOEFTZHELTEINTVET, Windows TT OB TIRIRD & 5 BEAE X
EIFoTLEI W,

e Uik (terminal) = 2% > R 70> 7 b, Windows PowerShell
¢ TFANIT 4 & = AEIR™?

e TALINY = TANK

o ills N\N(NWN\YIZATvYa) —ils T¥]

1 Python 7075 LDETFIE
ZDOTY Y NTlk Python 7075 A% FEFTT 2 HELLUTRD 2 D%MNHLET,

(1) Python @71 Z 5 Ais#EnNA T 7 1 W EMER L THAD B EGT 5
2) AV 0514 TV TV EM>

1.1 *#fm

F9, TAZ MY TR T O 7 7 A VEAND 7 ANEEED ET, TAZ Ny T THZYY U
LW T AN K %ERKR) %2#AT, dataprocl WD 7 AN HEESTLKEIWN, 7ANVEeffo/bZ 2
12, WHADTFANTT X T test.txt WD 77 ATIVEMEBLLEL LD,

1.2 ®HDT0OTZ L (Hello World)

(1) DFIEZREL AL ST, T05 5 AOEFORNEROEDIE) T -

THXRIT(2%EE)

I TOYILEBVTRE (T7LAI *py) I

I BHRADETTS (EFITRIE python **py) I

1 Python 71172 ADFEFT /i (1)

Python 7075 AT FANTT 4 A THESET, 9, TAZ MY TIZHBHERMILTI DT A4
(dataprocl) 24 7NV Y 7 UTHEETTHLMERL L test.txt EWIDHKEDT 7AW H D LED
DT, TNETFAMNTTARTHESEYT, 9, E£LD [770)0) 220y oL, T4 TRIE]
EBUEUL L5, 7744 % hello.py LU THER LEYT, INT, TAZ MY FIHETA LI MY

*2 4 UL IHFADT F A MTF ¢ & (Visual Studio Code, Atom, Emacs, Sublime Text % &), Word &,
B IF XL THMER AT Y, WRIZA USRS £,



1.3 HAFE%ET Python 70275 A 1 PYTHON 7072’5 ADEFTFIE

dataprocl (27 7 f )V hello.py WMESNE L7, I T, hello.py ZIRDOHAFIZEZIHEL T IV :
e 7744 : hello.py

1 (’Hello World!’)

ABUESRELET, INTRIDO IOV I LIEKTYT, 20075 L% FETFT 272017, dataprocl
D7 FIWHIZREYD £U & 5, daraprocl @7 # )X EDZ4EE A=A T [Shift|+[G 27V v 7] U, ik
(PowerShell) % &E U £9, WiRnSkE XA 7§25 LT Python 7077 ANEFTINET,

1 ‘mint@mint -vb:“\Desktop\dataprocl$ python3 hello.py

2 ‘ Hello World!

3 ‘ mint@mint -vb:~“\Desktop\dataprocil$

&S ITHERIZ Hello World! & R I NAUEKIITY,

1.3 BABE%EET Python 7073 A

Python2 TldHAGE% AT Python 707 7 A& HEHITIE, XFI—REBETILENDHY XL,
Python3 M S IEREIZARY) U7z, IROTB T 5 LEEHRLT, AN S python hellojp.py LEITLT
AFELED
e 7714 : hellojp.py

1 (CZAIIBIE)

ZDT 7 AIVDFEFRERIFIRD &S I124851$9 T,

1 ‘mint@mint—vb:”\Desktop\dataproc1$ python3 hellojp.py
2|z hes i

3 |mint@mint -vb:“\Desktop\dataprocl$

1.3.1 XFI—RIGER

AV a—R—NETIT—RIE 02 1 OBV TERINTVET, D0 & 1OWTETILT 7Ry M
BT - GBFIIHRITEILT, ABRTFANTI7AINVEHDDLDIZRY £F, ZOMBDI—IVEXF
A—REWVWVET, XFIA—RIZEY 7 M ISR UTF-8 0o 2ED0H Y £9, HEHXFI— RTEMN
77 ANE, BEEZXFI—RTRRIEDE (URTTA) ELSRRINT, WHD XTI
S5OTHELUARITNERY A,

Windows D A EIRTIE #R (V) 2AT—Z A= (S) 227V v 7 3dL, HFCEAEDOXTI— REFRR
I e HkET, £z, 77 AINVORGFHEETEXFI— REFETDIILNTEDIDT, AL TH
TLEI N,

7 M JIS FHAZEH A DO X F I — R TEHIZ Windows ODEHETU 7243, BfElE Windows TH UTF-8
(IFIF) EHEIZ R >TWET, Python 7 7 A4 )V M THIET S XF 31— R UTF-8 T3 DT, Python O
0277 AMIUTF-8THENWTLK ZI WV, ZRLUADLFEI— RTEHEWAGEICE, T =R A Y —INKRI
NdZeMnhy 9,

132 JOXYE7Yh
Python TIZ7H 75D A M M#] OBICEZE T, 2 AV MEMIEFETRICIZERINE T ¢

M OAYMOESHEIXER IO ILIEoTRRY ET, HlaiE, WIEX DAY MLY% DBICESIET,



1.4 Python A VYRI5 275+« 7Yzl 1 PYTHON 7175 ADETFIE

1] print CZAKSE) #IOBABEBBINETS

ZD7 7 A INVDETHERIF hellojp.py LRI U TY,

133 £AAR-ILEFE! !
IC, ZICHROVEEREFEEHHEHZHNPL T, HAFZEOXEHP TN I L& LS ITE

EHEAR—A [ <Zh] I
BICFELRITNIEERY FHA,

AR=ZIIEEH AR [ | M AR—Z [ | 23DV, EAR—ALE[AAR—Z 2{HZDOY A X T
T, TNHRECERBEDT, UL RAZAHTRATE I EAHEEEEA,

14 Python 4 >49Z0747>x)b

Python 1 Y& 22757« 7> )ik, ANULAZTOY T AEIEREGTLU TN H{BNEY AT LATT, 1V
BT 7T 4 TV o) EET 5 IR S python [ENTER] & FEAfT4 5721 TH,

1 |mint@mint -vb:~“\Desktop\dataprocl$ python3

2 |Python 3.8.10 (default, Mar 15 2022, 12:22:08)

3| [GCC 9.4.0] on linux

4 |Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.

5[ >>>

A=Y NVDREHEDITTRBLUCANZRE>TWET, WAERELEEZHALTAEL LD

>>> 1+3

4

>>> 5-3

2

>>> 4%3

12

>>> 9/4

2.25

>>> 10/3
3.33333333333333335 # BIE BB TIEA&wn!
>>> 10/5

2.0 # L RH
>>> 10//5

2 # B

>>> 18//5

© o N O Ut W N

e e e =
T o W N = O

# MR

>>> 12%5 # BIVEOHD F Y
2

>>> 2x%x10 # 2D 10 3

1024

e
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2 ¥, TREE, XTI, B, T—&20R

S Ot R W N

NI ATy a (/) FEVEDHSTTA, EOLSICHETIIRVMEIZZRD ZENHDOTHERLEL £
S, F7z Python2 Tld 9/4) 14/ 2 23K F DT Python2 25 & FITIXEREL T EZI W, <D0 r3
SVIUEETIHEIZ 2710 DEHIZEL £T4, Python TIREIX 210 X 2+x10 DX D IZEK L T, EF TR
HT D Sage DA—Y—TIF WHEBKT D LOICEREINTOET, £/25/31F 5 LV HHE (%)
ERTEIDIAFEINTHET,

LHAR—ADFEHRE L THEL & D,

>>> CH W) # ITHh] & TV OBIKIEREAIR—2ADLPEFEET 3
H W

>>> > A7) # 151 & T2 OBAIKIEEAIAR—ANVEHET 3

5 Z

>>> s n) # T & THh] OBIKEFEFAZRR-—ZIN2BEFEHLET 2
5 »

Python TIEXZFILNDEGAIZEAANR—AZHNWD b ELIT I —L QY £9, IRTIEIAOEED®RF

© 00 N O Ot ks W N

=
[e=]

2B AR—A B ANTUEVEL &,

>>> 4+6 # 4+6% B
10
>> 4 +6 # 4C+DREICHEFAHIAR-ADDH B
10 # 17 & 2 hiFoK
>>> 4 +6 # 4L+DEICEAIAR-ZADNDH B
File "<stdin>", line 1
4 +6
SyntaxError: invalid character identifier
>>>

FIHIET T — AW+ —VIZ SyntaxError: invalid character & RK/RI N7z b2M AR—ADIFEE
EEEOTLKEZI WV, TUT, EfAR-AFMBOHEDZRNESIZLEL &L D,
BRI, 1VEI 0747795103 exit() EANLET

1 ‘>>> exit () # 5 L <& ctrl+d (Linux or Mac®DBZ &)

2 ‘ mint@mint -vb:~“\Desktop\dataproci$

2 B, FHE, XTI, BiE TR

Mex BT —2%H5 ETREEARL BZDHHAEZMNL T,

2.1 &
BREM-/-3HEE, 1 VA7 7Yz VERHOTHEALET,
>>> a = 6 # EHWalcerx KA
>>> a # aDHNA%EXRT
6
>>> a = 8 # EHaDE%ESICER
>>> a
8
>>> a = a + 5 #alls5%x B9

N O Ot W =




2.2 TRk 2 B, PHEE, XTI, BiE, T2 DR

8‘>>> a

9|13

10 [>>> a += 1 #all 1% B
11]>>> a

12 | 14

DT T 5 AT a=atb ld a D% atb LA DHEZEKRLTWET, ZDE5I%<nTars>3 07

T = MESATIRA S RAZEKL £7.
XC, HELBVXFEIERE ES BB TLEIN?

T

1[(>> b

2 | Traceback (most recent call last): # T — Ay t—Y
3 File "<stdin>", line 1, <module > # T — Xy t—v
4 | NameError: name ’b’ defined # I — Xy t—v
5(>> b = -4 # biC-4%Z A h %

6 |>>> a+b

7110

TFHEINTVWARAVWERZFBS T2 EOLIIITT— AV —YUNHEET, 2ELZ—XFTHEHEIT

HY EFA,

1 ‘>>> ame = 4

2 ‘>>> mikan = 5

3 ‘>>> ame + mikan

1o
BHAIEHBTEEHICIDZ ZEMNTEIETH, ROLSBREIVBDY T, BRAET VT 7R b

az, AZ, NOBORITNERDLT, KXFLNAXERRIINET, KEDITIE, BHFEO09 T VE—

N—=T_J] 25 Z&PHRET, TNERITENTD [FHEE) 228/ LTIIES ZLIETEERA,

22 FHEE

RO HEEEE Python O3E L, FlAEKRZFDOT, 2HHAL U THL>TIRNIT EEA
Python O F#5E

print and for if elif else del is raise assert import from
lambda return break global not try class except or while

continue exec pass yield def finally in

23 XF5

ZZETITER, X7, BlEZHBNE Uz, BUEIX 65, —3, 9.23 FLRIN/ZH D, XFFE Hello’ D
FOICTA—=F =Y arvy—I THENZED, BEIIXTIIRBUEFEDT — 2 2 42T TEHRT 200
EDTY, TNENUIDWTESIDUFHUSMHL T,

231 XFHDOESE
XFINEA—T—=Yaryvy—2r2 2 P "THENZEDE L TERINET,

1 ‘>>> x = ’hello world’
2 ‘>>> b4



2.3 XF4 2 ¥, TREE, XTI, B, T—&20R

3

’hello world’

Z 2T x IEZEHT, ’hello world’ WXFHTTY, 2 DDXFFE + TORIFBZIENTEET,

1(>>> aa = ’Alice’ # B aallAlicezfX A

2 |>>> bb = ’ and Bob’

3[>>> cc = aa + bb

4|’Alice and Bob’ # XFHaalbbhDAN>TWS
5 1>>> (cc)

6 |Alice Bob

BEDEDIIXFF % print §2L A—T—Ya vy —IUNenZEDNRRRINET,

232 XFANOHFTOI—T—>avERIT

FFNE T vy 2p T2 ) THATERL 9D, XFAOHTIA—T =Y aryy—27 200G aIlid

INSEMHENTITET,

1|>>> a = "This is a ’pen’."

2| >>> (a)

3 | This a ’pen’.
WITEELXEINIIRD & ST \nd ZFHALUTED £9 -
1[>>> a = ’aaal\nbbb\nccc’

2 (>>> a

3 | >aaa\nbbb\nccc”’

4 [>>> (a) #print9 2 E\nDWPRRFBTIN B,
5 | aaa

6 | bbb

7 |ccc

MNn) 2HEOFTIZHATEZ T DI, " nonFE (3000 200 THAET,
1[|>>> a = ’’’aaa

2 . bbb

3 ClCICI

4 1>>> a

5 | >aaa\nbbb\nccc’

6 | >>> (a)

7 | aaa

8 | bbb

9 | ccc

2 \) 2fio7T, dfTXXFERT N\, M), D) BEZRTIEMVHRET, RRWBHIZHMNAL TS

XFE9:
\BAT | ~ | BT % EHT B
A\ ~ \
\Il s n
\7 s )
\n |~ &Y
Bz E



24 T—ADHE

2 BR, TIEE ST, B,

— %o

)

1p>>aa=’:—%—vayv—aamvwgawz:t>
2‘>>>

(aa)

3|a—F-—vavv—sranEnc:

2.4

7 — 5 D

XFHNE str B (string) LIFENE T,

1(>>> type(’hello’)

2 <

<

>>>

1
2
3
4 |<
5
6
7

<

a

’str’>

BUEDRITESfHS> E DI

>>> type (123)

’int’>

>>> type(3.14)

’float’>
3.14

>>> type(a)

’float’>

# type(’hello’) D B % R 3

# str8TH 3

RO (int) L IEB/NEURER (float) A ) £,

123D

B ?

BHHB

float#l

Z#a

#
#
# 3.140 B (3 7?
#
#

IK3.14%2 K AT 3

# B aDKRTT—4 (3.14) & floatH

LTI int (38 (integer), float (FFE/NBUSEL (floating point number) 2 KL TW &9, B
R ORISR (AT DNETH, FENEEBOGETITRENELEY, EHHEHTHL I LIFRLDT
3 7%, Python ONEETOMBDL R R D202, BARZT—ZOME UTRBEINZDIFITY, T,
int B & float BIDANITIZHRDZTL L OM?

>>>

>>>

>>>

>>>

N O Otk W e

aa
bb
cc

ccC

13.14
>>> type(cc)

<type

= 10
= 3.14

= aa + bb

>float’>

# intH

# fl

# £l

oatH

oatfl

% 213 float BUTU 7z, O BUES T R TEEDHEIC (REZITDRITNIE) BICHERMHETIHAEATEET
M, float N —DOTHLRIDHLAHIK, MEMNEDLDNTU XS D TEENLETTY, BMEFHHEOBRIZIE, B

MRS BAEMN E DB D%, i

25 HEEXFHDEH

ITXAINEHEFRELTLU L DY

1\>>> >Alice’ + 1999

722
— @it

Q‘Traceback (most recent call last):
3| File

4‘TypeError: can only concatenate ’str’(

"<stdin>",

line 1,

<module >

HU R TNIERY £EA,

"int") to str

# I

#

T

/BN

N|

— Xy =
— Xy =
— Ay =Y

ZDEDITstr e int MERTI LRI TIETA, XFHMEHMHEE < >DF 2121, BUHEZ TFHNZE
TORENDHY E9,



2.6 R LRI 2 ¥, TREE, XTI, B, T—&20R

XFH, FER, N D
str() : B % XFHNZEWTE (F] : str(123)="123")

int() : XFHORT %, BEICEHET S (Fl: int(°123°)=123))

float () : XFHIDEF %, BEU/NISBIZEW TS (f: float(2123.45°)=123.45)

WOTAT S5 LIES ELWLIFETTT

1|>>> aaa = str(1999) # HE1999% X FHIC LB D% aaall A3
2 | >>> aaa

3121999’

4 | >>> type(aaa)

5 |<class ’str’> # aaaDB N ICstringTH 3

6 |>>> ’Alice’ + aaa # X FF5’Alice’ & aaa’x DIRIF B
7|’°Alicel1999°

W, [SCFFNIB ST ET DI BRI B U TAHAEL &5 -

1[>>> aa = 123’ # 2123713 XX F 7

2 |>>> int(aa) # aaZBEHICLTERTY

31123

4 |>>> float(aa) # aaZ FENHRHBICLTERT
51123.0

26 EEFLFABODIRRF

Python Ti&, FEFHEITROEE T (operator) TV ET ¢

e | EBR i

+ o 10+20 12 30 252 %

- bi 20-10 1% 10 2 52 %

* Uit 4%5 (320 2523

/| EVE | 10/5 & float FLDE 2.0 ZIKT,
// ] 10/5 1% Int B 2 23E T,

% &Y 8%5 IFRY 3 %525

** g 2%%3 (2 22 =8 2 52 %

FEINCH A 72801, PSR SEmERTHAINE T, HEOELIHTIZRDOL D IZZ>TVET ¢

EEOELIER

BIZIE, 5x6/2%x2 &, WEHTIHRRD LS BIHTEHEINT NS DIITY :

1| 5x6/2%%2 = 5x6/(2x%2) t BABMIKEHEIHL S
2 | = 5%6/4

3| = (5%6)/4 # ENSEHEIND

4| = 30/4

5 = 7.5

72720, EOMERENEHAI NRNINR/Z7Z—27Z13HY) £9, THIXEDORHETY, e xid:



4 REHE

>>> 3*%x*x3%%3

7625597484987

>>> (3%%3) **3

19683

>>> 3xx(3%%3) # 3xx3xx31F T B L ITFEL W
7625597484987

S Ot R W N

ZOFITIE, BEEPSIEHIZERINTHE],
TO7 5 AMUIADTRAOPRNI BIZZT—MREALTULESEDTY, BRI ZAEZHSADIZE, M
PhREEZGQFETIE, FEINCHATIEEZHEIZTLEDONINTL & D,

3 7Y b (print)

AVRT T4 7Y o)VTIE BRINAZE D] PIEREEICRRINETD, 7715”5 Python & E
192546 print LAWY, HEIZIFMERRINELTA, ROT 7 ANV EEDMHANLFETLUTAHE
L&,

e 774 L% : print0l.py

l|la =6

2 (a) # T he&

3|b = 4

4la + b

5 (a+b) # ThhrErRI N B

EATAHER D

6
10

FERERNTDOND £S5, 317H, 47HIZDWTIMTE 214 <, 247H, 517HT print IN/HF72
FIPRHAINTVET, F/2 print XPEREH D L IE, BITINTRAINET, print XDFEITHIT
EXRALKBVEGEIE T, end=" ") 2EXFT .

e 7744 : print02.py

1 (6, end=" ") # WITINBWVWT—DRAR—ZANP A3
2 (4)

FATHER DI

4 REMEE
41 R :e™ — 20 DFE
pp = 3.141592, ee = 2.718281 £ § %, eePP — 20 %G5 L TR (print) 95 Python D 7107 J A% fE

B &, 77 A IV%IE problemOl.py & U, HiKh»H
1‘mint@mint—vb:”\Desktop\dataproc1$ python3 problemO1l.py
DEDIZEFLALEEI, TOBMEEFERTLD2ELD8T07 T ATRITNIEE LB,
HLARAI, e — 20 FHEARIERITGENMEZ £ 205, THIZBAPEBRH D00, THEBMERBEDOH
o TR,



I ==
5 /Ez%\/;;\\

51 z130Ov;

MOESBTOT T A

1|>>> a =5
2|>>> b = 3
3|>> c=a+b
4 |>>> ¢

518

ik, #X%tII0VTCRY-T

1[>>> a =5; b = 3; c = a+tb; c

2|8

DEHIZELZLETEEYT, L3I0 VE2EHATEE TR ILDORENNRILLBDZDT, HE Db
WEH &g LERA,

52 RARBREF

Python CTix% 5 = &, HUOT—REKAOERIZAND L SITHWET T I Tals = IRAHE T
(assignment operator) &IEIENE T, X 3=4 &, BATIHIADOMETTA, Python TIEERNZRNARD
TII—LBYET,
1|>>> 3=4

2 File "<stdin>", line 1

3 | SyntaxError: cannot assign to literal

2 a DEIZ S Z A /2WEGEI

1[(>> a =3

2(>>> a =a + 5 # aDE%ZS5EPT
3|>>> a

418

DEIIZLET, 217HD a=a+b IEMEZEUL0E LNERAD, TN = PRAZERTDI I L 2%
ANEBN UKD Y FEA, REXLTAEL LD,

1[|>>> a = 3

2|>>> b = a # bldaDETH 5,
3|1>>> b

43 # £5 5 AbDDEIIEFS
5(>>> a = 4 # aDEEZE RS
6|>>> b

713 # bODEIRRED 5 AL

ZITE, b=alldoT la D] Wb IZRAINEDIFTTTD, ZHbWEKa 2S5 RLUTVDIDTIHEARN
ZEITHERELVEL &S,

BREFZEATHET, a=3 2L >TH a B3 NVAD T, b=a £ T5&, Hbiladhg 3WA
DET, fiaDhH% 4 ICEZTER b OHEIFEDY FXA,

BHCHADUIAL E U2, Z2HOBHEZEPLZVESL L2 §2EHARAHBET +=, =BHYV 7,

10



53 AVRI U5+« 7Yt print

6 FkxBT—2DBR

S Ot R W N

>>> a = 4
>>> a += 1

>>> a

>>> a -= 2 #aDEZ2/H ST

53 AVHZVT14TTILE print

AVRI T4 TV TNTEEROFEZMY -3, EDO XD IZEY +Enter & AOTHIEE o /-
DTTH, 77ANDPLEFTTIHEILE, BELZ2ENEZLFTCRMEEBRINETA, WIZIE, RkOTD

I35 (774NN EFEITTE) TRATEFRRINELA,

e 77 4J)L% : print03.py

1
2

a = 3
a

T7ANMNEETTDHEIT a DIEERRLZITNIE, print 2V ET,

e 7 74 )% : print04.py

1

2

1
2

FEATHRER DB

6 FReLT—YDER

6.1 R (list)

DA RNEEWL ONDT— & (EH) OBV TY, TV ANEELZENLBOEL & 5,

>>> a = [’Alice’, ’Bob’, 2,3,8] # VDAMNZEZEEZELTZEHaAICANS
>>> a # aDHNAEHDR
[’Alice’, ’Bob’, 2,3,8]

LRTEA, YA DPDORIZ list TY,

>>> type(a) # ad B & R
< ’list’> # aDB(FY) R b

T, VAMDKRAZIFOCHGIZIEIROESICLET

1|>>> al0] # aDHE IR D

2 |’Alice’

3 |>>> al-1] # aDRXEDHKSD

418

5 |>>> al3] # aD4BED DK D

6|3

71>>> al-2] # aDHRBEDH2FH D KD
813

EDESIZVATDEADEZIZONSLHED F9, FLELBVEDEZIFOHTETI =28 £ ¢

11




6.1 VAN (list) 6 BaBTF—ADWMR

1 ‘>>> a[8]
2 ‘Traceback (most recent call last):
3| File "<stdin>", line 1, ?

4 ‘ IndexError: index out of

ATA AL VO HEERHST, VAND—H2) TN TETET -
- DA RPLDERZDID L (AT71A) N
o al:n] FXMHD n HDEBZNSEDHLWY A B
o a[-n:] XHED nHDOBEEMNSZRDIHFHLVY A b
e aln:] IFHAD n EDERZH) BRNZH LY A K
o al:-n] IFRED n HDEHRZ Y FRO7ZH LWY A b

S o aln:m] IFEHD n ML mED m HlEZRNZH LW A K y

BRI ) AN EESTATAALTAELED ¢

1 >>> a = [’a’,’b’,’c’,’d’,’e’,’f’,’g’,’h’]
2 | >>> al:3]

3 [)ay’ Jb), JCJ]

4 |>>> al[-4:]

5 [)ey, 1£0 :g:, ’h’]

WICY AR ERT (+) LREEINAEY A NSEINET :

1(>> a = [1,2,3]

2(>>> b = [’a’, ’b’, ’c’]
3[>>> ¢c =a + b

4 [>>> ¢

501, 2, 3, ’a’, ’b?, ’c’]

YA NHEANOEZDENIX append () &5 TAY Y K] Z2fioTITNET] :

1[>>> a.append(’Alice’)
2 [>>> a
3|1[1,2,3,’Alice’]

ZBROMEeRATEIHMRADLSEDIZ, VAMDEBMRATHEIMAL Z LA HRET :

1(>> a = [1,2,3]

2 [>>> al[0] = ’Alice’ #al[0] = Alicell T %

3(|>>> a

4| [’Alice’, 2, 3]

WIZ, VANDNOLEEEZYIRT 2121% pop(), remove () ZfivE T :
1|>>> aa = [’a’, ’b’, ’c’, ’d’, ’e’, ’b’, 23, 8, 13]

2 [>>> aa.pop() #aaDRKREDERZRY KL

3113

4 |>>> aa

5( [’a’, ’b’, ’c’, ’d’, ’e’, ’b’, 23, 8, 12] # REDIIHEL o Kk
6 | >>> aa.pop(3) #aah b4BBHDEREZBRY K<

7|°d’ #HABZBBODER AP BREI N L

8 |>>> aa

9|[’a’, ’b’, ’c’, ’e’, ’b’, 23, 8] #'d N ELSR>T W3
10 | >>> aa.remove(’b’) #aalcH 2D b’ % B Y Br <

12




6.2 27 (tuple) 6 FRxBT—2DER

11 | >>> aa
12 | [’a’, ’c’, ’e’, ’b’, 23, 8] # ZTOH®D’b’IEH BRI LAV

HRET O MFANNHB L) AMIRDOEIIIZUTEDLZLETE XY,

>>> list(range (5))
[o, 1, 2, 3, 4]

>>> list(range(3,6))
[3, 4, 5]

>>> list(range(-2,4))
[-2, -1, 0, 1, 2, 3]

S TR W N =

6.2 4 I (tuple)

RINELFTOT I IV ITRHFETUNPENRVEETTD, M E - IHEF 2R oM2 =kl £7,
ZTNVEV AN (list) DEDICHEZAEDZEDTTN, VANLBEDLIAE, EEPHEEKZNZLTT,
A2 TIWVIIEZZMNFENR () THOTIVITRYY £ :

raceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, <module> # L 5 — X v z —

1|>> a = (3,7, ’abc’) # 4 7T ) (tuple) %= & &

2 1>>> a

31(3, 7, ’abc’?)

4| >>> type(a)

5 1< >tuple’> # aDBIF Y I

6 |>>> a.pop() # aDRBODEREZKRS I ERFRTZTZ D
7

8

9

AttributeError: ’tuple’ object has no attribute ’pop’

BINVDERZRZEFLLILTDILIT—DBEIET, XTNDOLSITEERAFERE D% Immutable(1
Ra—&7)) LW Ed, TS, B, & 7V Immutable 27 — &2 T9, ZHELUTIEWITROVAER
F=REBBOTEZIRZNEDOIZ, TOEIBT—ROMPHEINTVET,

6.3 #F (dictionary)

% — (key) Lfif (value) DX E HED L DEFFBL VNET, FBRROLSIZUTHEY 3 :

1 ‘>>> a = {’birth’:1534, ’type’:’A’, ’name’:’Nobunaga’, ’death’:1582}

ZHIEBHERDO 7O 74— TY, HEDF—2HEET 2 LNETIMEEIPOHT I e dkEd

1[>>> al[’birth’]
2 11534

keys() ¥ values() ZfHVS Z L THF—DY AN LEDV AN ER/OLNET ¢

1[>>> a.keys() # ad M1 OKEFY 2R
2| [’death’, ’type’, ’name’, ’birth’]

3 |>>> a.values () # adD ) OKEFY 2RT
4| [1582, ’A’, ’Nobunaga’, 1534]

FEENSHEAZHIRT H121F, del 2V E T, HIFRL ZWF—2HETNIE, HEERFICHRINET

1]>>> al’type’] # B type’ & T D fE % HI IR
2 [ >>> (a)
3 |{’death’: 1582, ’name’: ’Nobunaga’, ’birth’: 1534}

13



6.4 5 (set) 6 FxBRT—2DFR

FERICERZEBMU20EEE, ILOF—EWETHEZROIDITHERLET :

1‘>>> a[’hobby’] = ’tea’
2 ‘>>> (a)
3‘{’hobby’: >tea’, ’death’: 1582, ’name’: ’Nobunaga’, ’birth’: 1534}

FEEOF — X immutable TR FIZAY P A, DEDV VA MEIF—ITEFBNEEAD, 2TV EF—I127
I LiFHkET :

1(>> a = {(1,1,0):’police’, (1,1,9):°fire’, (1,7,7):’weather’}
2 [ >>> (a)
3|{(1, 1, 0): ’police’, (1, 1, 9): ’fire’, (1, 7, 7): ’weather’}

F—LEEZRTIZUZATVNERDZ) A N2 DO0>T, HERZEHTLII L HRET

1[>> a = [(1,’0ne’), (2,’Two’), (3,’Three’)]
2 |>>> b = dict(a)

3| >>> (b)

4|{1: ’0One’, 2: ’Two’, 3: ’Three’}

6.4 & (set)

BEWREZEDFEDIZ) A RRATNDHY T UM, EFEZ2 KU ERVERDESZ D) Hiset TF, immutable
BEDEITNset ODBEZIZRDLZIENTEET, EARROEIIIZEELFT -

1(>>> a = {1,4,3,2,2,2}

2| >>> a

31({1,2,3,4} # 20 EHELEPESCAY, BEEIPZELLTWVS,
4 [>>> a.add(5) # alcCbZz i mMA S

51 >>> (a)

6 {1, 2, 3, 4, 5}

FRIZY — bIN, EEFPRPNTOVDZDRDONY) 9, B set) 2, VANEZERIIERTIL
L TEET,

1 ‘>>> a = [1,2,3]

2 ‘>>> b = set(a); b

3|41,2,3}

FAEDOHEE U,N\ REDHBRLHARINTVET,
e 7714 : set0l.py

1A ={1,2,3,4}
2B = {3,4,5,6}
3 (A | B) # AUB
4 (A & B) # ANB
5 (A - B) # A\B
FEITHER OB
{1,2,3,4,5,6}
{3.4}
{1,2}

EETOEDITMAY, @iy 2-720 § 5 EERAFHE T



1 ‘>>> a = {1,2,3};

7 F—R— RS0 T— XD

PHEINTHET, #IzIE,

= {3,4}

b
2‘>>>a|=b # EHallEEPDEEREMA %,
3‘))) a

4\M,L3A}

LR ET,

7 F—R— RHALDF—5 DEE

F—R—RPOLANUAXERBEIZIGUT, 7OV LDERE2Z(IE2HEEZZET, F—ANEW
B9 25121 input O WO B ZHNE T, ROT 7 AV EE>TIFEITLTAHEL & D
e 774 JL4 : inputl.py

1 | namae = CHREDEZEEAALTLEIN, )
2 (P’ AICBIX’, namae, *ITA’)

LT T7 7 ANEFETTDE, MROLDIBERMVHET ¢

1 [mint@mint -vb:“\Desktop\dataprocl$ python3 inputl.py

2| HBIEDBAEZANL TLSKEI W,

F T, EMIEFE AN LT Enter F—%2 X

1| ZAKBIE EMEF T A
2 |mint@mint -vb :~\Desktop\dataprocil$

1

cHhIhEd, EOTOT I AFROFIEEZFEITUE L

1. [HR7Z0%F % AS LTS EZIN, ] CHEICHRR
2. Z¥ namae Z/Fk, ¥F—AHA—RKANZRED,

3. ANII N/ FH % A H namae (Z/RA

4. TZAIZHBIE - - - TA] CHEEIIERR

input ) TANI N/ FINIZL namae [N I ML DIFTT,

Fik, ANTI2EDOPBIETH 255G ITIE EOFIHTIEA T2 TY, Python @ input () BEULX, AH13h
T =R EFEIILEIE UTHS MO T, BEIZT 5I21F, int BB float B2 li>T, x74l& L
TOREEYRBIET — 2 AT 2 BENRH Y £F, RIEF—ANEZIMNITT, AHUZBUED 2 Tz il
H$57075 AT,

e 7744 : input2.py

aa = CEIE (BH) 2ANLTKEIV ) # aald AP INETZFICA B,
e = (aa) # C I TCXFHNAEBR(intB)ILE®R
(’Aj]éhf:@ﬁﬁ@Q%‘l” num**Q’ :’63—0 ;)

INZFITTHLRDEIIZRY ET ¢

1 ‘$ python3 input2.py

2| MECEIOEAAL TSIV 1 9
s AnshrmEo2®E 9 TT.
4‘$
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8 G & P A

EOTOT I AT, ANELEREDEHLINITI LTI —RY T, MRV ZVIEEIE, ANl
XN XTI % float BIEE fifi > CIRE/NBUSEIZ B L £ 97,

EDOZOEEDETROLS AR BML 25tH T2 7077 L% EF>TAHEL LD ¢
e 7 74L& : bmil.py

namae = CHRIEDBRIEAALTLLEIW: )

shintyo = CHBEODERE@AEYFTEN? 1)

shintyo = (shintyo) # shintyoZz FENNHAKICE#:
weight = CHRIOFEERFMFOATZLTEIN? 1)

ciedEd = (weight) # weight % ZE /N KB ICE B
bmi = 10000*weight/(shintyo**2)
(namae, ’*XA®DBMIE’, bmi, *T9T, ’)

N O Ot A W N

TuUI LEFEITUTHZO BMI 23 B UTAEL & 5,

8 MIEEYE LLEUEE T

BHEIZBIT DS, ELWEIRIFE, TI5TRVEDIRBTHS L\ E 9, Python TIXEZ True, fh%
False TRLU Y, ZNORBFPHETHYRINLEREZRS 9, SURTERLADNS, 1 V47275747
VI TORE RTLEIW:

>>> a = 3 #all 3= X A

>>> a == 3 #ald3/= s> n?
#a==3 & IE L L |

>>> a == 2 #ald 2/ s > ?

#a==2(F IE L < A& W
>>> a > 2

>>> 3 1= 2 #3F2ICFE LA WL B S D ?

#3E2BERBDT, LFOXHIFE
ZOHIDE DT, ZODEMEE LIRL TENMADPDRMGEFANDIENTEET, EOFITRE ==, >, I=]
FHENVELAZ, INSHIET—R2HEETDE JICHWSIOTHBRBEEF EITIENTHE T, HEIZR U T X
B2 5 R EE T IZIZIRA D) £ ¢

© o0 N O Ut s W N

BUEIZ U TR 2 HelaE A+

== |= < > <= >=

INBIE, TNTHEERS =, #, <, >, <, > IEHRLTVWETD,

AT L E T ONEF IFHFED less than or equal” DIEFRLFUZLEAEL &5, 1= ¥ not equal” &
ZET,
True & False \ZI&GHHEA and, or, not 2175 Z & AKX,

1[>>> a = # aZzTrue& 9 3
2[(>>> b = # bxZFalse& 9 %
3(>>> a b # ahh Dbl ?

4

5(>>> a b # axflEbld?

6

7 >>> a # aDBHEERF?

8

16



aELAY & P R

AEZIFIRD IS IR L THES ZeNTEET,

1‘>>>a=
2‘>>>3<
3

4
a < b

ED247HIL 3<a and a<5 L EUEWRDOXTT,
DARRELSEREIV IV a VIR UTHEZRSERERFEHYD £T

(

DA MPEAEZREITHU TR B HHREE 1

in
=2 1= OFHIFAETL LD, inFRDOEDITHWET
1[(>> a = [3,6,5,1] #a%Zz!' A b [3,6,5,1]& ¢ 3
2 |>>> 5 a #51 aD PR ICWVWBE B HH?
3
41>>> 7 a #71F aDHICWBESB 5D ?
5

>>> a =
>>>
<

1

2

3

4 1 >>>
5

6 | >>>
7

[3,5,6,1]
(a)
’list’>

(a) ==

(a) ==

17
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9 FRMIE

9 HKHEDI
9.1 ifx

Zff (True 7 False) IR UTC, WHEZZIED L FITif XL WSRO OENAZGEERZHVET, if XOF
IHIZIRDF ¥ — b D@D TY :

ZHEADE
SEHADA
ANIFEX
ZOFIE% Python TIRIXD &> ICES £
- Python T if XD ~
1 | if A
2| [ m®mEX ]
3] [ m®mx ]
4] m®mx ]
o ff A DS True THIUFMEE X 2317421, False THAVUIMEE X iXf7hoNnFzH A,
o if DFFDfFEDITY [:] Z2ENTIT |
o MM X %, FOEDIHIZ-ZTIT 2R, )

ZIT, WEX DDA YTy b (FFY) Pk EREELK#HERZL T, WX PEIFIChd X
12, EZEFTHUE X THEI2DEA VT Y MZE-oTHEINET, 1V T Y MIBERDZAR—ALDTTY
A, Python W70V I AEFEGFTTDLEIIA YT Y MR- ZHAH, if XTUIHIND T07 T LD
(Fowr) THLHLHBLET :

if SRIEA:

18




9.2 if-else X 9 A4

if XEMSHEEZPS>TAHEL D, ROBHFAT IV TY X% Python 7HT I A THEET,

(1) B a2 AT LD,
(2) a WMERE S, Ta is even] & TV Y RUTHH, a2 PHICT D,
(3) a WAL SMME LAV,

e 7744 : ifl.py

a input (’Input integer a: ’)

int(a) # aZZEHICT %

a

if a%2 == 0: # b Lan@BHAEDS
print(’a is even’) # a is even& RN

a = a//2 # TLT, aZ¥2IL¥%, 1TV MILEE,

o N O Ut b W N

print (a) # adfE %= R T

EOTO T LD A~6TEHN if XTT, FOTOT I ARFERIZETLTOL OO EEZ ANTAT, 48
TV IZREZNPAUTAEL LD,

9.2 if-else X

WIZ, DUBEMBEMENEZEZZ £, ZEPEO L XTI X, AOL IZZMOMEY BLAve
LEL LD,

if 1A

AL

ALIEX

else:

ALERY

EbAHA, THFETHMUZEXEZTTESZENTEET, DFY

L]ir F#ra: #ERBADNELS

2 | i 72 x #MEXEFTV, BRSTDREL,
3|if not HMHA: # RHANBAES

1| oy # YRRV, TITRBAETDAE L,

EELLEITTY, UL, RICHIT D if-else X&flioT, FDDLNPYPFIEIILETEET,

19



9.3 if-elif-else X 9 A4
s Python T® if-else X DHEIE ~
1 ‘ ER
2 | A0 2 X
3 ‘ :
4| 8y
o fF A D True THIUE, W X 217\, False THIIIWNEY %2175,
o ZITHMMX, MEY XA YTy MIEoTHBINET,
N J
if-else X &M/l E P> TAZL LD, MOTIVITV ALEEZET,
(1) B a ks AJIXED,
(2) 5L a PMEREESIE, a 2PRITT 5,
(3) TOTRIFIE, a% 3*a+1iZ9 5
(4) a DEZFERT B,
INETATSATENTAHEL LD,
e 7744 if2.py
1|a = (?a%s ?2)
2|a = (a) # ANMLAELTOEEBHICEHRT %,
3
4 a%2 == 0: # Bt LabrBHALS
5 a = a//2 # ax¥DICT B
6 # THOTRIFHAIE
7 a = 3%a + 1 # a%3a+1iC ¢ %
8
9 (a) # aDE%E T v b
T I LEEFTLUTOL OLOFEZRLTAEL &5,
9.3 if-elif-else X
X HIZEMN I % R T 5 72D if-elif-else X ZFWFE T, elif & else if DIETT,
- if-elif-else X D& ™~
1 & A
2 PUED
3 % 4B:
4 oy
5 :
6 Rz
o M ADVEDGEIZUE X 27V ET,
o M ADMATERMEBPEDE X2, MY 27079,
o XM ALRMEB ORI AR NE XL, MW Z 270V ET,
L o ILIZEMC, &MD, - - - LEMVESIGEIE elif TRML FT, )
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9.4 HME if XDB

9 FMIE

if &HRA:

2 S/ R
- e EHBHS elif & 14B:
ES ot

ZHBNE

else:

X 512 elif ZBIML T, if-elif-elif-elif-else D& D IIEKMEZHPT I ENTIET,

0.4 EMRIf XDA

SUEADME
ALIEX

o
o

if-elif-else X 2> T, GALWEENHEENEINZHET D IO T I LE2MED N, LTI AE

TIREFEIZIRD IS IZHROSNT NS -

o WHIFEA 4 THID YINDFERXHEFL T2,
o ZUPBEN 4 THIVYINDETE, 100 TEHD YN ERXEFEL LR,

o FUTHBEEAN 4 TED YN, 100 THEIDYINDSETE 400 TEH D YINDEFHEFEL T2,

LOMEDEDHDXEIIE, 172201 LR EDENSDOVTNT, TOEETEIAIT I AITIEL

DoV, £IT, FTHEDORMEZRDL D ITHON) T WVEMERFMAIZEL £7 -

1. FEEED 400 TEY UMD 8 51E, THIFEETH 5,

2. EBAAD & F, PEEFIL 100 TEHD YIS 2 61, TUIEETIER,
3. EUAA D & X, FEEEN 4 THVUINDG 2 5IE, ThIXEFETH 2,

4. FEOENIZHYTIEE SRV E E, TOEIIFEFETIERY,

IN%EET S Python D 7077 AFIRD LS 2R £7,
e 774 I)L%E : uruuQ.py

1 |year = input CHEEZAN:’) # ANALEBEZEH yearlCRAT S

2 |year = int(year)

3

4 |if year % 400 == 0: # & Lyearz400TEI>RYDOMRDS

5 print (year, ’IXEAETY, ’)

6 |elif year % 100 == 0: # THOTHRWE X, B LyearDN100TEHIY Y hELS
7 print (year, ’WXEEFETREHYFEA. *)

8 |elif year % 4 == O: # T TRHRWE X, 3 Lyear4TcEIYYNLSL
9 print (year, ’IXEAETY, ’)

10 | else: # LO2TORBFIKHETRERESL RN &

11 print (year, ’IFEFETREHYFEA, *)
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10 FERE

10 #REMRE
101 FI%E:BMIGtETOUS A

#0l, HE, hEZ ALY, TI056 BMI 2558 - XRXLU, TOMEICGEUTOE - EmEORKRZ Y

075 LEMED 20, TOTT NIROFIEEITSEDLT D,

(1) &A1& AT 3, £2%4 namae IZRA

(2) BE - (fEE2 ANIE, THEN shintyo, weight IZfAA
(3) bmi % &R

(4) &L bmicl8.5 A5, [PULAKTT] &H2n

(5) THOTARVEE, bmi<25.0 45, [5D5 T LHKR
(6) TS TRVWEE, bmi<30 &5, KKK TT) &&XR
(7) 22DELLTERVEE [KYFTEITY) LER

ROTOT T LD T OIS EHR LT, LOFIENETINDG LTI I AETRI LI,

© 00 N O Ut W N

e e e o o e
© 00 N O Ut ke W N = O

7 744 : bmi2.py

namae = CHREDBFIEAALTLLEIW: )
CHBIDODERIEAEYFTIN? 1 7)
shintyo = #**x*(shintyo)
CHBRIOFERFMRMFOTSLATIN? 1 7)
weight = x*x(weight)

shintyo

weight

bmi 10000.0*weight/(shintyo**2)

bmi = (bmi, 1) #bmiDEZNBRLUT2HHEZHEEREAAT S

(namae, ’XAMDMBMIIX’, bmi, ’>T’, end=’’)

3k 3k >k >k %k >k k k k Xk
CPEI[IKTT, ’)
5k 3k >k %k >k k k k k k
(CH»DDTY, )
kokokok ok kK 5k 5k kK k %k k
xxxxx (OKYSKKTT, )
®ok ok

srxxx ORYTETT, )

22




11 FOR XIZ&%#VRL

11 For I &L %8V L
11.1 For XD X%

WL OPDMIDMED IR L 23 b T2 HiEZ2M@HLET, 2 XL, helloZ )V DL VWO %E DS
B4 KT ICITTFET

1[>>> print(’hello’)
2 |hello
3|>>> print(’hello’)
4 |hello
5|>>> print(’hello’)
6 ([hello
7 |>>> print(’hello’)
8 |hello
9 |>>> print(’hello’)

10 | hello

EXNEEVDTEAN, RICHIAT D for XEMHERIE, ZNEEBRITS ZENTEIET

1| j (5):

2 | (’hello’)

ZZT, list(range(5)) &V A N [0,1,2,3,4] KT 2L EL &5, EBIZ, Python D1~
BIIT4TVTINTIOTATIL%FITLTAET :

1|>>> for j in range(5):

2| ... print (’hello’)

4 |hello
5 |hello
6 |hello
7 |hello

8 |hello

LD for XiE j 0N 4 ET, TOTOMIEEZMYKTDOT, ROEHIZjOEEMS ZLbTEET
1| j (5):
2 | (3

EATAERDH

FdwWN -~ O

ZITjREI-ZEHT, MOXFIZEZTEMBIIIFALTY, FAIE, WEEOEDLHEUTTY :

1 ‘ X (5):
2 | (x)
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11.2  for XD H B4 11 FOR XIZ&B#VIRL

X T, for XDEEIFIRD L DIZBR>TWET :
e For X DO
EU/EZE% 10 BfED KT IO 5 A TT :

for j in range(10):
lcZo7Aay 7l
[# YR Y |
| 7873 b6%8&L]

DOt o W N =

KRICITH> TS LIFIZICEL>

¢ 2~AFTHDA YTV b (FRIF) INTWS AN B MLEE,

e 61THIZ, TV T Y IS NZDT for XDAMIH DD THEYIKRINE, DT for X
DFE) B UKD > TN FEITIND,

N\ J

for jin range(10):

2 for XD

3 for XTfIDNB M (5 HDEYEL)

11.2  for X DEE 7L

for XD 7B I L% W ONHEVTEGHREZRTAEL LD ¢
e 77144 : forl.py

1|for j in range(5): # LT 70y 2 %250 #4YRY
2 print (’wanwan’, end=’ ’) # I N &
3 print (’nyannyan’) # ThaBRYRY
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11.2  for XD H B4 11 FOR XIZ&B#VIRL

T o W N

1
2
3
4

FATHESRDHI
wanwan nyannyan
wanwan nyannyan
wanwan nyannyan
wanwan nyannyan
wanwan nyannyan
RO T T T AOFHEDITIE for XDOA VTV MnHANEZD TR UNEFTINEEA -
e 7744 : for2.py
for j in range(5): # LTFO70vy v %250# YERY
print (’wanwan’, end=’ ’) # 2T DT &
print (’nyannyan’) # TDITERYRTD
print (’gaogao’) # T2 IRBYRI RV
FATHES DB
Wwanwan nyannyan
wanwan nyannyan
wanwan nyannyan
wanwan nyannyan
wanwan nyannyan
gaogao
for X&H->TON5 9 FTOHRTFD 2 FTEFRRLET ¢
e 77144 : for3.py
for j in range(10): # jEODLIFTERATCREBRYIRT
print (j, j**2) # jEjOD_FETY VY NT B
print (’ owari’) # 22 IEBYRI RV
FATHER DK
00
11
2 4
39
4 16
5 25
6 36
7 49
8 64
9 81
owarl
B XTI U TORTIEIRD & 5 BHEEE §QIITEET
e 77 14JL% : ford.py
1|for j in range(1,101):
2 print CU2LH, j , "E?)
FATHER DK
VDOLALIE
uvDoLHh 2k
vD2LA3Im
VD LA 99 Ik
VU2 LA 100 T
26NV ANMIFHUT, TOERZIMFIHY HUTLHEZ T ENTEIET
e 7744 : forb.py
aa = [’Alice’, ’falls’, ’down’, ’a’, ’rabbit’, ’hole.’] # U XA MNaakEE
for i in aa: # aaDHDillDWTIEHEIC
print (i, emnd=’ ’) # i)V NT B

=W N =
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11.3 for XTHYMPBLABRLTT — 11 FOR XIZ&%##YVRL

FATHER DB

Alice falls down a rabbit hole.

113 forXTHYDBRIS—

Python OSGEDRHRIZA V7Y N THEXEZHE T2 VW OED08H Y £ U7, if-else XTRHRA VTV b
EHEZD LTI —IZRY LD, for XTHRUENEEET, ROFADES IZFFITFMRDLES LT
TR ET
e 7744 : forb.py

1|for j in range(5):

print (’wanwan’)

3 print (’nyannyan’)
FIFRER DI
File "for6.py", line 3
print (’nyannyan’ 2
IndentationError: unindent does not match any outer indentation level
MOESIZA VT Y MeITEGEERUSTI—LR) £ ¢
e 77144 : forT.py
1|for j in range(5):
print (’wanwan’)
3 print (’nyannyan’)
FATHER OB
" File "for7.py", line 3
print (’nyannyan’ 2
IndentationError: unindent does not match any outer indentation level
114 for XDBA 1 : for XDHIC for X AN D
£©H 5 A for XOHIZ for XEANTHIHRIKIHETIET,
e 7714 : for8.py
1|for i in range(5): # i =0 "5ICHLTUTFTERYERT
2 for j in [’a’,’b’,’c’]: # j =a, b, clcxLTRZRYRT
3 print (i, j) # i&j&ETY) Vb
EATHERDH]
0a
0b
0c
1a
4'c

ROESIZT NI EORME N INET -
o 7744 : for9.py

1|for i in range(1,10): # i=1,2,...,9¢&

2 for j in range(1,10): # j=1,2,...,9IC /L T
3 print (i*j, end=’ ) # ixj&x Y v b

4 print (’?) # T2 TCHMT
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11.5 for XD 2 if X e HEDLED 11 FOR XIZ&B#ViRL

FEATHER DB

3456789

6 8 10 12 14 16 18

9 12 15 18 21 24 27
12 16 20 24 28 32 36
0 15 20 25 30 35 40 45
12 18 24 30 36 42 48 54
14 21 28 35 42 49 56 63
16 24 32 40 48 56 64 72
18 27 36 45 54 63 72 81

[N U WN K]

115 for XDBA2:if X&HEDES

if XEHAEDET, for XOPFTUIEE RIEI D L K VEMR IO T T LA0EIT £, IRTIE j HHEBUA
5 j is even, WAL j is odd LERIVDI LI R TO I I ALTT ¢
e 7744 : forl0.py

for j in range(1,10):
if %2 ==
print(j, ’is even’)

else:

TR W N

print (j, ’is odd’)

FATRER DB

is odd
is even
is odd
is even
is odd
is even
is odd
is even
is odd

© 00~ O U WN ]
=
)

11.6 for XDIHH 3 : break TUIEA 1EH B

for XTI G A ONZEHZ TR IET I EPHEIZTES T, WHEZRPTIEDZ VW& T2l break #
ffiVE T, for XDHED KL FIZ break BWEN/Z 5 for UXEBIZKT U, WROMBIZHEAF T, Hl X IFX
DEHGBTOITS L %eEZET,

0«2 Tj#%1,23 .10 LEINLTKA TV NT B,
o LML, ZONFIZEDT VR THIT 20T, Z0OMEA 100000000 % B A 7-5E101%, T O
AT for UL Z(Z1E L 720,

e 77144 : forll.py

1|for j in range(11):
2 a = 2%%x2k%j
3 if a<1000000000000:
4 print (a)
5 else:

6 print (’Too big!!’)

7 break # TP EFTINEDL forXFHSLFL

EATAER DB

2

4

16

256

65536
4294967296
Too big!!
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11.7 for XD 4: %5 11 FOR XIZ&%##VRL

11.7 for XDIGHE 4 : %

EARRZEH<WHED 01 BT L DMNBEBOT—20N) A M2 LT
1‘xlis = [0.39, 0.64, 0.84, 0.96, 1.0, 0.95, 0.81, 0.6, 0.33, 0.04]
EEZENTWBELED, 2D E, HBRZZ 02 L, 0.1 I DEHDOEEZFRTDHIZIFIRO LD

X &
7714 : forl2.py

1|xlis = [0.39, 0.64, 0.84, 0.96, 1.0, 0.95, 0.81, 0.6, 0.33, 0.04]
2|dt = 0.1 # dt=0.1[M] & 9§ %,
3 j range( len(xlis)-1 ): # BYRLOBHRBI(T—4% 0EK-16
4 v = (xlis[j+1] - x1is[jl)/dt # B irsj+1DFTEHDEE
5 (v)
FEATHERDHI
2.5
1.9999999999999996
1.2

0.40000000000000036
-0.5000000000000004
-1.399999999999999

-2.1000000000000005
-2.6999999999999993
-2.9000000000000004

X T, EBOT—ZBEHOGHETIE, FZCONLMET—ZDTRTHxlis DL S IZIFEZENTHAEN
GG, HlzE, VT IVAA L GPS O EF#RE I UEEE2 LT 2 LW o 285100, &R (£
73 E) OMEHRIZR > TV, FKROMEHRITTFCITIEBN, M2, T—F—BNERRT7 71
THALNTEY, ERT7AINVE—EIZAE) IIHEAAD I ENTERY, LW 2850H 5,

ZOEIBGEEHEL, ROTOTILDEIIIERADT—R2HOI L E2EZ LD

xlis = [0.39, 0.64, 0.84, 0.96, 1.0, 0.95, 0.81, 0.6, 0.33, 0.04]

|
2|
3 | x xlis:
4 ‘ * % % %k %k % % % %
5 ‘ s %k %k %k %k ok ok % %
ZITEVWEWI LR, 207 —L0HRIX13THICE D B TOALERNR x1is BMHERADL VWS LT
Hhd, ZOLE, forl2.py D& I IKRLOEHIOHER KR RT LTI I LE2HIZFEDESITLEZS
LWESSM?

DG, for XTIRERLDAMEN —EZITHEZDDT, UL DOATORLIOAEHRIE x LSO ZEEITLR
FLUTHEBERDHD, TNEMERTDDITIE, KL -0.1 WOMEZRIZy=0 vy MU, LEFHHRx D
MAAENZ L E, 0.1 BEIOAED y 12485 &5 Ik, FIEZ BEARICES LIRO L1245 :

dt=0.1 93,

y=0 £§ 3,

0 BPOfiiE x=0.39 2155,

—0.1 225 0 RO D®EE (x-y)/dt=3.9 2 7V U I,
v 12 x=0.39 & A3,

0.1 HDfiE x=0.64 2153,

0M»"5 0.1 ROEHDEE (x-y)/dt=2.5 %2 TV VK,
y 2 x=0.64 % AN,

® NS T W
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12 77 A NVDEZAA - GidilH

ZOFEEEEFTTZ2 7RI AMIRDEDITHDS -

e 7714 I)LE : for

13.py

xlis = [0.39

dt = 0.1

y =0

for x in x1i
print ((x-
y=x

S T W N =

, 0.64, 0.84, 0.96, 1.0, 0.95, 0.81, 0.6, 0.33, 0.04]

s: # x1lisODUEBEHRZIBICHEAH LxE &<
y)/dt)

FATRER DB

3.
2.
1.
1.

0.
-0
-1
-2
-2
-2

CINEITESFITER!

999999999999996

N © 010

40000000000000036
.5000000000000004
.399999999999999
.1000000000000005
.6999999999999993
.9000000000000004

ZDFER L for12
ONd7ZA5,

.py DFERELNRD &, BHIOEEZITINRL LN, THSMNIFEUMRERE Ro72Z LA

IC, HEOEZRHMBEECTEH -2 O EHIONMEETH S, LEFEUMEFHR x1is ITDWT, FEHOD
M % ES 7075 MIRD & S12%85,

e 77144 : forld.py
1|xlis = [0.39, 0.64, 0.84, 0.96, 1.0, 0.95, 0.81, 0.6, 0.33, 0.04]
21dt = 0.1
3 |for j in range( len(xlis)-2 ): # BYBLOBHI(T—4% 0@ -20
4 a = ((xlis[j+2]-xlis[j+1]) - (xlis[j+11-x1is[j1))/(dt*dt) # F ¥ O & E
5 print (a)
‘ FATRERDOH
-5.0000000000000036 < 0MHD5 0.2 WDOEDFHDINRE
-7.999999999999995 < 0.1MH»5 0.3 WOEDOFEHDOMEE
-7.999999999999995
-9.000000000000007
-8.999999999999984
-7.000000000000016
-5.999999999999988
-2.000000000000007
LR35,

12 7274IVDEERAH - iHidH

Python OFETHER%E 7 7 A WICHZAATIRIFT & HEERHL £7,

121 774l

77 ANVDEE
WED%Z print U

DEEAH (HARDIEREZ[ED)

AATFRZDIIIADBEREE S Z £ T9, Python 7OV I AT 7 A MIZESIH UL

TEX, WEND

1 |**%/dataprocl$ python3 7 7 4 JL & .py > out.txt

*5 FHID 0.39000
HiE kv,

00000 (ZH%] —0.1 BOMEZRIZO L LA Mo TELEREKREDBEDTT—& 2 AT BRI ERT
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122 774 NDFEXIAA (Python DEREZF D) 12 774 )VDEZRAA - HiAirk

DEDITFTBHI LT, AEprint IN/ZE DD out. txt 1T ﬁiﬂi?o;_f774WmmtnﬁW
THIXEEIESNE T, HIZIE, for3.py DFEHR % for3result.txt (I T

1‘***/dataproc1$ python3 for3.py > for3result.txt
cUEY, 770VORREIC NER §5I21, >>) 20 Ed, L
1‘***/dataprocl$ python3 for4.py >> for3result.txt

EEFUTCAZELED, INT, LRMES/2T7 7 1)) for3result.txt DREN S, ford.py DETHERD
BREINELZ, 77 ANVERCTHRALTAZEL &£,
122 774ILDEEZAH (Python DBEEEEFE D)

T 7 AWMIEEADE 5 — DD L% Python HARD 7 7 1 WVEIEOKEER 5 Z &£ TT,
o 7744 : writel.py

1 |abc = ’Taro Hanako’ # B abckx EHE

2 f = (*test.txt’, ’a’) # BT — K(a)TH L

3 |f.write(abc) # abckxtext.txtICE XA L (B M)
4 |f.close() # 72714 %=FHL 3%

il YY)

1 | ***x/dataprocl$ python3 writel.py

CEFTDE, HAIZT 71 test. txt DMESHNT Taro Hanako & WD XFHMBEIAEINE L, £
—EEITTDHL, AU 771 Taro Hanako 2VEMINZE T, B TIEARL, T TIHdED=HELLE
EETZIZFED3ITHORDYIZ

1‘f= ("test.txt’, ’w’) # ZEXAHAHAE— R(w) THEL

(‘:bij_o

123 774 DFEHAH

774V EGEAIAGITIE read ¥ readlines L W o W EMHNET, read X7 7 A NVDEEBONEE —
DOXTH & UTHiAAMA, readlines &7 71 NVDEITE Y A MELTHRWET,
ZIT, #ARALT T AINEEDZOITREFEITLUET :
1 |***/dataprocl$ python forlO.py # forl0.pyD#HER DR
is odd
is even
is odd
is even
is odd

is even

ot
~N O g b WD -

is odd
98 is even
10 {9 is odd
11 | ***/dataprocl$ python forlO.py > guuki.txt # EROWE S
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13 ER

for10.py OEITHED guuki.txt ICEIHINE LA, WK, ZO7 71 )VEM>7 read DHITT,
e 774 JL% : readl.py

1|f = open(’guuki.txt’, ’r’) # st #AH E— N TH K
2 |aaa = f.read() # guuki.txtDHWNAB%Zaaal d B
3 |print (aaa) # aaaDHRBF=ZTY >V NT 3
4 |f.close() # guuki.txtZF L %
FEATHRER DB
1 is odd
2 is even
3 is odd
4 is even
5 is odd
6 is even
7 is odd
8 is even
9 is odd
DEIZ, £47% readlines TH#HARAATHREL & D ¢
e 7744 : read2.py
1|f = open(’guuki.txt’, ’r’) # @A A HFE— FKNTHCK
2 |aaa = f.readlines() # guuki. txtD&ITHHMRBYRAN%Eaaak T 5
3 |print (aaa) # aaaDNBAETY >V KNT 3B
4 |f.close() # guuki.txtZzPf L %
FATRERDBF
T'1 is odd\n’, ’2 is even\n’, ’3 is odd\n’, ’4 is even\n’, ’5 is odd\n’, ’6 is even\n’, ’7 is odd\n’, ’8 is

aaa I guuki.txt DFFTWLFINCE 72 ) ANTHD2ENDLMY £9, Sl N\nl KR->THWET,

13 FEEEE
13.1 MRE : 3n+ 1 &
N+ 1BEEVSEDRHY £, HRE n WL T

o LU n WMEEAR S n 2HEDIIT D
e LU nMNAEESEn 2 3In+11233

EVDEERRVIRT &, B EARBERED 1 IZ85THAD L0 D FRTY, BILD RKEROME
THROMBEL I Collatz FRLIFENTWET, HIAIE, BHIOEN 9 D& EOTFIETHES WD I

928147221134175226134020105168421
LB ET, ANWINZHallHUT, EOFHETESNDI A RZIIRRT D TOT T LEED 72\, 71
I LIRDTIVTY) ZLZHED & ITEY 20,

1. A% a DIEZ AITE D,

2. B ROD#EY K UM maxiter & 1000 £ 9 3,

3. L FD 455 7 % for X T maxiter [E#§H KT,
4. 5L a DfED 1725 break T for X &K TT D

*6 Windows PowerShell Tl guuki.txt OXFI— KA UTF-16 THEFEX NS & D TT, TDZF % python THMAL & XFL
25D T, —EAEMRER LT guukitxt ZFVWTXFI— K% UTF-8 IZUTHRIFLTLZX W,
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13.2 MEIRG-R O/ RLER A O IR L % 5 g S [ 13 ER

5 H U adMERRS a2FDI2T5
6. blLaWafiinsba%r3a+11295
7T.az7VV 953

UTFRD Python 7075 AD* 2 A TEXTEOTIVT) ALANREBTDEEDICLAI N,
e 771)L% : collatzl.py

—_
= O

1|a = ( (’a7: ’))
2 (a)
3
4 |maxiter = 1000
5 i (maxiter):
6 Fookok ook ok Kok K
7
8 ook ok ok ok ok ok Kok K
9 a = a//2

*ok Kok

ok ok Kok ok ok K
(a)

—_
[\

TR I ANERLEZEFEITLTaLTI3 2 ANLTAEL LD, 7RI IANELITNIE, HhdRD
£ R21F9TY,

a?: 13

FATHER DI

GEB) o707 I ATIEEROEEY EUEEZ 1000 (Z3E U E U722, (YD ET O > THREN
EHOME RN E E < IZIE while CEFVE T (1000 FITIEEY Z2WVNE LAV 1), while XUFIRDE
THELET,

132 EREZONIMUERRNISMEREZBEHY 5HE

for13.py & ERIZ, MEEHRA for x in xlis: DX I/ OENZEEIT, FHONEE:2EXRTD S0
T NEED 0, TaTI A%, —0.2,-0.1 BOMEZKIZ x0=0, x1=0 £ BT, RDOFIEEZTH>ED
e

0.1 &9%,

x0 = 0&9 %,

x1=0&93,

(for XT) fLEN#H x 2155,

FHD 0.1 BEDFEIDEE % vo=(x1-x0) /dt £ T 5,
RO 0.1 BEDFEEOEE % vi=(x-x1)/dt & T 5,
B®HID 0.2 EDOFEIONEEZ a = (vi-v0)/dt £ T 5,
aDfiz ) vk,

AR x0,x1 12 x1,x DfEZ ANS,

FIE 455 9 240K,

dt

© X NS o WD

>—~
e
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13.2 MEIRG-R O/ RLER A O IR L % 5 g S [ 13 ER

ZOFEEFETTDIOT I L% ROLIICEL,
e 7744 : forl5.py

x1lis
dt =
x0 =

o O o

x1 =

© 00 N O Ot ke W N

—
[en]

for x in xlis:

[0.39, 0.64, 0.84,
1 # dt B
# ZH %

# 2D BT 3
# MBBERxZIBERFZHAE
3k 3k %k %k %k %k %k *k k Xk
3k 3k %k %k %k %k %k %k *k %k
%k %k ok ok Kk ok k %
* %k %k ok ok ok k ok k Kk

* 5k Kk ok K Kk K K

0.96, 1.0, 0.95, 0.81, 0.6, 0.33, 0.04]

U, BENCHEIING 2 D00 F— X IFEERLZEDTH S,

LD for15.py Z5EMITEL LD, 272U, *x*+xDEBHTIEY A b xlis 2> TTWIFEFHA, 2O/
RO S RO ANIE for13.py WHRT I TWARWDT, for1d.py DfEF%E HEL, ZhNED k> REIE
ZLTOS0O0E D —EERL T IV, EFOEE for1s.py DHHIZIRO & 512485123 TT,

FATHRER DG

39.
-13.999999999999998
-5.
-7.
-7.
-9.
-8.
-7.
-5.
-2.

0

000000000000004
999999999999996
999999999999996
000000000000007
999999999999986
000000000000015
999999999999988

0000000000000107
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14 WHILE XIZ & %#V B U

14 while XICL B#YRL

Eo13.1 HiOMEIE 3n + 1 FEICBET 20T, 5A6NZHAK n LT, &L n 2MERRL n %
AU, nBEARELnE3In+11275, LWVWOIEEEZ n ODEZFRRUAENS, BMEMIZn=11185%%F
THEYIKLUITD>HDTUA, TI T, for XEMW, #YELUDEBULEAK 1000 A EFTERDTHE L
N, ZOBINIMAEDATY T Tn=1,RIEPINLRNL, THTHEARHRBNLHEDTEHREZIC
n=1I1lR5ZCIFIPHINTVELTA (KHEROP>TVERA), ZOXDL, [MEIERYDET LN S
BRG A for XTIFZAR S, WRIZHIET % while XIZ L > TEIRT S DBHE T,

14.1 while XD3TE

HBIMHDHEY) K UATD & F1Z, #YETEED D> TOIUE for XEMANFETH, BYRTEELI DM
SIRWBEPKZIRYIRLZ1TIHBEICIE while XICk>T T 0/ I A%5dR L 7,

1|while % #A:
2 | [ =X ]
3 | [ m®x ]

o 5 A M True THZ D\, ToOLMBX 24V ET,

o 5 A » False & 50 X (317D 1T while XM T T2, £ U A W True 72572 508 X A3
EIFIN, XOKRTRIZELSZMEAZFov I UET, @RS, A D True 2 51T X 2170
False 72 5 while 33D, ZOMVIKRUIE, M A2 True THIMD T oo £T,

o #7723 ¥ LT break, continue WHEINTWET :

— JLEE X DFEFTHIZ break M3BIND L EREINIZ while XS HKIT B,
— JLFE X DOFELFHIZ continue MEINA S, W X & FWF UM A 2R T D ok Al
K%,

while §£4A:

True False

AL EERX

4 while XDk

5 while XOLE DR
RO while XOFHELHIZRTAHAEL & D,
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14.2  while X DHl 14 WHILE XIZ & %#V B U

7 744 : whilel.py

a = 1

while a<10: # af10RmAD, 3-4TB %17 D,
print (a*a, end=’ ’) # aD"F&EES) VY NT 3B
a = a+1 # aDExE —D2OEYT, 2TEBICR %,

S Ul e W N

print (’owari’) # whileX %2RIFEZLIDULEAEITSD

FATHRER DB

14 9 16 25 36 49 64 81 owari

ZZTC, EOHHTOEME AIZHYETZEDIE Fa<10) T, WH X X 3417HTT,
LTI ADE DT, while XOFUIAT VA — (—DFT DI LEH) LEILZMHEZE2ELI I LT, for
XERUMEZITS ZEMTEET, EOSOT T A whilel.py LRIUFH%E for XTEL ZLETEET,

for a in range(1,10):

print (a*xa, end=’ ’)

print (’owari’)

14.2  while 3x DAl

1421 3n+ 1 BEDHIIDERK

while X% HAWTHIOMDMBE (n MEERSFMICL, TFHAL3n+1ICERS I LEHEVIRLTTE
SHHNEELME) 2HFFELTAZL LD

7744 : while2.py

a = int(input(’Input an integer: ’)) # MEAAIET, ZOH%Eall AN
print (a, end=’ ’) # aDfE%xE 7Y v b
while a != 1: # a7 1 TCHBDZRYULTONEEZEYRLITD
if a%2 == 0: # att B WD
a = a//2
else: taBHE TR VWAL
a = 3*a+l
print(a, end=’ ’)

© 00 N O Ut W N

FATRER DB

‘Input an integer: 19
19 58 29 88 44 22 11 34 17 52 26 13 40 20 10 5 16 8 4 2 1

B DORE L F CRRPEONE U, £ L REBBTREDBDITL LI 7HIZAIEX a=6171 51D D

& 261 [HODELDORIZERMIIZ a =1 2D ET,
FATHER DY

‘Input an integer: 6171
6171 18514 9257 27772 13886 6943 20830 10415 31246 15623 46870 23435 70306 35153 105460

1300 650 325 976 488 244 122 61 184 92 46 23 70 35 106 53 160 80 40 20 10 5 16 8 4 2 1

BIED 7B 275 I collatzl.py TldiED KLU DEBIC LM HY £ U4, while2.py TIEEHIROM
DEUDHEZTOZENTEET (3BAATA Va2 —DEREOHIBEOFRTTIRDY £34),
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14.2  while X DHl 14 WHILE XIZ & %#V B U

1422 #BYBLIMEDLSARWTOTSA
RIZ while X Z2ffio CTAZEIZKDOLRENWTO TS A fEoTHEL & D -
e 774 )L4& : while3.py

1]3=1
2 |while True: # FHFERFRABICERDT, UWTFTE2d > &BEYKRTY !
3 print VDL +str(j)+ M)
4 j =3+l
‘ FATAE R OHI
(3= O 3 1
vDoLh 2 I

V2 LA 3T

Z® while XTIFEMENNDTEHE (True) RO THEY K UMENIJORIZHE E T, 7077 L6%2EB1TS
IZIXCTRL + CH UKIECIRL + ZZANLET,

14.2.3  while XD H T break, else, continue % {& o 7=l
while XD#E D KUl break 2 EL Z L IZ&>TIEDZ N TEFET :
e 7744 : whiled.py

0 N O Ut ks W N

j=1
while True:
print V2 UH +str(j)+’ML’)
j=j+1
if j > 123456: # H L F O N 123456452 B A /c b whileX%5# A 5
break
print ("Too much sheeps! I’m already asleep...zzz"
‘ EATFER OB
U2 LA 1
V2L 2FE

VUDLA 3T

0D U7X 123456 [T
Too much sheeps! I’m already asleep...zzz.

while X T% else 2> Z ¢ N TEX£F, while XDEM M False IR/ IR TIZfFHO UM EEX
9, while HEDOLEMENH U AR ITNIE else A2 L T ¢
e 7 71 )L% : while_else.py

a=0

while a<b:
a = a+l
print (a)

else:

print (’ owari’)

0 N O Utk W N

print (°’END’)
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14.2  while X DHl 14 WHILE XIZ & %#V B U

FEATHER DB

O WN

owari
END

LT TS MFIE®RDRNT O T T ATTH, BTHNATSE DI break % while-else XDHTHES &
SRR T O TS A2 ED e NTIET,

RIZ while XDH T continue 2o/ X &/FD £9, TORNZ, H2DXTFHIDOHIZRED T (F) 3

ADTWENE D D2 HERT 2 HEERBAL £, WRIFXFS Shinshu DHIZ ns 2V D XENA->TND

o

CEHATHET,

1 ‘>>> ’ns’ in ’Shinshu’

2 ‘ True

3‘>>> ’sn’ in ’Shinshu’

4 ‘ False

© 00 N O Ut ke W N

IT, FEBAEZODOTER, HFED 4 IEFALEFITEUDDT, BHIZ4A 250 DIEFRIEU RS HEKA 15 L
FTHRADILIZLEL LD,
7 7 14 )L% : while_continue.py

a=0
while a<15:
a=a+1
if ’4’ in str(a): # HELadHICHF4rEFTAh TWVWEDL
continue # RO printaZfTHTICwhileDEFHBRICRE 2
else: # T O TRIFTNIE
print CFEN +str(a)+’k’) # ¥ =W X 3

print (’zzz...’)

EATHER DB

LT
EHN 20T
ENIE
ENBE
¥M 6T
ENTIE
EH 8T
EHMN QM
EN 10T
EN 11T
EN 12T
FHN 13T
¥N 15T

ZZZ. ..
L

FIF LD LS BRI for X HWIED BERICET £ :

for i in range(1,16):
if not ’4’ in str(i): # B LioAICHF4EFT L TVAVDADL
print CFEHI’+str(i)+’EK°)
print(’zzz...’)
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14.2  while X DHl 14 WHILE XIZ & %#V B U

1424 74 R Ty FEIDOERK
T4 RFYFHEI,1,2,3,5,8,13,21,34,---, DF VLN

ay :17 a2:17 An+1 = Gn + Gn_1, ’I’L:2,3,4,"' (1)

TEHINDBY 2 EKRTDTOT I L %BES>TAHAEL LD, 72720, BIIDMEH 100000000 % 48 2 72 512
T2 LET, ZDOEAETE, WD a, A 100000000 22X 2 N0 5B DT while X2 HiWVE T,
OS5 MMIRDT N TY ALHE->TELZLIZLELLED

maxvalue = 100000000 & &<,

a=1 L iE<, b=1 L&,

while X C a<maxvalue MK Y Lo TV DL, ROUBE 4-5 %50 KT,
adfiz 7)Y g5,

a, b DIEZEZTNEFND, atb ILEIHZ D,

a<maxvalue MMAIZAR > T while X %I 725, ROBFIDfEE 7))V hT 5,

A

e 771 JL%& : whileb.py

0 N O Ut ks W NN

maxvalue = 100000000 # maxvaluexALOHEFICEY T 5
a =1 # a=1 &HBL
b =1 #b =1 & &KL
a < maxvalue:
(a) # N
a, b = b, a+b # BYRINZTOvY Y
(’The next value is’, a) # the next value is& a®DfEza 7Y Y K3 3
FATFER OB
1
1
2
3
5
63245986

The next value is 102334155

1425 FRBHETOIZ L

WIZHEZBENZERE (> 2) NEBNEDMHETZ IO I LEE>TAELL D, GALNZEn % 2
MBIEIZ /0 BAFDTRTOHRETE > TAT, ENLOBTED YINALDS n IZEEE, T THRINEN
FEHTY, TITROFIETHETDHIZLET :

BnDEEANIEE (ZZLn>28T5),

i=229%,

i? <n ThDMHE, KOFIE4~5 &V KT,

LU, nTiTEOYNAES In IZFEHMTEHY EFXA] LTV VMU T3DHYELEK T 5,
ZOTRINE I 2 i+ 11235,

ELU3DEMEETHBTH-725, nIFERTT) &)V T3,

A

e 7 74 )L% : while_primeQ.py

n = input(’Input an integer(>1): ’) # ¥ — R — RO L A A LEBZEHnET S
2 |n = int(n) # n%x BICE
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14.3 7075 IV IEELIZBIIM 15 HERE

3

41i = 2 # i=2 & b <

5 i*i <= n: # ixi=nBRbUTFTZHRRYRT

6 n% i == 0: # H LariTcEYTPhEDS

7 (n, ’is not a prime.’) # nlEHZRFTEEARVWE TY ¥V K
8 # whileX iR C12TBUTAED
9 g # THOTRIFTAE

10 io+= 1 # iDEE—DOEYT

11 ¢ # whileXDERHENBE R >EDL

12 (n, ’is a prime.’) # nERBTHhd2ETYVYNT B,
13

14 DY)

FEATHER DI

‘Input an integer: 1237

1237 IFRBTT,
BEhHY

FEFIEOTOTIATER =1 PEBEHEINTLENET,

143 FOJVSIVIERBEIERIIH

TSI VIEELEAVE LA —TONHEEFRT D 2ODMHMATT, C, Python, Java 28 ¥
B2V Ea—2—FFENHY FTH, EIXPTIPHEEOMELZHICTIE, INSIETRXRTHEDR
hEFLET, HlxiE, C EETTI5MHIE Python THTEX5 L, %(Di_%ﬁfc‘)j%i‘é"o hixay
Va—R—SiENRFa—) V%2 WO MEEREDZOTY, KIS XIE, T3 2FRIZHAEET
&, GRAONEEZMBIG U TR EZIIELHNTE, 1E @E%&%ﬁ%'};&bz))f%é&oaiﬁé;tﬁﬁ:1~')
V75T, Python I22WTIE, VU A MO#EMEE if X, KU while XZIFT (AT OABRYEZBTIZ)
Fa—)VTREIIRSFEVZET, INAFHI-THIFE, FEEMIZE, SIAOTRRET, ALM#E
EAESZYD, WOEDEIEZY L0 BN A EERIZTRDOTT,

AVEa—R—% {5 L IITRAIIBEL LD 0EZIE, BOBNTTILARF a2 -V VT VERE>THD
L VO EHBTIEBRONERNET,

15 REHEE
151 B&E: RBHETOTS L
kD717 Z A (vhile primeQ.py) ZEEL, n =1 BAEHTRVEHEIND LSIZLARIN, BV b

o 1247HIXAU

e 6ELn=17%45, nis not a prime. & 7V VT3,

o THOTARTNZE, EOTOIILDA~I1217HEETT D GHYIICI YTV ME ),
print(C b Y ) FARITH LW,

152 MREE:21—7Y v FOERE
=20y ROERELIZARE a,b OBRRKAKEZ RO DZROT VT XLDHETT,

i) b=0%5 a BRAAIMTH B,
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15.2 R : 2—2) v ROHRKRE 15 HERE

(i) b#A0BD a & bDBRARTEIL D & r DERRAKBIZFL, 22U rida 2 b TH>ERY,

IROTFNEZE1TS Python 70T 5 A% EE R X

1. B8a, b ASIIE5,
2. b#0THDMENE, RO 34,5 4B LITS (while XEMS), b=0REATY T 6\,
3.ak bTHloERVZ r LEL,
4. allbERA
5. b2 r B
6. b=0lB2~0TDLID a WRRANBEDTa27) Y T2,
WRT T 5 LOFITT :
e 77 4)L% : gcd.py
a = ( (’Input an integer: ’))
b = ( (’Input an integer: ’))
b != 0:

%k 3k % %k % % Xk %k %

%k 3k X %k % X Xk %k %

%k 3k X %k % X Xk %k %

© 0 N O Ot ks W N

(’The greatest common divisor is’, a)

D xxxx DN EHEZ, TOT I LEBEITRID,
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16 B

16 R

FEEDILIL %A D K4 & T2 for X while THEY BEFIX IO TTW, TOWMIEENAALEGHTTHH
RN U TN 20 & SRS 5 OBMERITY, BEIZO L2 E ) ONRIZHATTZ T T, LER
LIATHZDEDIZLAZEDTT,

Python TIZUHHSHABINTOWIEELHY, TOIOREDEMMAABEE VN FET, XK, T
TIZfEE > TS

print(), int(), float(), str()

BEITHARABEBTT, MITiZ) A NDRRA%ZRD BB sum() *, HAME, B/MEZET nax(), min()
WNhH) T :

1]>>> sun(l1,2,3,4,51) # U2 POBFHERTHK
2\15
3‘>>> max([1,2,3,4,5]) # JUZMDBKAMEE2ETER
1|s
INPUT x

2 e e
-y '

M6 7nrIhEHMHELLD

OUTPUT f(x)

X7 B A—Y
16.1 BEHDERD LM

p B DT ~
1]der BIBA (BB # Bl inputIN3d7— 9 DEHE

2 | [(REXxEREBELAETOY 7] #* BEHNEFTZ7075 4

3 ‘ return [R Y {&] # output

BBUE def XTEHELE T,

def DB LI AN Z6AKCIGaInY I 2410 %7,
BB OEBEIKEDDETTI VTV MEED,

L IE input INZT—XEANDEHATT,
FIBPRD HIEATE RSB TEET,

BB D KT &N FIERE I N E T,

L return IFUE X OFTEH X5, return U7z 5 BEOUIEITKDY, )

TNTIERROFEZRTAEL LD,
e 77144 : funcl.py

1|def greeting(): #
2 print("I’m fine.") # BB DOESE
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16.1 BABODEEDU N/ 16 B

3
4 |print (’How are you?’) # How are you?& XRm- 9§ %
5| greeting () # B EzROHT

FATRER DG

:
How are you?
I’'m fine.

!

D775 AT greeting ) IFMOHINAZS print("I’m fine") 2 EITT I T, BIFIIER
INZEBRE (EOHITIZ 1,217H) TREFTINT, Y07 I LR THTEINEZE IIAZTHETET, EO
BT, BBUIIEIBE R ELFD FEA,

RIZBIBERYME (return) AH2 70T I LDHIZRTHEL &S,
e 7744 : func2.py

1|def sanjou(a): # E# A Idsanjou, Bl IEa

2 return akaxa # adD 3 F% [RY (return)]

3

4 |print (sanjou(3)) # sannou(3) TR I N B EZEZ TY ¥ b

5| print (sanjou(10)) # sannou(10) TR I N2 E%A2 FY ¥ b
‘ FATRER DB
27

1000

sanjou( ) IXFIBMO=FAKTHBMTTA, EOIIIGRINAEE TV Y MULAVARALEZYD TN
TEXEY, ROBITIERIE a BHELS odd, BE/LDS even ZRTHABEERL TVET :
e 7744 : func3.py

def guuki(a):

if a%2 == 0: # b Lanf@#as
return ’even’ # evenZiRY

# T TCRIFTHhIE
return ’odd’ # odd%x R T

1
2
3
4 else:
5
6
7

print (guuki (1232), guuki (99))

FATRER DB

even odd

WIZE DD UEHNRBEBEES>TAET, WEn FIZH LU TZOESEERS True 2, 5 TRIINIE
False Z K9 B uruuQ Z/EY £3, X ST 1000 056 2017 EFF TOREFEZITRTRALET,
e 77144 : funcd.py

def uruuQ(n):
if n%400 ==
return True
elif nj%100 ==
return False
elif n%d4 ==
return True

else:

© 00 N O Ut W N

return False

—_
= O

for i in range(1000,2018):
if uruuQ(i): # b LiEP EEARSL

—_
[\
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16.2 e O —HIVZH 16 B

13 print (i, end=’ ’) # i)V NT DB

RATHER OB
1004 1008 1012 1016 1020 1024 1028 .......... 1984 1988 1992 1996 2000 2004 2008 2012

WIZERFEIRETBAOEHEZEHELTAET
7 744 : funch.py

def CountSheeps(a):
for i in range(l,a+1): #i%Z1hbaF THYRT
print (’FH + str(i) + ’[E’) # FENLIE

T W N

CountSheeps (45) # BB EZEOH T

EATHER OB

ENLE
ey

¥EH 45 T

16.2 BEEEO—HILEH

BBOEZDFTHUSEHRBINAZZHIE, TOEHEOHZTT—RHICFIATEEYd, 20 XD BEHD
ZeaO—ANEHEVWET, ZAUIBEMONIEE T 221 TRE IS5 2O HBIICHWS HDTT,
O—HNWVEBIZZNNEBINZERONATIHFER EFTA, ZNZL>TERIMHES XFEHNT DI 0T
EFFET, O—ANERTRNERZ7O—NILEHRLNVET,

N
WO &> BBFOMEAEZEZTHELED, N=100 T2 L X, ssz2 B RODEIV, 2T,
k=1

N N
S=1+4+224+32+...+100° = Zsz =y (2)
j=1 =1

BOT, X OMEID7ZODER K, j, 0 (ZFRHCERIZES, oXF T2 H>TEHEEA, TLT(2) D
MTHEDNT Dk, j, L IE L ONTIRERZ/RLEEA, —H, S & NIZIFREFSZBEPRAINTHET,
S & NIRRT DEDNERN T O —NVERT, kDEDIZHDUBEDHNTIIERIENEE ST —H)L
ZRITHIBL T,

ROTOT T MIEROHMZKTREBEEHZL TNT, c& s idT—AIVEBIIRY £,

7 71 L% : daikei.py

1 |def daikei(a,b,h): #atK, bFTEK, him X
2 c = a+b #cldO—HILZEH

3 s = 1.0%cxh / 2 #slEO—HILEH

4 return s

5

6|S = daikei(3,5,8) # Sl O—NILEH
7 [ print (S)

8

9

print (c) # ChIEITZ—(cEIITREEZEINLTLAGW)

T EEL, ielbhTuanen
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16.3 BAEDFHDOE 5 16 PBA%K

EATRER OB

32.0
Traceback (most recent call last):
File "daikei.py", line 8, in 7
print(c)
NameError: name ’c’ is not defined

16.3 BEAHOERBDEXH
BB OEHEZES LI, TOBEBNEI WO EITO>DONEIAY M ULTENTEIELLED, T A
VEEELZIERRO LS BE®REDHY T,

1. BB EZELLANZIAY FE2ELSZ LT, TV HEIZR S,
2. BIZRSTTO T I LZRIEFEIL, MERO>THOPENHTIENTES,,
3. AL & XOITIZER D,

Pwmmﬁi%ﬁmﬁ%(@ﬂam&’ YV EEIMEENHY £9, TITREEAIGTOINHEZ I —T—
S [rnn Lz nn g T./\/(Y%ﬁut b-*C 353‘
e 2, FEBRADHH ged(a,b) 2ERT DL L, ROLDITIAV MEEHLLIWTLED
1 CountSheeps (a):
2 nwnn 3;7& a E?&iéﬁg@ nun
3 i range(1,a+1): # iZ1hbaFXF CTHRYRT
4 CFED’ + str(i) + [E°) # FHAilkeETYYMNT 3B
5
6 | CountSheeps (45)

ETIE 27 EHDPEBOBETE D, IR D XFHBRDTT Y T AETRIZIZTE U ER A,

16.4 def XDISA : RE=HIET %A

BEID 7Y ¥ T, GAONEZITN U TENIRBNE S 2 HET ST 1Y T A (while primeQ.py)
BEY EUEN, ThEd LICEBHEOBBATCHE L TAZEL LD, IRTERT 2L, 518 n HFEHE
5 True #3B U, T TRIFNILFalse 2L £9,

7 74 L% : primeq.py

e e e e o
S T e W NN = O

1 primeQ(n):
2 e AN RBA S True, EREASFalsex RIEHEESE """
3 n < 2:
4
5
6 i=2
7 i**2 <= n:
8 n%i == 0: #nNiTEY YN 3 A5
9
i=i+1
# 1D H100F TOHREEINETS B,
k range (1,101):
primeQ (k) : # &t LkDFRBADL
(k, end=’, ’) # k&7 )V NT 3B
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16.5 MEME 16 PBA%K

EATHER OB

2, 3,5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61,
67, 71, 73, 79, 83, 89, 97,

EDTBTS AINIVEITH LTI ICEZRZHLETH, HIAR
111 111 111 111 111 111 111 113

D& > BRFVEDELDE S DUET B I ERCEEARA > T UV ET (EBRZ ORRRETYT), A
SHBOFBCHE R TS ITET IR O TERMSBEILA Y 5. STRIHETHEB L HET 5 AKS S80H
YRR eI 72 25 E T B BORSE 2135 Miller-Rabin FECHIEK L Vo2 & AW BN TV ET, — I
CEET S TS5 ARERT B ICIE, SEREFIRBASLEI R ) £, BL TR 5 Sage TIREM
WS hE EHITHE T B B is_prime 7T 7 AL N THEINTOET,

16.5 REME

16.5.1 JALKEEFET 2R

15.2 fiOMEMEEZ 2HF LT, GAONAZ 2 DOHR a,b DERAAKEEZRTEBMEERZL LIV, T
UT, TOB#E% > T 23954187074819 & 8326543 D K AIE % KD R I\, IRD T 7 A IV DFFFFF % HE
HFE X,
e 7714 : def_gcd.py

*

1 gcd(a,b):

2 - 2l bDERAAMEAE KD B E K

3 11— )y ROERZERRIYVERLAHNBZFET 2

4 W

5 Kok ok ok K ok K ok K ok KK # whileXBIlA

6 F KKK K K K K K # (a,b)% (b,a/b)ICRAEBICE B Z 3%,
7

8

9

( gcd (75757, 94963) )

EATAER D

" 1067

16.5.2 HAREFEZEUT 22K

BRI E a/b THALZELT2EDERILED T2\, ¥Rt % 2 a=3b=1&0L, a/b<7mAhba
ZHWPOL, a/b>m B85 b0E—DHPYT, LVLOIEELZRVRTIET, TOLIBHNIHBEELTY L,
o /b PEERIANE 5 20, ged(a,b) = 148 5 B THEFTAIE £,

ROT VT AL%EFEITT S Python 70275 A&fEfid &, 77 1 )V4I13 approxPi.py £ 95 Z &,

(1) pi=3.141592653589793 L § %,

(2) a & b DAL ZE TR gecd(a,b) ZEET D,

(3) Z#ta, b, diZTNTN 3, 1, 0.14 2 AND, (d IFFHAEFHIZHND)
(4) a<32000 7*2 b<10000 THB[H], PAFD (5)—(8) Z#E KT,
(5)
(6)
(7)
(8)

5) apr=a/b & B < (MEARDELMEIZR D FRE),

6) err=abs(pi - apr) &H< (I 21T, abs Il % & 3R AAAREED,

7) HEL al b WEWIIEND err<d 451 a,b,apr,err 2 7V Y MU, err DfEEZZEH 4 IZAND,
8) LU pi > apr AH a DI %E —DHPL, TS5 TRIFII b DEE —DHXT,
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16.5 MEME 16 PBA%K

16.5.3 2DDBEAY’RNTHZEE

HARE m,n DY 1 A OSHEE KRV S, TRSEBENTHD 0D, ZHEEDBAA, mEnd
BARRKEN 1 THH LA UTHD, N =10000 325, 1 <nm<NIZOWT, (m,n) BWHHTH
2HE DM A LZDEIA A/100002 2 £RT D T 0T T AEERT L,
R BTPICEX AR m,n NENTH IR P 1T

-1
11 1 6
P= (12-+ tgg ) = — = 0.6079271018 - -

THDIEVNHONT WS (ZNITMENRERCRTIENTES),

16.5.4 7 4R+ v FEH AR IEE
74 RF Y FEFIE

ai :17 a2 =1, ap = ap_1 + an_2, n:37475a"'

TEHINIEFNTH S, BEMIZIE1,1,2,3,5,8,13,21,34,--- £ 585, a, 2atBT2I0BROLS 2T
T &,

) n=1FLEn=2%851%KT7,

(2) a=1b=1,9%,

(3) IRDFIE (4) & n — 2 [ D KT,

(4) Z# a, b DIEZFIRFIZ a +b,a \TEIHZ 2,
(5) ZH a DEZEIRT,

EDOFIET, 74Ky FEIIOHE n HZFR T LB £ib(n) 2EHFL, £ib(1), £ib(2),---, £ib(10)
ERRE L, 77 ANVAIE £ib0.py £ TBH L,
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16.6  BIERD IR 72 RE % 16 PBA%K

16.6 BEAHDOBIFNAEE

Rl =1-2-3---(n—1) n 2 BIHEBEZEZELTAELLD, ZOIDBHBEERTDITIE for X
2fioT, HIPEZBVETXLNTT,
e 771 L% : kaijoul.py
def kaijou(n):
"t nDEFEn!E R TERE forXEFEOTCERT S "
a=1

for i in range(l,n+1):
return a

for i in range(1,10): #i=1,...,9ICx L T

1
2
3
4
5 a = axi
6
7
8
9 print (kaijou(i), end=’ ’) #kaijou(i)DE 2 XK= T %

FATHER DB

12 6 24 120 720 5040 40320 362880

XT, B f(n) 2T
f(O):L f(l):L f(n):nf(n_l)

TEHTDLWHLPICHAB n IZHUT f(n) =n!l 2BV ET, 20X BREBOEHEDMLH2BRNARTE
# (recursive definition) £\ E9, Python TIEBIEZ FHIRMICER T D ZENTE X, ROTO T T A
(LT ! 2 FHIRICERLZHDTT

e 771 )% : kaijou2.py

def kaijou(n):
e plZBRHNICERZR T B
if n==0 or n==1:
return 1
else:
return n*kaijou(n-1) # T Z CTHPDH HBkaijou(n-1)F U H ¢ |

for i in range(10): # i=0,1,2,,91Cx L T
print (kaijou(i), end=’ ’) # kaijou(i)x 7Y v b9 3%

© 00 N O Ut ke W N

3
T

TR DB

T

iy

1126 24 120 720 5040 40320 362880

BRANBERODDI—2 VY ROAREEFALUFHREIDEVIELUTHLHEEZFALT, gedla,b) 2D
FOICHBNICERTLOI I L E M kET
e 7714 : gcd_rec.py

1 |def gcd(a,b):

2 if b == # H Lb=07% 5

3 return a # aZiRY

4 else: # T O TRIFTHNIF
5 return gcd(b,a%b) # gcd(b,afb) = R §
6

7 |print (gcd (1428,2618))
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16.7 HRNZERDE L LN EGHHEE 16 Bk

EATHER OB

238

EOTOT T AT, EAEHED2ETITRO &S BEEVFTFONTHET

a=1428, b=2618 ¥ LT gcd(a,b) DHEH % ETT 5,
b=0MNEIDEHFNRED, £ TEHBRNDT gcd(2618,1428%2618) %IKT,
1428 + 2618 DR Y 1% 1428 72D T gcd(2618,1428) %5 R 5,

1428 1% 0 TIXARWVWDT, gcd(1428,2618%1428) 2RI N5,
2618%1428=1190 2D T gcd(1428,1190) & 2 %,

1190 1% 0 TIEARWVWD T, ged(1190,238) AKX N5, 238=1428%1190,

238 1% 0 TIEARWODT, gcd(238,1190%238) %iKT,

1190%238=0 X %5 2 DEBM 0 128>/~ DTH 1 B 238 KT,
EIN/MEIE print IZ& > TERRIND,

© P2 NS o WD e

LEOHIDOESIZ, BENZTNESIZLZEVIRLU CERITRASEGIE, MERICEKEZERET DI ik
i—é—o

16.7 BRHALERDRE LNEGEE

FECRAIDIZEHEDHRBHIZEZETIZLWVS DR ETHHERTT, EFATY 7T L IZGHEEI
ZTWK IO BBEBOEHRIZIIAWMITY, UFTIDI L2 RTAEFLED, 22 TRaYEEr—Yay
mCn ZEHELUET, ZHNEMBEDORLZZEDDHDNS, nfE@i) BIGEOBETT, @R TE--LD1Z

m!

mCn = (3)

(m —n)n!
TY, —AT, ZHKRDHLRIC L > TRTILETEIXT ¢

0 if m<norn<O0
mCn =141 if m=0orm=n (4)
m—lCn +m—1 Cn—l ‘%Z/U«Xﬁ\

IITn<0DEEPm<nDEEL,,C, IZERNPZVDTO L LELA,

X (3), (4) D/ ZEFEST ,,,Cp, ZFHBULUTAEL LD, IROTTT T LTI (3) 2> TEHRT DEK%E
C(m,n), (4) 25> /5% D(m,n) ELTWVET,

e 7 71 JL% : combinatl.py

== = =
w N o= O

1 kaijou(n): # kaijou(n)=n!% & &
2 ni== n'==H%:
3 1
4
5 n*kaijou(n-1)
6
7 C(m,n): # B THAFEDLDEHAEZ ER
8 kaijou(m)//(kaijou(m-n)*kaijou(n))
9
D(m,n): # () THAEHLDEHREZBIRMNICE &
n<o0 m<n:
0
m == 0 m==n:
1

—
=~

48




16.7 HRNZERDE L LN EGHHEE 16 Bk

15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

else:
return D(m-1,n) + D(m-1,n-1)
for i in range(7): # i=0,1,2,3,4,5,6lC /" L T
print (C(6,i), end=’ ’) # C(6,i) % R &
print (°?) # i1 9 3
for i in range(7): # i=0,1,2,3,4,5,6lcx L T
print (D(6,i), end=’ ’) # C(6,i) & R R

FATHER DB

161520 15 6 1
161520 15 6 1

ELAAGHEMERIXALUTY, TEAUKREIABUILR D Z ) CRHARMAKIRICR R >TE £, ko7
I LTCEAERHEEZ R TAEL & D ¢

e 7 71 JL% : combinat2.py

© 00 N O Ut s W N

NN NN N NN = e e e e e e e e
TR WY RO © 00NN OOt W N RO

from time import time #timeEYa—IbhStimeEWIBEEEA VR—

def kaijou(n):
if n == 0 or n==1:
return 1
else:

return n*kaijou(n-1)

def C(m,n): # (1)THHFEDEHZ EH
return kaijou(m)//(kaijou(m-n)*kaijou(n))

def D(m,n): # () THH*?EDLDEHZERNVICE &
if n<0 or m<n:
return O
elif m == 0 or m==n:
return 1
else:
return D(m-1,n) + D(m-1,n-1)

timel = time() # Z DBER % timel& ¥ 3

print (C(25,12)) # C(25,12) % 5t &

time2 = time () # TDEEXTDRME%Ztine2&9 3
print CEHBEICELARRAEIE, time2-timel, *#)
print (D(25,12)) # D(25,12) %= &t &

time3 = time () # TDEEXTDRME%Ztine3&d 3
print CEHEICELARRAEIE, time3-time2, *#)

FATHRER DI

5200300

SHEICE LBEREIE 2.6941299438476562e-05
5200300

SEICE LRI 1.5428187847137451 #

X (3) 2> TR L 25 A OFMERIEH 0.000027 DT UT, (4) 2# o231 Tk 1.54 o
TVWET,

B, £ T 10000 58 FHEREABEZ SO TU & 507 T (4) 26> 25 E TIEIER 0=
HYZLUTEZEHLTWENSTY, HIZIE, D(5,2) DFETT S, ROES BRFREBEAEEZIT>TND
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16.7 HRNZERDE L LN EGHHEE 16 Bk

MHTT :
D(5,2) = D(4,2) + D(4, 1)
D(3,2) + D(3,1) + D(3,1) + D(3,0)
D(2,2) + D(2,1) + D(2,1) + D(2,0) + D(2,1) + D(2,0) 4+ D(2,0) + D(2, —1)
=14 D(1,1) + D(1,0) 4+ D(1,1) + D(1,0) 4+ D(1,0) + D(1, —1) + D(1,1) 4+ D(1,0)
+ D(1,0) 4+ D(1, —1) 4+ D(1,0) + D(1, —=1) + 0
=141+ D(0,0) + D(0, —1) + 1 4+ D(0,0) + D(0, —1) 4+ D(0,0) + D(0, —=1) + 0 + 1
+ D(0,0) + D(0, —1) + D(0,0) 4+ D(0, —1) + 0 4+ D(0,0) + D(0, —1) + 0
=14141404+14+1404+140+4+04+14+140+1+4+04+0+140+40
=10

ZABRRPY AT, 628 REIBMAEDEDE 54Coy = 1402659561581460 % 7HH 92 DIZH 100 4E
SHVMMOTULEDITLED, TTXS, IVERXA—YaVviaEX5BME2EET D IIEAN,.C, =
m!/(m—n)n! 2S5 RXETY, ZOLDICHRICHFHICERTIDEMTE, BEICMHS & FHFELEEAR
HWEERZ LIZRENE ULNARVD TEENPBETT,

RIZT 4 wF Y FEF
ay =1, az =1, Gpy2 = Apy1 + Qn, n=12---
EHNZIS>TAEL &S, RIFEZENZHARB 0 IZH U T a, 2RTEE fib(n) 2EHL-EDTT,
7 74I)% : fibl.py

fib(n):
n== n==2:
fib(n-1) + fib(n-2)

j (1,40):
(£ib(j))

o N O Otk W N

FATRER DB

1
1
2
39088169
63245986

OO T I AREGTTIE, FBPBEABIZUAPENHEZONELRZONDPELEVET, Ihit
fib(n) DAY 39088169 TH X, 39088168 [MEDHEZFHHE L TWEMNS6TY, LAENST, 74HFY
FEIN % FHIRENZER T 2DIED FOXR) ATIRHRNZ L3005 LBV ET,

UD L, DUTREZUTC—EFRUAZBEBEOMEZBATE 2k, AROEEILEITD LN TEE
T, ZD& D BSHER X EL (memoization) £ \WVWNET, fib(n) [T S A EAADFIEIC GRS % v
F9, W& memo Il n EXIET S fib(n) DfE%

memo = {1:1, 2:1, 3:2, 4:3, 5:5, 6:8, 7:13, 8:21, ...}
DEDITFFLTEL ZLIZLEL & D,

(1) FIHREDOEE memo = {1:1, 2:1} 2{E2,
(2) B fib(n) OEZRZ L : © U n 2 memo OFFIZAWAE S, & memo (2 n:fib(n-1)+fib(n-2)
ZEl#kd %, T U T memo[n] ICHIGT SEZ KT,

8t s = {31727, 5:'b?, 6:7c’}DEIRT—XT3:aD3%F—, ’a’ ZTOMEILRILZENHLEL LD, &7,
s[7]1="d’ L §22LT, HEHT7:’d 28ZITEMTLIEMNTEEYT s = {3:7a’, 5:’b’, 6:°c’, 7:°d’}
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16.8 EME 16 PBA%K

LOFIET £ibl.py Z AEMLTAEL & D,
o 7714 : fib2.py

memo = {1:1, 2:1}

fib(n):
n memo: # ¥ —nHhABEEEICHRWVAER S
memo [n] = fib(n-1)+fib(n-2) # FH=ICE B % &

memo [n]

j (1,40):
( £ib(j) )

© 00 N O Ut s W NN

EATAER DB

1
1
2
39088169
63245986

kD775 AT, £ib(3), fib(4) CIERGEHE % D B IZHE, TOMEAD memo IZFIFHKIN TN I £ T,
U7z ->T, BIRIE £ib(30) 2EH 92 & XITiE, £fib(29), fib(28) DMEAYF TIZ memo DHIZH DD T,
WA £i0 (1) ,£ib(2) ETRD Z L 4<, BEEDEIRDLND L VI DI TT,

ER BB RAKFEREEIL Pythond TlET 7 4 )V M T 1000 IZEEINTWSDT, EOTOT T ATIE
£fib(1000) IFFFHETE 9%, £fib(1001) TRTI—2 AN £9, BHROEHELIVINICRZE N THBZ L
T, FIREEO ER% 2000 FIZAFH T I AT ET :

1‘ sys
2‘sys.setrecursionlimit(2000)

16.8 wRERBE

KON AEFETIZRVDOTETA, 0HITHYMETT,

16.8.1 BIFEHLRERDRE
il

B, f(1) =4, f(n) = fin— 1)+ G a4 2 L 2 RIALTINERRIISERSR I,
e 774 )% : suml.py

1 f(n):

2 ok ok ok o Kok

3 Kokkkkk ok

4 * ok ok Kok

5 Hokokkok ko ok ok ok ok ok ok ok ok o ok ok o ok ok ok ok ok ok ok ok ok K ok ok K K
6

7 j (1,1000, 100):

8 (£(3))

51



16.8 EME 16 PBA%K

FATHER DB

.1514934010709914
.1465677471829556
.1449149035588526
.144086415298761
.143588659585789
.143256545948974
.1430191863875865
.142841092554028
.1427025311614294

W WL W WWW W W

16.8.2 X E{DFE
FOMEOMEE ATLLTERLT, MEOIEEZLAIV, 77 V4 sum2.py £T5 2 L,
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17 T DA 2 BERE

17 ZDOMOERLHEE
171 DR MD#EFEY R PARBRE

DANERERT IR, TOAXENEDTHNIE, MOIDICEBNICHS I L TERTDIILNTE
i—é—o
1[>> a = [1,3,2,4]
2(>>> a
3(1[01,3,2,4]
DA MIEZEMNITMA DI, append AV Y REFNEL

1|>>> a.append (7)
2 1>>> a
3(01,3,2,4,7]

VDARNZHDIEDONE—VTHERTD2DITIE, for XRLYDEDRKUDMMZF> TEEZEEMFMA E
T, MOBITIE, 2DV AN (i =0,1,2,---,9) ZFITMRADZEE>T, FHENLERD ) A NEER
LTWET,

1]aa = [ # aaZZDY R PET B
Q‘foriin range (10) : # iZ0L9FEFTENALTT

3‘ aa.append (i*i) # ixi%Zz ) A ballFFmMx %,
|

S‘print(aa) # aax 7 ) N B

EATHER DB

‘0, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]

RIZ1,9,25,49,81, - EHBDOESHEMN S22 ) AN%E for XEMi>THE>THEL LD,

1|bb = [] # bbEZDY R ET B

2 [for i in range(20): # 120N BL19FTHEHALT
3 if i%2 == # L5 LinFmFHLL

4 bb.append (i*i) # ixi%z ') A ballftiFmMmA>3
5

6

print (bb) # bbx 7Y v hT 3B
EATFRER OB

T1, 9, 25, 49, 81, 121, 169, 225, 289, 361]

Python (ZiZ) R RARBREC L WO IEFITMHER L) A MDEFENHY £9, VA MNAEBRILZHERIE, L
DEIBVANEZo/—FTHEZIENTEET, VAMNAEBRLEME>TEEEAUY) A NEES>THRARY
¥270 I LMIH5TTY
1|ce = [ixi for i in range(10)] # U2 MREBRT
2 ‘print(cc)

FEATRER DB

‘o, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]

FEHIZELFEUTETD, VAMNABIIEHRTIIENTEELE, IHICYANNARTTCEEZLERT S
CEXIIRBAMITBRIELETEET, ETESZY AN bbb XKD LS ITHIBIZEDL Z N TXET,
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17.2 ZBTDOZR\WEEE — lambda 2 17  ZOMOER 2 ke

1]dd = [ixi i range (20) i%2==1]

EATAER D

[1, 9, 25, 49, 81, 121, 169, 225, 289, 361]

XL, MODEDIZZDOEREHMN U CEZZ AR TLHIIEETEET

. T
2]ee = [ (i, i range (1,5) j 1is]
3‘ (ee)

EATAER D

T, 7)), A, ’v), 1, >c), (2, ’a’), (2, 'b), (2, 'c’),
L3, at), 3, ’v), (B, ’c’), 4, ’a’), 4, ’b), @4, ’c’)]

17.2 ARIDAWEEE — lambda &%

lambda R & FFEN D R R SGENH Y, ZRIDRR L THHMERVEONIEZ T 2HE L TEHEZED D
ZEMWTEET, ZHIEHRAETEREL 20D, DI¥DILHT 2T 2BV ZITHVETS, ZLT
Python T3 lambda (3¢5 2 Ek 2 £ D FHIGE R DO TR B ETH> TIRWIT R A,
lambda =D 3

1‘ x, y: (x&yafEo>kRX)

FIBERYMEOMIZan Y : TRYIY £9,

BIZIE N 12 n? 2SI LB f % lambda RZF > TIRO LD IZEL eV TEET

1[(>>> £ = a : a*a # fIEBlMalc W L Ta*xa®kRITEAK
2 [ >>> £(3)
319

F /-, lambda RlZV A MDEEIIRDZ I ENHEET,

1la = [ X, y @ x+y, X,y: X-y, X,y: x*yl]
2
3 £ a:
4 (£(3,5))
‘ RATHER OB
8
-2
15

173 2473 - E¥Ya—-)

Python (ZIZEHES 1 75 VD LIRIZNDHMHDEZ D DY £, LHES A TF7VI2IE, BEDHRI LI
FOBEBMNEY 2a— I E VWIS TEHINTVET,

17.3.1 math EYa—JL
BUp Tk <fF S EERPHBMNERINZEDD math €Y 2 —)IV T,
e 774 JL% : mathl.py

1 math # math®TY a— L&A YiK— b
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17.3 9475V - €¥Ya—)b 17 T OMOEF] 2 KERE

2
3
4

print (math.pi) # mathll®H dpi%k Ko
print (math.e) # mathll®H % e’k RN
print (math.sin (1)) # mathilH 2B BsinDIICB T ZEERT

FATRER DG

3.141592653589793
2.718281828459045
0.8414709848078965

LhBA, ZHLIBEED 1 e sin(1) ORI GEBUE, float) TF. %72, RO & > IHHT 2 &8 - B

/

JEAVAR—F9BHI L Toath. 2ES FRZASIENTEET,

e 774 JL% : math2.py

1
2
3
4

from math import pi, sin # mathEPYa1—J/)lDpisksink A YAKR—hrF 3
print (pi) # B (Tpi

print (sin (1)) # ¥sin( VDEEK LT CHRBEEXRODE P

print (sin(pi/2)) # sinBEABEFATE S,

FATRER DG

3.141592653589793
0.8414709848078965
1.0

BoeBBIT L <HSEDEL, HAICEEE A VR— N T 20 HERDT, RO KD IZ math €Y 2 —)UiZ
HEZTRTOFEE A VAR— P TI2BNENTL LD,
e 774 JL% : math3.py

1
2
3
4

from math import * # mathEY 31— ILOITXRTOEHEA VKR —h
print (pi) # A RA X O L E

# sin( ) @ E P fE

# NHBEHEFEZ B

print (sin (1))
print (logl0(2))

FATRER DB

3.141592653589793
0.8414709848078965
0.3010299956639812

math €Y 21—V TEZINTV S EBOREEIL, KD Python DRARR—INOHERTETET ¢

https://docs.python.org/ja/3/1library/math.html

17.3.2 random EYa1—JL

1551000 ETORT x 27 VEALIERLT, 2% 10 BIANTYTEZ T —L2E) 720,

B IREDRAH 2ROV E =V DRV BFIDZ L TY, I Ea—RD LD ITHERPIZENET D8
MCIEEOEBEZED Z LIFTEEEAN, ERELABMEABRED IO B0BHN D ENTEET, TOL
D BRELB R RS S WO E T, Python TIEZ4 77V %A VAR— 922 TRRIC (BRD) LEEMHES
ZUMTEET, DAL E M- BT 075 LAOHITTY,

1 ‘>>> import random # ELE D randomEY 2 — L& fE S
2\>>> x = random.randint (1,100) # x%A 1A 5100FCHD 5 V& LARHICT 3

3‘>>>X
4‘>>>73 # NICE-THARERY £ 7,

—EZFTEONLZ2VDT, MEEHE)BEUILBEREILTTAEL LD,
e 774 J)L% : randoml.py

1 ‘from random import randint #randomE Y 2 — )LDODEAHrandint & & S
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173 9475V - €Ya—) 17 T OMOEF] 2 KERE

2 j (20) :
3 (randint (1,100))

EATAER DB

37 84 100 21 32 26 73 69 21 66 10 79 40 70 33 23 76 26 44 69

FOFETIE random TV 2 =)L ZHWT, 155 100 FTOHDMEAEAIZ 20 FED HINTERRINE
U7,
XT, MOEDBFIEETOIBFEYTT—LEED 20,

(i
(ii) Tx ZHTTALD] LHRRT B,
—R— RO ANINZBF 2L a IZAND,

) 1225 1000 ETOHE —DF VA LERL, ThE 2 295,
)

) *
(iv) a=z &5 TIEMY) LRRUT—LIFKTT 5,
)

) £

(iii

(V) a<zBH TE2LREWV] EERRL, a>z B85 TE2L/hTWV] ERRT D,
D (iii)—(v) 2 10 E#EYIRL, B TBE I eNTERIFNE, TGame Over) L RRT B,

(vi
SV TFIEE R LU ATV TY AAEOI0®Y) TY,

(1) 54 75 random %1 Vi F— ~§ 3,
(2) 155 1000 TOBE—>F Y FLERL, ThE 2 LT 5.
(3) T1 225 1000 £ TOHFE x MWI VA LIERINELZ, o 2 I0FILMATYTTALD |1 EERR

T35,
(4) for XTj % 005 9 TTERENE, WD (5), (6 )m&f%%m&@“
(5) input T (&Y 10— j TF, 2 MITLES ? 170 LRELT, F—K—KPLDF— X 2HAEL,

TNk (BEBUZERLUTHS) B a T AND,

(6) BLa=a 25 MEME) ERRL, break T for XA 5 KT
tla<azhd MEo2RENVE) EHRRL,
TOTRWESL TE2E/NI k] LRRTD,

(7) (for XAMED72I2) B U, o # a BHIRD (8), (9) 2179,

(8) TIEfIE 2 TUZL LRKRT D,

(9) T#:& Game Over] ¥ £RT D,

EDOTNTY X L% Python 707 L8 UTENTAZL &S, 771 NV&IE find number.py & L TK
X,

(2] PCRMBEDFIEL, EROMEKEESGUARKIRET S, T—IBRELVSEORHY £7, HlX
X5 A OMAE £LHTPCRMEUZERVEMR S 5 ADHIZ 1T HABAEIET AV AZERL TS AR
WBHEWSZ IR Y T, EOT T T LK 1000 ADHIZ 1T AZITEGE DN D LARE L 7254, 10 B
WO T—VIRETHEEZHRRAL LD L VWIS EDEERDILETEET, (2L, BEESTEOLEL
EHBETY, BAETIMAEELH A NISBEEOEIGEHATLEVET, Fi%@ﬁmA JIZEE T —
VIR IL 5 Bk ZHESEL T3 25 T (2021 4F).)
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18 SET Mo#fE L tH

18 Set BADIE{EEIGHA
18.1 HAHLEESDIREE

PARTA UARAT U & U722 Python (IZIXES (set) L WS T =DM H Y £F, ZHET—XDEFY TH

B2 LRV ANEALUTYED, EEVZOFLEEDREPNLFHNY ANLIBRELIFTY, BFATHIEE

YAUTTN, bb5AMALORARESZITE, B4 {1,3,4) DL IR ET, EAFLOWE

Funion U, intersection NJ % ZMZN [, &) TS 2 e MW TEET, HlxlE, Python DAV RF 75147
YNV TOEEDEEIFIROESIZUET

1
2
3
4
5
6
7
8

>>>
>>>
>>>
>>>
{1,
>>>
>>>
{3}

»

{1,3,4}

{3,7}
a | b

# E5arERE
# EEbEESE
# chEBalbDMEEET B

# dExSEBalbDHEH D E T 3

LEHEDOHEFAZT7S121E, union() ¥ intersection() L WD AV Y RS L ETEET, /4 1=%2>

© 0 N O Ot W N =

11

>>>

{1’
>>>

{3}

a.union(b)

3:

a.intersection (b)

>>> a

{1, 3

>>> b

e
>>>

>>>
{1’

4,

7}

LT, BEIMOEARDEREMAD I ENTEET

a.union (b) I&
atbDMEEZRT
a.intersection (b) (&
atbDHBEHD 2R

H OB OB OB

LT OBRETaDENZED S DT TIREAEW

**

bt N bW
allbDERZITANTEMT 3
all &

bOEZRNEMI N 2

H OB OB R

LEHIZTEREZBEMNT 5I121F add, BERZHIRY 5121E remove 2V ET ¢

S Ot R W N

>>> a.add (8)

>>>
{1,
>>>
>>>
{3,

a
3:

4:

7:

8}

a.remove (1)

a

4,

7y

8}

# E5alcER8EZMA S
# a{E %= @ <

# allBHZRSNEMI h k&
# anbER1%ZRKL<

# ad L 1NHIKRI K

Python3 TIZHEEE set LRIU X D1 {1:4, 2:9, 3: 11} DX HFENTHESFZ2EBNELEL L5, {}

1‘>>> a

{3

2 ‘ >>> type(a)
3‘<class ’dict’>

{1}

4‘))) a

5 ‘ >>> a.remove (1)

I DEE (dict) BOTRED T RFINEAY A, EHEAE set) TEDLET,

# {rEHEETT,
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18.2  Set RO )G H—MHAIEA T 10 2 /E 2 &0 18 SET BlO#ME LIS

6‘>>> a
7|set O # EEAEsetOERBT B

18.2 Set BDISA—MANRET 10 21F 20

PEDYIFFIZENN TN D A M OET (FLIBZHBHEDF Y N—=0 4 DOHF) »SMUHIEE T 10 2/F5
T—=LWHY £, HIAIE, UIRFOETFH 2339 25,

(249) - (3/3) =10

DEDIZUTHFI0 2D 2N TEET, 4 DOHFREDI D BRIEETHHELTENFEFVEFA, UL
U111 O &5 BREENHIZEIR>TH 10 2155 Z i3k EVA, ED &> REFOMA S MAIFEKET
10 2/EZ Z e AHRDZTLEON? 10 21EZ 22N TE 2 &S BBFEOMEFI% T2 T 105 5 A% Python
TEVTAEZVWERVET, INEF5 7075 LIFVAVARFETEIDZLEVETH, ZTITldset %
HoTAET, (bAAIYFOUMZIHENINTND AHOHFFX0Z2LEH5L2NSLWTTAR, ZITE0EE
DEHEYEZET,)

18.2.1 2IEEE

EFE2 DOBFOM a, b ODMAEETIESND B a+b,a—b,b—a,axb,a/bb/a % BFEIZFOEL LK
TR EMEY £9, ZN % nikou(a,b) L LEL LD, ZDHE, BONIHOIEFPLELIIEENZND
T, set 2D DOMWEMAEDTT, HVEDL FIZ 0 THDWEERZHERT 2 -OIGAL TP BETT

7 7 4 L4 : nikou.py

1 nikou(a,b):

2 a !=0 b!=0: # atbHO0THRWVWE T

3 {a+b, a-b, b-a, a*b, a/b, b/a} # WHIEEN»L T 35586
4 b == 0: # b=0D & ¥

5 {a, -a, 0}

6 # a=0d & T &

7 {b, -b, 0}

8

9 (nikou(3,4)) #3, 40 L MAIEE CHEZ ZENTZTI2HDODEEE XRT

EATHHER D

‘{0.75, 1, 7, 12, 1.3333333333333333, -1}

18.2.2 3 DDHOMUALEE

DI, 30D a,b,c DIWAIHEE TIEL N BOESE %2 R T sankou(a,b,c) Z/ED & v
T, FT3OOHILDHEBTHETINIL>TIBEYDIERENH D Z LICERLET, Hd IHER
®,0 (DFY ®,0lk+—X+D&hi») &£LT

e (a®b)oc :  a,bZEIEFELUTHORIZ c LOEREZ1TS
e (a®c)Ob :  a,cZBIEELTHLSRIZO EOHEFE LTS
e (b®c)Oa : becEREBIFHRELTMORIZa <‘:®{§i%’i’ﬁ5

DEDITIODHADIEFZE HY £7,
EDOZEIZERLUT 3 2D a,b,c (0T D 2 HEENSIELNDIBDES % KT sankou(a,b,c)
EFEHLTAHZIL LD,
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18.2  Set BADIGH —PHHIEHIE T 10 % /F % 5 0F

18 SET Mo#fE L tH

e 7 71 JL% : sankoul.py

1 |def nikou(a,b):

2 if a !=0 and b!=0:

3 return {a+b, a-b, b-a, ax*xb, a/b, b/a}

4 elif b == 0:

5 return {a,-a,0}

6 else:

7 return {b, -b, 0}

8

9 |def sankou(a,b,c): # a,b, cDMAIEFECHELNEZEEGZIRT

10 ResultSet = set () # ResultSetxZZDEHET S

11 for i in nikou(a,b): # a, b LELSNBZHEiIilICHL T

12 ResultSet |= nikou(i,c) # i, cOZIHEEHNLIELN D E G %ZResultSetITENM
13 for i in mnikou(b,c):

14 ResultSet |= nikou(i,a)

15 for i in nikou(a,c):

16 ResultSet |= nikou(i,b)

17 return ResultSet # ResultSetZiRY

18

19 | print (sankou(4,4,9)) # 4,4,9% 1O O>F->LAMAEETCHES N BESE
20 | print (*’) # W17

21 |print (10 in sankou(4,4,9)) # sankou (4,4,9)IC X101 E A > TW3BH?

| SEATRER OB
{0.8888888888888888, 1, 1.125, 0, 0.5625, 1.7777777777777777, 0.1111111111111111, 7, 8.0,
9, 10.0, 3.55555555555565654, 4.444444444444445, 1.75, 6.25, 1.25, 144, 17, 3.25, 20, 25,

32, 40, -0.8, 52, 72, 0.8, 0.3076923076923077, -32, -20, -9, -8.0, -7, -1.75,

-3.5555555555555554, -1, -1.25}

True
|

IT, ZNT3O20HTFOMNDS 10 2ENDNES DEHETLENARICAD E LA, TIT=20H
F0<a<b<c<9THUFERIZESTI0 ZEDZZENTEDLEDEIANTHELTAHAEILED ¢

e 7 71 L% : sankou2.py

1 |def nikou(a,b):

2 if a !=0 and b!=0:

3 return {a+b,a-b,b-a,a*b, a/b, b/a}

4 elif == 0:

5 return {a,-a,0}

6 else:

7 return {b, -b, 0}

8

9 |def sankou(a,b,c): # a,b, cODMWBABEECTCHELNDIEESEART
10 ResultSet = set () # ResultSetx2ZNDEEET S

11 for i in nikou(a,b): # a, bNOELNZHEIICHT LT
12 ResultSet |= nikou(i,c) # i,cD _IHEHE T TEX KB %ResultSetICEM
13 for i in mnikou(b,c):

14 ResultSet |= nikou(i,a)

15 for i in mnikou(a,c):

16 ResultSet |= nikou(i,b)

17 return ResultSet # ResultSet%iRY

18

19 | counter = 0 # counterEWOIEHEMEYOOICEY T 3

20
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18.2  Set RO )G H—MHAIEA T 10 2 /E 2 &0 18 SET BlO#ME LIS

21 i (10):

22 j (1,10):

23 k (j,10):

24 10 sankou(i,j,k): # B L10D sankou(i,j, k) DERRKR 5
25 (i,j,k) # i,j,kxxkm LT

26 counter = counter + 1 # numberZ 1YY

27

28 ClLloxfEFh28FDO=2##&# DEHIE’, counter, &)

FATHER OB

019
025

999
10 ZENBEFO=DHEADEIL 75 &

18.2.3 4 DOEFDMAEE
SFIZ4ODM a,b,c,d BEIED I L DTE HMOEALRTIIMEED 5. hd 2 DOME JIh

HT222T, 320MOBEIIRELET, Hl2IE, a,0 2RIHRUTEDHFEMERY c,d LONAERT
BB DTEDZHOEEEEDIZIE, a,b DTRTOHERE 1 128 LT sankou(i,c,d) ZENIEEIWNT
T, a,b,c,dDIHLED 2 DELIZHETEINMIDOVTI, 4,Co=6BYDHENHY ET, 2%V, &
IZEME TS BIEALE T (2,b), (a,¢), (a,d), (b,c),(b,d),(c,d) D6EBYTY, ZDOLIAFIHTELN
2EFDHEE %R TEE% yonkou(a,b,c,d) &L ET, ZOBEKITIRODESIZEHL £7,

1 yonkou(a,b,c,d):

2 ResultSet = O

3 i nikou(a,b): # a, bOFEBRIICH LT
4 ResultSet |= sankou(i,c,d) # i,b,cHhHSELN B A ResultSetiCEM
5 i nikou(a,c):

6 ResultSet |= sankou(i,b,d)

7 i nikou(a,d):

8 ResultSet |= sankou(i,b,c)

9 i nikou(b,c):

10 ResultSet |= sankou(i,a,d)

11 i nikou(b,d):

12 ResultSet |= sankou(i,a,c)

13 i nikou(c,d):

14 ResultSet |= sankou(i,a,b)

15 ResultSet

R, 005 9FET2E242008F a,b,c,d TTCa<b<c<dMDOINSDOMANTERT 10 2/E5 Z &8

TEDMEIARTHZETLZ IO T I L2ERTDITEFROELIIZLET :
e 7 71 L% : makel0.py

1 nikou(a,b):

2 a !=0 b!=0:

3 {a+b, a-b, b-a, a*b, a/b, b/a}
4 b == 0

5 {a,-a,0}

6

7 {b, -b, 0}

8
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18.2  Set RO )G H—MHAIEA T 10 2 /E 2 &0 18 SET BlO#ME LIS

9 sankou(a,b,c): # a,b, cDMAIBEBECHELNZEEGZIERT
10 ResultSet = set () # ResultSet=Z DY A h&ET 3

11 i nikou(a,b): # a, bNOELNZHEIICHT LT
12 ResultSet |= nikou(i,c) # i, cDEEHILEOLON D E A% ResultSetICEB
13 i nikou(b,c):

14 ResultSet |= nikou(i,a)

15 i nikou(a,c):

16 ResultSet |= nikou(i,b)

17 ResultSet # ResultSet% R¥

18

19 yonkou(a,b,c,d):

20 ResultSet = set ()

21 i nikou(a,b): # a, bDFEBRIICF LT
22 ResultSet |= sankou(i,c,d) # i,b,cHh HLESLN B AResultSetilBN
23 i nikou(a,c):

24 ResultSet |= sankou(i,b,d)

25 i nikou(a,d):

26 ResultSet |= sankou(i,b,c)

27 i nikou(b,c):

28 ResultSet |= sankou(i,a,d)

29 i nikou(b,d):

30 ResultSet |= sankou(i,a,c)

31 i nikou(c,d):

32 ResultSet |= sankou(i,a,b)

33 ResultSet

34

35 | counter = 0

36

37 i range (10) :

38 j range(i,10):

39 k range(j,10):

40 1 range(k,10):

41 10 yonkou(i,j,k,1):

42 (i,j,k,1)

43 counter = counter+l1

44

45 C10E N 28FD4DH A DEIL’, counter, *f&’)

FATHER DB

ZENTES 4 DOHFOMDOEKIE 552 &

EDTTT T NIFERNTIED E<HOTOETH, ARZROHED ITIERESLETY, —IHHER 2 Z28/ML
MTH 2 TWD 7201, HEDRERMNEMIZIE 10 DIFFTROIT, #AEICEY 10 TERELS B> TS A fglkd

HBHINHTY, 72, 10IFFEFITEVEIZ 10 THD LRHBINET -

1 ‘>>> 9.99999999999999999 == 10
2 ‘True

3‘>>> 9.9999999999999999 == 10
4 ‘False
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18.3 #AEME 18 SET Mo#fE L tH

18.3 #REBRE

5 008 F a,b,c,d,e(0<a<b<c<d<e<9) % lEFTOM PUAIGER NG, WBE, #H, RE) T
100 212 2 %% 25, 100 2END &5 RETOROMBROETOMBERRT D IOV T LEERE &,
7 74 )41 make100.py £ B2 &,
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19 GUIT 7V OEY Fi

19 GUIZ7ZTYDEYA

Python (ZIZMEHET Tkinter £ \ND FZ 7 4 ANERY 7 N2 fEd 20DV —VBHBEINTHET, I T

1%, Tkinter o THHL GUI 707 I L% ED FEZBENALET,

19.1 Tkinter ®EAK

Tkinter i& Python DEY 2 —)VT9, KDL DIZA VR— MU THOET,
7744 : guil.py

1 tkinter *
2
3|win = Tk() # V14 Y RU % —DEH
4 |win.geometry ("400x200") # & D H A X (4 xift)
5
6 [moji = Label(win, text=’CAIIBIF’)
7 |moji.pack() # WICEE T 2
8
9|l## 4 Y KU %R
10 | win.mainloop ()
tk - O
TAKBIE
Tkinter 1Z1&7 ¢ Y= v b (Widget, #Bfh) P2 HEINTWT, kD Label iZ7 Yy hdD—D
TY,
WMDESIZUT, DAY RUDRA MVEMNITEZY, XFORY A XZ2HELAZ)TEET,
e 77144 : gui2.py
1 tkinter *
2
3|win = Tk() # V4 Y KD % —DEH
4 |win.geometry ("400x200") # & D U 4 X (1 xift)
5 |win.title ("HWEID")
6
7 | label = Label(win, text=’CAICHIL’)
8 | label.pack (padx=20, pady=20) # # % 14 X % 5 &
9
10 |## V14 >~ K7J % FA
11 |win.mainloop ()

63




19.2 REAVORE 19 GUI7 7YV ODOEY

HLE2 - 0O

ZAICEIE

19.2 R VDHRE

REVET VY PEUTHEBEINTOVETY, FTREZVEMUAE SOBEZEBTEOTE BHE
WhH)FET, TUTButton V1 VY h2EHETDH &I, ToOBEKEELET,
e 7744 : guid.py

_= = =
N = O

1 tkinter *

2

3 |win = Tk ()

4 |win.geometry ("400x200") # ## xfit

5

6|# Ry v DENFaRTEAHEESE

7 hello ():

8 CRFEFTT~)

9
btnl = Button(win, text="click me", command=hello) # " ¥ » % E &
btnl.pack() # N¥Y V ZzE O %
win.mainloop() # U 4 ¥ K U z [ A

—_
w

F2EFTTD L, lclick me] EEMPNAEZRZVDOHDT 1V RUNRKRIN, REVEHTELE—IF)
(CUI) OAKIZ [8FFTT~) TV VY NINZET,
T, B=IFNTRBL YA Y RVIZBEXHRRINSG LD THITIFRDESIZLET,
7744 : guid.py

tkinter *
win = Tk() ### A 4 VD9 1Y KDY DESH
win.geometry ("400x200") # T 4 ¥ R U H 4 X

win.title(’HWVWI D)

aaa = Label(win, text = "No Data") ### XTI 2 X FDTE &

© 00 N O Ut s W N

india(): # R % V10D F
aaal["text"] = "RFEFTT~’
japan(): # ® ¥ Y20 & 1
aaa["text"] = *ZAICHEIEFE~’

e e e
T W N = O

btnl = Button(win, text="click me(india)", command=india) # "~ % 1% %

64




19.2 REAVOHRE 19 GUI7 7YV ODOEY

16 | btnl.pack ()
17
18 [btn2 = Button(win, text="click me(japan)", command=japan) # K ¥ 2% {f %
19 | btn2.pack ()

20
21 |aaa.pack() ### aaa%Z@E
22
23 |win.mainloop () ### U 4 ¥ K U % [ A

HWE2 - @O

click me(india)
click me(japan)

LEFT~

REVEHTE, DoV RUWIZ TRETT~] ® [ZATHIE~] ERRINET,
WODEDWZUTTFANEXFHEHIRTZ2HRE V2>V FT2IENTIET,
e 77144 : guib.py

1 |[from tkinter import *

2

3lwin = Tk() # X4 YDV 1Y KIDEH

4 |win.geometry ("400x200") # T 14 ¥ KO H 4 X

5 |win.title (’HWED’)

6

7 |aaa = Label(win, text = "No Data") # X~ 9 2 X FDEH(F K packlLR\W)
8

9 |def india(): # 4 ¥ RDH W & D

10 aaal["text"] = *RFFTT~’

11 |def japan(): # HA D &H L\ T D

12 aaal["text"] = ’ZAIKEEF~"

13 |def clear_aaa(): # aaadD X F %8I3 3% EHK

14 aaa["text"] = ""

15

16 | btnl = Button(win, text="click me(india)", command=india)
17 | btnl.pack ()

18 | btn2 = Button(win, text="click me(japan)", command=japan)
19 | btn2.pack ()

20 | btn3 = Button(win, text="27Y 7", command=clear_aaa)

21 | btn3.pack ()

22

23 |aaa.pack() # aaaZ &

24

25 |win.mainloop () # 7 4 ¥ KU % [ A
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19.3  SXFF|DHAE 19 GUI T 7V OEY Fi

19.3 XFIDOHF

B2 Fe AT LEMmEE2Y, TIHEXFHZIEL Y § 5121 Entry, StringVar 7«
Vv hEHVET,

© 00 N O Utk W N

NN NN N N NN e e e e e e e e e
N O O R W N HE O O 0NN O Ut R W NN = O

7744 : guib.py

tkinter *

win = Tk() ### X 4 VDV 1Y KDY ODEH
win.geometry ("400x200") #V4 Y RUHA X
win.title C ANXFOERE)

aaa = Label(win, text="HRFZA’) ### T ¥ A MV 4V v M % EH
aaa.pack() # MRE § %

bbb = Label (win, text=’’) ### S N D 4 VY v k& EFH

### T M) — (ABDT 2 HBFT)
data0 = StringVar ()
ccc = Entry(win, textvariable= datal)

ccc.pack ()

#* B8z ES
getname () :
hh = ccc.get () # ANINEXFHNZzREFELEHRMICANS
bbb["text"] = "TAICHIF"+hh+"ITA!" # bbbDXF 2 ZE&E

btnl = Button(win, text="btnl", comman=getname) # H ¥ ¥ & E &
btnl.pack ()

bbb.pack() # bbbZHEE

win.mainloop () ### 7 4« ¥ K7 % FH 1A

ABOXFOmE - O
HER
laad |

btn1

ZAITEIEggqgEAl

19.4 RHEBELETERDIEK

ANINI=HDEEIET L2 OMHZ GUIEHRERKZEY £, X2 U TETT LI eval B

BEHVET, Zhik
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19.4  fHHEZEHRBEDOMER 19 GUI7 7Y OED f

1\>>> moji = ’2+3°
2 ‘>>> eval (moji)

. |5

DEDIZEELET, IRIIANINZEDE2FHELTERRTETOTIALTT,
e 7744 : guil.py

1 |from tkinter import *

2

3lwin = Tk() ### X A4 YDV 1Y KD DES

4 |win.geometry ("400x200") # U 14 ¥ KD H 14 X

5 |win.title O EARETEHE )

6

7 |aaa = Label(win, text= "5tEX’) # S NI %= E &

8 | aaa.pack ()

9

10 |### T b — (AHDT %5 m)

11 |date0 = StringVar () # XFHN%Z Ah B EK

12 [bbb = Entry(win, textvariable= date0) # T ¥ K ! — D E &
13 |bbb.pack() # 2 3

14

15 | ccc = Label(win, text=’’) # S ERREA2RXRTT 55 5H
16

17 |# B8z EH

18 | def jikko ():

19 hh = bbb.get() # A AIFE}H %2 BN 5

20 hh = str(eval(hh)) # & &

21 cccl["text"] = "SHEMER:"+hh # HER DO H 7

22

23 |def clearentry():

24 bbb.delete(0, "end") # T Y —D 2 )7

25

26 |btnl = Button(win, text="RUN", comman=jikko) # RUNK ¥ ~
27 | btnl.pack ()

28 | btn2 = Button(win, text="Clear", command=clearentry) #Clearih ¥ ~
29 | btn2.pack ()

30

3l |ccc.pack() # GFERREZ2EXTT 2714y bh%EDH 3B
32

33 |win.mainloop () ### 7 « ¥ K 7 % B fA

AhXFOHE - o
AtEst

RUN

Clear
ATEEER: 468

math 74 77V &4 Vi E— ML TBITIE, sinlog REDFHHEETEDELDIZHRY ET,
e 77144 : guiB.py
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19.4 R ZEHRBE DR

19 GUI T 7V OEY Fi

© 00 N O Ut s W N

W W W W W N N NN NDNDNDNDNDN R~ = B =2 = = = ==
B W N P O © 0 1 O U i W NN = O © 0 1 O O b W N = O

from tkinter import *

from math import *

win = Tk() # X A4 VD7V 4
.geometry ("400x200")
Stitle (P REERAETEM )

win

win

Y RYDEHE
# V14 KT A4 X

aaa = Label(win, text="Et&R’) # T NI % E &
aaa.pack ()

# T hY— (AAYT 25%F)

data0 = StringVar ()

bbb = Entry(win, textvariable= data0)

bbb . pack ()

ccc = Label(win, text=’’) # A ERKRZ2XTT % H

# Bz EH
def jikko():

hh = bbb.get() # A 7]
hh = str(eval(hh)) #
cccl["text"] = "FEMER:
def clearentry():
bbb.delete (0, "end")
btnl = Button(win, text="
btnl.pack ()
btn2 = Button(win, text="
btn2.pack ()

ccc.pack() # GFEHERZ X

~

win.mainloop () ### 7 4 ~

B, %= W19

B!

"+hh # #& R O H 7

# T NY—=—0DU )7

RUN", comman=jikko) # RUNK ¥ v

Clear", command=clearentry) #Cleari ¥

Y294 zy MNEDDH D

MY %M

EELGHER - =
AHER
sin(1)+sin(2]

RUN

Clear
ATE#ER: 1.7507684116335782
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20 BHANEY AT A SAGEMATH & 14

211 ER
AR S X 7 L SageMath

20 FHAMIES X7 L SageMath &1

SageMath (AR Sage & M) 13AREL - BT - B - BUEEHRFOJLHIPH O &2 VR — b9 2 B0 7 o
77 LTY, EBEOBMFOMETERMHINTOET, Sage I& Python TEMNTWT, Sage DT T T A
£ Python OETEX T, Sage 25 22 I12& > T, 17HIDFE, BEE, MHAadbtin, RkEK,
W FHREROME L C o F b2 BN AR 2 PRIZITS 28BN TEEY, /2, Sage k7 ) —TA—7
YV=ABY T I ZTTYDT, ENTHLHBIZATLUTHED Z A AEETY, Linux, Mac, Windows,
VT4V TRBHARETT™,

20.1 Sage DRARR—T
Sage DARY =74 A MEIH5TT,
https://www.sagemath.org/
HAEOHHRIZIZFE AL DY FHADN, EOR—IDNLIROBEHRIZT 72 ATEET

e CoCalc(CoCalc Instant SageWorksheet) or SageMathCell : > & —3 v b5 Sage FIHTH Z &
MTEET,

e Download : Sage 7RI ADX I v O— R (f YA M—IVAEIXOSIT&>TRAY £79),

e Help/Documentation : Sage X Python (B4 2 HHEXF 22— M) T, ST AREEDHY
EJ N

e Sage Feature Tour : WAWARIGEHAFENMENINTNET,

Sage DHAFERDF 2 — MU T IVIIHHIZHY £,
http://doc.sagemath.org/pdf/ja/tutorial/tutorial-jp.pdf

FILFEFIFICTEICHHRINTE Y, FHIC Sage DREBERX KRBT S Z LA TI T,

20.2 Sage DERITAHE

Sage ZFEIT T 2 HEIFWL<O0H D £FA, Sage WI VK2 —Z—IZA VA R—=NLINTWVWDIDTHN
X, ARODAIET Sage 2Ff TN TEFET

1. AVYRI T4 7 -zl (Sik» 5 sage THeH))
2. 77 ANDSFELT (KNS sage 7 7 4 IVH . sage)
3. Sage / — NT WU &S (WiKND sage —n THEH))

9 UL, Sage DTTT 5 LY A RZEAILTHY, SageMath9.3(Linux) O ¥ A h—IL7 7 1 MIFEMIRET 2.8GB I
LRV EUL, SBIIAY T VY TORAR—BIZZ>THIhE LN ERA,
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20.3 AV T4V TDH Sage DA (SageMathCell) 20 FEWELY AT L SAGEMATH & 13

203 A Z4 v TO Sage DFIF (SageMathCell)

Sage WAV A—H—IZAf VAR —LINTWARLTE, 1 V&—3 v MIERINTOIIET Y T 1
D Sage Y —EAZFHUTHETL I LA TETEY, HOMAETHANED DX SageMathCell 2 FH 9 %

Z&TY, ZhUllE Sage D hy T =T D (CoCalc D FIZHD) VY%V Y TG 2HNEHE
https://sagecell.sagemath.org/
T 7R ATEHIETIRDES BR-IUNHE, EHIZ Sage DA RFEANTED L5122 £7,

Sage Cell Server - Mozilla Firefox
I74IV(E) WREE RRV RES) TvIv—IB) Y—LD ALTH)
» Sage Cell Server X |+

<« C @ |O|& httpsi//sagecell.sac (120% | -+ & 17 L YIND @D e ® » & =

Type some Sage code below and press Evaluate.

About SageMathCell

‘ L3

Evaluate Language:  Sage v
Broken Code
SageMathCell now uses a Python 3 version of 1. Due to back d il ibility with

Python 2, certain constructs (e.g. print statement) that used to work give error messages now. For
more details please consult with Python3-Switch wiki page. For suggestions for corrections and for
submitting broken code go to SageCellDoctor spreadsheet.

ZITHETIIEIORROMI T O T L% ENTETICHS [Evaluate] REZ V%27V v 7 LET,
BAERIETOTIIRRINET,

Type some Sage code below and press Evaluate.
123%234
* ﬁ""“ \ ‘;u
/2

17

Evaluate Language: Sage -
Share
3
28782 <

Help | Powered by SageMath

SageMathCell IZIXRFOBEREIXRND T, T T AL FATRERIIATBIRAR LI M TRFEL £9,

20.4 Linux TD Sage DFA (15307472 x)

At

Linux Mint {2 Sage W TIZA VAR —NLINTWE2EDELET, KEH I sage & AJ1T D & Sage

DAVESI T4 TVTIVHEREL £,
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20.5 Linux T® Sage DFIH (/—hTw77) 20 BRUWHE Y A5 SAGEMATH & it

1 |mint@mint-bv:~$ sage

2 1 n
3 \ SageMath version 9.x, Release Date: 202x-xx-XxX |
4 Using Python 3.9.5. Type "help()" for help. |

6 | sage: factor (1111)

7111 * 101

8 | sage: exit

9 |Exiting Sage (CPU time Om0.21s, Wall time 1m16.12s).

10 [mint@mint -bv:~$

Tl factor (1111) T 1111 DERBAREEIT>TVET, Sage 1 VX 77 T4 TV %K TT 52k
exit ¥ XA 9250 CIRL+C 2L £7,

20.5 Linux T®D Sage DA (/—+vTvP)

Linux Mint {2 Sage W g TIZA Y A M= NVINTVWEIEDE LU ET, Jupyter / — N T 7 %{#i>5 2 LT,
FRIHERRERR UV VI 72/HHELZVTHIENTEDEDII8D £,

MR EMEE, TAL I N EEFELTH,S sage -n &4 TV a U ET Sage 2B LET -
1 ‘mint@mint—vb:”ﬂ; cd Desktop/dataprocl

2 ‘mint@mint—vb:”/Desktop/dataprocl$ sage -n

5L 77U (Firefox) 2SEBE U, RO &S RHEHICAY) £ :

Sage Mathematics Software @

The Sage notebook has changed

| Take me to the new Sage/Jupyter notebook

| Run the old Sage Notebook

To skip this screen and go directly to the new Jupyter notebook, run sage -—not ebook=jupyter
To launch the old notebook instead, run sage ——notebook=sagenb on the command line.

Convert old notebooks to Jupyter

Click on any of the notebooks below to convert it to a new Jupyter notebook and open it in Jupyter:

[Take me to the new Sage/Jupyter notebook] %27 Vv 279423 &, IRD & S 7% dataprocl D7« L2 K1
OHED—ENERINET,
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20.5 Linux T® Sage DFIH (/—hTw77)

20 BHANIEY AT L SAGEMATH &3

~ Jupyter

Files Running Clusters
Select items to perform actions on them.
oo ~ m/
a 0 bmit.py
] bmi2.py
0 fort.py
0 for10.py
0 for12.py
0O for2.py
0 ford.py
3 fordresult.txt
] for5.py
0 for8.py

(]
(]
(]
(]
]
(]
(]
(]
]
(]

0 func1.py

Quit Logout
| \
Upload z
Notebook
Name e
Python 3
SageMath 9.0 B
-/C\l.e, B
Q Text File 3B
Fold
older e
Terminal
— i 1B
27 BEl 8B
27 BEl 60B
25 Bl 1.99 kB
2x Bl 9B
27 BEl 68B
17 Bal 72B

72 Jupyter / — h TV I BENDTIEY £9, 4 LD New] 2271V w 7L, [SageMath 9.x] 227 1) w7
LET, T22RDED7% Jupyter / — M7V 7 DEEIZAY £, WHIZH D LI factor (1111) & A
J1U T Shift+Enter % #fHiE, 1111 BRI N2FERD, IO FICRRINETS,

In [1]: factor(1111)

Out[11: 11 % 101

Untitled - Jupyter Notebook — Mozilla Firefox - 0
_— Home Page - Select © x | & Untitled - Jupyter N =
C QO D localhost:8888/notebooks/Untitled.ipynb?k €7 =
: Jupyter Untitled Logout
File  Edit  View Insert  Cell Widgets  Help Trusted | # | SageMath 9.0 O
B + == & B 4+ ¥ MHRun B C B Code v B

In[ 1:

72, 20O Jupyter / — b7V ZIZRATEATTOROOTTY, BEFHLAZTAL2Z M) (WEIE
Desktop/dataprocl) (Z Untitled.ipynb £\5 7 7 1 VAMESN TV E T,

2051 T7F7AINEBLEEERE

Untitled.ipynb 2357 7 A )V s ® Jupyter / — N 7w 7D 7 74 )V TEH, Ik Jupyter / —hTw o7&
UTCRWT WA IREET, £ kD [File] — [Rename...] £ 27V Y27 UTHROETEZ L ET,
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20 HANEY AT A SAGEMATH &3

20.6 A Z4 > TD Sage DFH (CoCalc & jupyter)
- 9

Untitled - Jupyter Notebook — Mozilla Firefox
SageMath - Open-So x  Z Home Page - Select ¢ x | & Untitled - Jupyter Nc x | +
O D localhost:8888/notebooks/Untitled.ipynb?k ¥% @ =

&« > C
Rename Notebook

Enter a new notebook name:

sage01

ZEh-o7-2

ZITIEHF LT 71V % Sage0l & U E9, MHif LD Unititled & FN 7285 2% sage0l

LEMRLUTSEIGY, HfliLEOT7OYE—T 4 27 D=0 %)y 2§58 T, /J—FTVID
RIFMWNTEET, Sage / — b TV 72K T2 TIUTFEMUT, WiKTCTRL+C 2L ET, T5&
Shutdown the notebook server y/[n]?AR & L&HM»PNEDTy Enter 2L £7

2052 J/—bTv o ERL
, dataprocl 7 # )X DHIZ sageOl.ipynb MESN TS

LR U2 FIET ) — N Ty 7 2 B> 72358
F9, ZOT7 74N TNV Y7 LTE Jupyter / — b 7Y ZIEBHNRVDTERLUTLZI N,

1E, FT 205 MITHELZDOLFHU LS, WRNST 1 L7 M) 2BEL72HK&IC

L o
BEMNERRINAZD sageOl.ipynb 227 VW 7§

VAl WAVR/E Y R
Sage A B L 9, TLTTA LI MVIZHDT7AILD
52 & T, Jupyter / — N7 W I ERGBAAGIENTEIET,

206 A2 Z4 2 TD Sage DFIA (CoCalc & jupyter)

206.1 TUOERANMSLEFTET
CoCalc 1&27 W RTEIHZ4TD 7oV N7+ —ALTT, ZZTlk CoCalc TEET S Jupyter / — b
Ty 70D EDNE Sage #FAT S AiE%EHHLU E3, SageMath DAXR—T12H % CoCale Instant
SageWorksheet & E» N2V > 2% 27 1) w27 LT CoCale DRX—IIZBELEL & 5,

CocCalc Instant SageWorksheet ‘ ) Install 9.6
Release Tours - Changelogs - Source tarball 9,
g Clone from Gitkub

or: SageMathCell

j Yoy )
&R
Help/Documentation 'ﬁ‘. Feature Tour
Video - Forums - Tutorial - FAQ - Questions? \‘g Quickstart - Research - Graphics
i

Library

[ I

Testimonials - Books * Publications * Press Kit

10 2 WS TE LD AFES B -
73



20.6 A Z4 > TD Sage DFH (CoCalc & jupyter) 20 HANEY AT A SAGEMATH &3

CoCalc DOHIE D IFIRD & 5124 £+
O 2 Projects % Welcome to CoCalc! Help m

Thank you for trying CoCalc! Please sign up to avoid losing your work. A

B5Files ®New Clog Q Find [N eI D 4 4 ) chat
DFile v Omn @ O = Q = S 4 A £ T @

@Help~  Modes~ | # Datav Control~ Program~ 4| %sage

EHTH Sage 2FM T2 LIETEXET, LAL, ZOFHEY—ME Sage V—27 Y — MR W5 5%
BEIEINDFEDEDTTDT, ZOfHTIE, MOKRTHS Jupyter / — TV 7 E2HNALET,
HE DL LDHFIZHE T@ New] 2270y 7§25 LROELD REEIZRY £,

O 2 Projects % Welcome to CoCalc! Help m

Thank you for trying CoCalc! Please sign up to avoid losing your work A

e>Files [OINEW ClLog QFind @ Welcome to CoCalc.sagews X
@® Create new file or directory

o X

Name your file, folder or paste in a link. End filename with / to make a folder.

2022-07-06-1 93033‘ Create file with no extension [ More file types... v

What would you like to create? All documents can be simultaneously edited in realtime with your collaborators.
@ Jupyter N{\otebook Linux Terminal [E Whiteboard M Markdown Document

& sage Workgsheet [ LaTeX Document L3 Linux Graphical X11 desktop B> Create a folder

[DRS

() Create a chatroom © Manage a course

® RMarkdown ¥= Todo list & Stopwatches and Timers

Iz TJupyter Notebook] 227w 7 U TLK I, RO KD BH—XIVORIHENIZRY) 9,

Suggested kernels

oo Julia 1.7 The Julia Programming Language

@ Python 3 (system-wide) Python 3 programming language

®RR (system-wide) 7) 'j r] R statistical programming language
Y

/

& SageMath 9.6 Open-source mathematical software system

Z OBREETI Julia % Python 3, R, SageMath*2Z2 ¥ 23R —FIVICHET DI ENTEET, VI,
S@@@mgﬁﬁwéﬁmbiﬁoﬁét&@;o@uﬁ:@Uiﬁo

*11ZIEIELXH%@MDEEL:&»BE&\#% UhEEAS, ZOBAE (1)Cookie 2HIRT 3 (i) 751 R— KT VY IE—RIZF
% (i) 7o EHEHTS (v) BELHRTZHLEERLTLTATI AT,

*12 Julia IZBUBEEHMHO 7075 2 V758, RIBMEHLHY 7 Y27,

B N—TVa v 3EDZARNENHY T,
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20.6 #>Z4 2 TO Sage DRI (CoCalc & jupyter) 20 BHAWHY A5 SAGEMATH & 1%

(.\ 2 Projects % Welcome to CoCalc! Help m

Thank you for trying CoCalc! Please sign up to avoid losing your work.

A
E=Files @New CLlog QFind [ Welcome to CoCalc.sagews b < 2022-07-06-193033.ipynb < () chat
O3 File v B CH ZoomV — 4+ 0o 0 X O B\ & M Notebook v  EH [1 X
Kernel will start when you run code ‘ CPU | Memory | Trusted ‘ SageMath 9.6 Il

File Edit View Insert Cell Kernel Help

+ M Run B Stop 2 Tab (@] » Code Vv 0] Validate

I In[1:] 1

ZH T CoCalc T SageMath DFHEZITIMEMMENE L2, In [ 1:DEICHIRELZILE DY, ZIIC
NI LEESEY, RNIENTOT T ARFEITTHIZIE Shift+ [Enter] ¥ XA 7925%, Run & &
MR E Y22 )Y 7 UET, $2LRIVDFICEFTHRENTRIN, FLORIIELSNE T, 123%234
& factor(2021) % FELT U ZFERINRDOEMHETT

EFiles ®New Clog QFind JEAUE SRR et e A1)

DFiIeV‘ ﬂ— + 0 0o x a ®m = Notebook v 5= [ X

File Edit View Insert Cell Kemel Help CPU ‘Memory- ‘Trusted|SageMath 9_30

+ YRun @Stop “ETab O » Code v O Validate

In [1]: 123%234 0.008 seconds |1
Out[1]: 28782

In [2]: factor(2021) 0.009 seconds | 2
Out[2]: 43 * 47
I In[1: 3

factor(2021) I 2021 Z# ZR AR T D19 T, /2, plot(sin(x),-5,5) L ANTEHI L Tsinz D
To7RRITIILETIET,

In [1]: 123%234

Out[1]: 28782

In [2]: factor(2021)

Out[2]: 43 * 47

In [3]: plot(sin(x), (x,-5,5))

Out[3]: 1.0
0.5 1

T
-4 -2 2 4
.51
-1.04
In[1:

(0]



20.6 A Z4 > TD Sage DFH (CoCalc & jupyter) 20 HANEY AT A SAGEMATH &3

2062 /—MNTvIODRE

2O Jupyter /= ~Tw 2 %E T 7 ANEUTRFET 2 HEEBNALET., EHOE N T Ix+x ipynb &
FRINTWET (272U, DI IINCE>TELY F9) 25, ZHDBHED Jupyter / —h T v 7D
T AN/ T,

FTETTANHDEEE2LEL & D, £ ED [Filel 75 Rename 227V Y27 UE T, New name O
ORI LT 7NV EADLET, 22 TIRT 71041 sage0l.ipynb & L 9+,

=I5 O New Clog QFind & Welcome to CoCalc.ipynb X
® ®New v @

Uncheck All ® g 2 @ a <
1 of 1 item selected
2 Rename
Change the name New name
Welcome to CoCalc.ipynb sage01.ipynb

2 Rename ltem Cancel

[Rename Item] 27 Vv 7428 ) —~NTVIDT7 7 A NVHPERINET, sageOl.ipynb 227V v 77
BELILDY =T ANR=AIZRED £, HHHPIX 20 IFEHFLEL & D,

=I5 ©®New Clog QFind

® ®New v @
®
[ Check Al O & ® o 6
1 item — Click checkbox to the left of a file to copy, download, etc.
Type Name Date Modified ¥ Size
O & =Tl 12 minutes ago 268KB | ®

LEOBEEDRTDT 7 A N4H sage0l.ipynb (LED > L 2R LEL LD, RIZZD/ = Tv 2
ERELUET, HEOLMANIZIE 3 DD [Filesl, [Filel, [Filel] ¥ WSIHEEHMBHY, 540D D5 0DTITH, 2
ZHOD File 227V v 7L, Download... Z#IRL £,

14 giaRF (Lipynb) 2ZEHULTIRWIT EFEA
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20.6 #>Z4 2 TO Sage DRI (CoCalc & jupyter) 20 BHAWHY A5 SAGEMATH & 1%

Files ®New Clog QFind EEEEREIRIOGL)

O File - 0O 0 x g @& =8
= 9

File Edit Vlev_vjvlnsert Cell Kernel Help CPU ‘Memor

_-

-+ M»Run MStop 2Tab O » Code v O Validate

In [1]: 123x234
Out[1]: 28782

In [2]: factor(2021)
Out[2]: 43 % 47

In [3]: plot(sin(x), (x,-5,5))

[=F= & SageOl.ipynb

BFie - J 5 ¢ Q @ X B @O = & 8 Notebook v ' B M X
A Compress... Insert  Cell Kernel Help CPU: 0% | Memory: 232MB | Trusted | SageMath 9.0 O
@ Delete... »  tab Code v # O Validate
# Rename...

1

Duplicate...
< Move...
Copy... +(2020) :
[ Public... 5% 101
& Download...

iin(x), -5, 5) i
X, Upload...

—_ 14 —_—

/2 F® Download R4 > % 27V w 7425 L ) — KT w7 (sage0l.ipynb) B34 7 v O — RINET,

& Download
Download file(s) to your Download link

computer
https://cocalc.com/08d88d1a-db7f-4d81-b043-4d3634c2859%e/raw/Sg

Sage01.ipynb

& Download Cancel
I3

Ayoa—RIND 7 7AIVOEFIXT I FOREICLY RAY £92%, Windows THELEDLEIL 4
TYO— R 7HANVKIBEEINET, ¥ O0—RUAZT 7 1) sage0l.ipynb & 57 A ]\‘77L:3?)%>
dataprocl 7 A NAIIBBIETEEEL LD,

20.6.3 RELEZT77A4ILDFHHAH
WIRFE L) — N T 7774 )b (sage0l.ipynb) % fidAD LA MRHLET, —HT7 7&K TL,
FE CoCalc ZEHL £3, KIFE LFABIZ CoCale WilEFIL7-56, EEDFiles #7227V w7 L ET,

7



20.6 A Z4 > TD Sage DFH (CoCalc & jupyter)

20 HANEY AT A SAGEMATH &3

 Move

@%‘Nﬁbﬂﬁ) CoCalc.ipynb X
W

| Search or create file [x] ONew ~ a

Uncheck All & Download... T Delete... ¢ Rename.. Duplicate...
1 of 1 item selected

X, Upload

Type Name
’T‘n Welcome to CoCalc.ipynb

D copy...

Terminal command... [ 3
@ Public... Blibrary &, Upload ® & ©Backups
Date Modified v Size
1 minute ago 763 bytes &

LOmED & 512 Upload 227V Y 7 LTH»5, #1771 TdH D sagedl.ipynb ZEVE T,

Z Welcome to CoCalc.ipynb
Search or create file
E Uncheck All & Download...  [il] Delete.
1 of 2 items selected
X upload
Drag and drop files
SageOl.ipyr.‘/
Type
O @

X
{x] ONew ~ &
.. & Rename... Duplicate... = < Move... Copy... = [@ Public...

Name

Sagem.ipynb

Welcome to CoCalc.ipynb

-

EOHDESIZ

7Y TO— RNV TE~DL, sagell.ipynb 227 Vw7 §5 2T, ELAREEL ) — b

TV IMERINET,

EFiles ®New CLog QFind & Welcome to CoCalc.ipynb g < sage01.ipynb X

[ File v - c - 4+ [elNENe} X a m a2 B Notebook v 95 [II X

File Edit View Inset Cell Kemel Help cpPU | Memory ‘ Not Trusted |SageMth 93 R

+ »Run @Stop ©@Tab O » Code v O Validate
In [1]: 123%234 !
Out[1]: 28782
In [2]: factor(2021) 2
0ut[2]: 43 x 47
In [31:  plot(sin(x), (x, -5, 5)) ’
Out[3]: 10

Iy
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21 SAGE DOFHEDEAR

21 Sage DETEDER

B CHIA L 72 & 512 Sage 702V T A% FETT B HEFIN<O0H ) 0, BUNTIEREDFEST kI
HAZEL RN & D BRGS0, —47 T & 1T Sage % T (FHli, evaluate £\V5) §5H%
1 ‘sage: 1+2
2|3
3 ‘sage: factor (2010)
4 ‘2 * 3 % b *x 67
DEDIZHALET, 22 TTRI L2 T L X d sage: UT2EEXFET, L FE o7 Sage TOT T A
ZETTHAICIE

1|a = sqrt(2)
b = sqrt(8)
3 (a*b)

FATHER O

CHBLET, ZO5A, HAHEBRBICTHEI 2SR, © U< print SAZEDIZRY £T,
BN O8E) THRATOD AL, I 56HT2 7107 A% sage0l.ipynb D& IVIZE W THEHf L T
ATLEIN,

21.1 MHBEEE

Sage OVURIGEAIL, FEAMIZIE Python & U T

a
a+b— atb a—b — a-b axb— axb g%a/b a® = a°b

TTH, BOEDHE /) ORAPELRY £7, B a,b 123 LT Python3 Tld a/b kB %KL U722,
Sage CIIEAMLHHE a/b &8N £7,

1|sage: 5/4 # 9 IE
2 |5/4 # PHOFFHRD T &N ARE
3 |sage: 5.0/4 # PEIBHNE

411.25000000000000 # MO EILN B
5|sage: 10/5

6|2
7 |sage: 4/5 + 5/6 *t BEEHORLE
8 149/30 # BTN TEHEIND

I obND £ 5T, AHBEURE L ORI BB E 2R R 2R U 9,
D51 Python Tl a® IZ axxb TU/27%, Sage Tlk Fa"b) X EXHLTILETEET,
1 ‘ sage: 2710
2 ‘ 1024
3 ‘ sage: 2x*xx10
4 ‘ 1024
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21.2 BOER 21 SAGE OFHEDEAR

21.2 HoOERT

Sage TITHER, A, ARAEFEZIMIFES 2N TE, BHEBEBEANICIIFES ZenNTEET, M
AR i pi, BANBDE el e, BEHMiIX1i TRINET, ROMFZIHRFIETLUTHERL TAHE
L&D :

l‘sage: pi # MA@ *x
2| pi # TDE

MEAROBUEZ XRT21En) WS @Eefivgd :

1 |sage: n(pi)

213.14159265358979 # AAEXODELIE
3 |sage: pi.n(Q) # TODOLIHICEVWTERLU

413.14159265358979
5 |sage: n(pi, digits=30) # A RE X %Z30MH KT
613.141592653589793238462643383279502884197

HAKBODEIZ DWW TERETT,

1 |sage: n(e)

212.71828182845905

SEFHR (square Toot) IE sqrt(3) D& D IZRDOLET :

1 |sage: sqrt(3) # 4 3
2 | sqrt (3)

3 |sage: sqrt(3)*sqrt(3)
43

5 |sage: n(sqrt(3))
611.73205080756888

Sage TIEXFn 12, n(a) T la OFMHEZET) WS EESRH SN UOE) YU TLATNEDT, L4
DB F n 2HEDRENESIZLEL LD,

2121 #BFRE
Sage TIFEEHAL i X I TRIN, EHERMS5+ 30X 5+3*xI DL D IZRU FET, HRBOFREIIERDLE

ERIUEDITITD ZEMNTEET,

1 |sage: (5+3%I)"2

2 |30*%I + 16

3 |sage: a = 5+3%I; a.conjugate() # & & H 1%
4 |-3*xI + 5

5|sage: e " (pixI)

6|-1 # EulerDAXNEZ D
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21.2 BOER 21 SAGE OFHEDEAR

2122 BT
Sage TIRUODLEHRINTVBEEESL e R 7 OMICRRO L > REDNHY T (1FL A LS =
YiEd D EEAD),

B2} BFFLE | Sage DFELIE #
1
&It (golden ratio) ¢ golden_ ratio +2\/S
" 1
1 Z—DER (Euler’s constant) vy euler_gamma | lim ( P ln(n)>

, — (-1
AB T v DER (Catalan’s constant) K catalan ; (2(71_’_)1)2
. " -2
W FEDEH (twin prime) Cs twinprime p(p 2>
poa sen P Y

1 ‘ sage: n(golden_ratio)
2‘1.61803398874989
3 ‘ sage: n(twinprime)

4‘0.660161815846870

2123 HOBE
BAERZ T2 L SR EDEETIHHEITLIDON2RICTIHENDHY £9, Sage TRV KD Z LMW TE
SRENBEDEUIIRD LS BEDNDHY £7,

E:) Sage DS Sage DFEFES TR KIS
B Z7 Integer Ring BHDDOL 558 ik

A5 QqQ Rational Field PERLIEYIN JE
RETHEL QQbar Algebraic Field Q DR EHE s

T R 2 B SR Symbolic Ring BRI (ZIFE) | B
FEH (53Dbit) RR Real Field with 53 bits of precision 53 B M DS AL
FH (53bit) RDF Real Double Field FERE FE B N IR | SRRl
#HFEE (53bit) cC Complex Field with 53 bits of precision 53 Ew N DEEK JEAL
2% (400bit) |RealField(400) 400 € M DFER AL

CHLEBEIEUTHOA T E T, BRECIHETS LARVEETIHHTEETH, £ < OFRHIY
MO ET, FEUSMCE Z/pZ % QVE| AY I EXEABVAEIMD LD ZBTEET, UTFEEFLT
D THELES :

1 |sage: ZZ

2 |Integer Ring # BAAHTEFHY, QQ,RR,SRET H A4
3 |sage: 5 in ZZ # 5ld BH A, ?
4 | True

5 |sage: 1.5 in ZZ
6 |False
7 |sage: 1.5 in QQ # 1.5 BEHL»?

8 | True
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21.3 Sage DAILT 21 SAGE D& A

9 |sage: sqrt(2) in QQ # IL—h2RERBEHTIF AW

10 |False

11 [sage: sqrt(2) in QQbar # I — h2IE KB TH 3

12 | True

13 [sage: x in SR # xRBEBEANICRYKZIDZIXFEDL?

14 | True

15

16 |sage: y in SR # yRIEANICRYKASZXFEHN?

17 (I rEEeE # TS — Ay -V

18 | NameError: name ’y’ is not defined # yldE&HE S 1T L AL

FOFETEROBBDO LS, XF x BWEAMIHA D SR L UTT 7 AN M TEHEINTOETA, v ik
EEINTVERA,
MERDOKEEIFIRO LS IZ2) £7 :

1 |sage: RDF(pi)

213.14159265359

3 |sage: RR(pi)

413.14159265358979

5 |sage: RealField (200) (pi)
613.1415926535897932384626433832795028841971693993751058209749

RITROMWREAENE U 58BN LU ET,

1|sage: a = RR(pi) # aldMAX DL E
2 |sage: exp(axI) # e"(im) = -1
3 -1.00000000000000 + 1.22464679914735e-16%1

e = —1 RDTTH, EOFITHERTIE, FHITNIWVERHD 1.22464679914735e-16%1 M3 5E> TV F
T, ZHUIBMEFHBENSEUZETT, FANERTRVZOIZ, TNMEO T T I AT —WEL S
ZeMHY ET, BIRIEERMERD V' Z 7 il (plot) 2475 & IIZEBODMEICEH R RHD &, Thny
ABITNI S TEEIMEIC 7Oy hTETEI—2EU 9, EEREZ GO EROBUEFE %2 B 5 54
X, ZOEDRILEEICERLTEMRTNEIARY £XEA,

21.3 Sage DNV T

MADRIZ [7) 2EFNTHEITTDE, TOMBTOENLIPELRINET, WEETLTAELELD

1 ‘ factor?

B> i % IR S BIE factor DV E & ZDHINFRRINZIZTTT, I 61

1 ‘ factor??

92Tl factor ZERLTWVWDY —AD—RBRFRINET (A, HRIIRDZBEIHY) FHA),
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23 RBHIEHE

FLAIAADFIEIFATZEHAL £ U

22 Jupyter / — N7 v U DHEBEDERAA
Jupyter / — 7w 2T Sage DFIHEEATD HIEX ) — T v 7 DIRAE,
7z T Tk Jupyter OESEEZ W< DAL £ 9, I Z Tl Jupyter notebook ?D Z & % HiiZ notebook &

W E TG,
22.1 A—XILOWEL
Y, Sage H—FIIIL M a3 THDE VI EMERbHIT T, WIZ a=b L ASTHIE a DfElE 5 12&

Y EF, Sage H—RNAFEEL TVBEHMOWEEE ) Y h 3 5121% notebook LIRIZH B % T,

notebook MHE Tl Sage DA—F )V (FHHEZITD TO T F L) BENTEY, —DDENTa=3 2E792

FKernel) — TRestart Kenell #%Ef7U £9,
Do you want to restart the kernel? All variables will be lost.
=2V EBRELAZNTEN? §RNTOERITLDNET,

LEENHFETH, Restart 29 Z & TH— 2B LLINET,

UWRR Python 1 Y X5 7514 7Y 2IVTE, 7077 AGPEBABEERTETANILT Tab ¥—%

222 fH5THEEE
gL F—0— RVPHEBITHIZEINETA, Jupyter notebook & AERDHREEZ FE>TWE 9, LIT fac
EASIUTHS Tab F—%2 ML TAHAEU & D, factor(REfi#) & factorial(B3E) @ 2 DDMEMHAHT

S
223 HAD IATEX I & 2 EH

%display typeset |EEHEWTHEITLTT DL, TNUARDETHERIEZED

Jupyter notebook D& I IZ

EXTEBINLZETHEAINET,
Ydisplay typeset

pi+sqrt(3)+2/cos(x)
T+ V3 +
cos (z)

In [1]:
2

In [4]:

=~

Out[4]:
EORIZUZN>T, —DDLIVT %display typeset ZFEITL THH, pi+sqrt(3)+2/cos(x) 2 EFTL
TAHTLEIY, EORD LI BIEX TXA Ty NINAEBARRRINE T, 41 Ty NEMHRT

%1213 %display plain & U E T,
Sage X Mathematica, Maple &\ 7z HE RIS A7 4 (CAS) DK ZBRFEHO—D0Y, XFREHS

23 KEBHEE
ZenTE, AOBPPWMAPHN A L ORBNFNETS> Z LATESHTT, CAS 20 I AT 70!
83



23.1 Python DB & Sage DR 23 REWERE

XFRREBEEA TN 28D L, PAATIZAELL 72 Python (2817 4 B = HAMEIC X AT 2 HEMHIRD £ 7,

23.1 Python OE# & Sage DEEK

Sage Tld Python OB L IZRRDEH (=3FRX) 2H2 DI TTA, 913 Python (2B} 2B DE
Bz UFET, Python B HMIE, W< OPDWHMEDEN/ZEDICUTHRI RN ITZEDTLA, &
ZE, MOESIHBEEHELE LA

1 fib(n): # BB FibDES, 5 #¥n

2 a, b =0, 1 # 2 Zh B

3 i range(n): #

4 a, b = b, a+b # TZFTH—FEODOWNE

5 a # FOMEBIARD >SS aDEERT
6

7 i range(1,10): #i=1,-,9 IT® L T

8 (£fib(i), end=’ ’) # fib(i) &% 7 ) v b

9

10 (type(£fib)) # fibD T — 49 DB % KRR

EATHER DB

112358 1321 34
<type ’function’>

EOTOT T ATIE, B fibO PIFTHEIND L, TOL D58 n 128U T 217 ~4 fFONEE TV, Z
NEDB L a DFE%EKT (return) EWVWHHEZLTWET,

i U® T Python OB 2 E > 72 & TITEMBEEAZAEZ VW ERVET, ThE, SRUFTORTT
FBI%) LIFENTV R EDRNYFRE UTERINTVT, ARAZMNZOMH LAY Lo Z8ENT
XBREDESEMOELEEVET, 2L X
e o)
FENEXFATEHYVBEBCTEDY) £9., 22 TlE, o IXBEBOEE (variable) R RE L (indeterminate)
CIFENET, IS DB, o ICEARNBEHEZRATIE, FHRICE YD TOBBOMEIEE Y 95,
Python OBED & S IZEHATFIEEZZFLAR L ZHDTIEHY EFX A, 2 1FEDHEFHTTH, RIIZE->T
FEFZBCCATHINE LN E R A

Sage Tl IXFAE UTOBE) ICHETLZEDEMIHD ZeNTEET, x ZBMD» SRR Z T
EUTHDED ZeNTEET,

4 +3, 2%, sin(x),

1|sage: x in SR # xWEBAMAXFERD
2 [True
3 |sage: x+sin(x) in SR # x+sin(x) F X F X

4 | True
INEXFy TROTHADETLT =LY ET,

1|sage: y in SR

3|... name ’y’ is not defined # TS —AvEe—Y

x PADOXF % XFARE UTH D 20121F, ROEDICEE 2 TL2HENDHY £7,
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23.1 Python DB & Sage DR 23 REWERE

TR FDREH

1‘sage: var (’y’) # yEXFRICHED
2|y

3‘sage: y in SR

4‘True # yRIXFHXICHER D

XFERIZEDEBUIIRD LS ITERL £,
XFRE U TOREBDES 1

f=xz2DEHX
1] = x~2 # x 25 EREIKAND
g = siny DEHIE

1 |[var Cy ) # yEXFTRICHED
2‘g=sin(y) # XFAsin(y) Z2ZEHgic AN 3B

BEECPRFE DB Bl 2 KD D ITIFIRD L SIZLE T,

1 |sage: f

2(1x72

3 |sage: f(5) # f(5)DIE Z & &
4 125

5 |sage: g(1.2) # g(1.2) %= 5t &
610.932039085967226

WMDEDIIXFAREET D HIEEHY) 9 :
XFERE U TOEBDES 2

1|sage: f(x) = x°2 #t EHOBEE(XIONHIZONLEEERERD
2 |sage: f
3|x |--> x72

4 |sage: f(5)

5125

J

XFEREUTOBBOERN 2HEHD VIRILT 200 ULNEEAD, RO 2 LHHBOT N % R & Bt
ZRULZMEULNEEA,




23.2 Sage \ZTHEIN TV 23 REWERA

2 ZR OB O E#

1|sage: var(’y’) # yEXFRELTRYKI>ES
2 |sage: g(x,y) = (x+y)"2 # BEAHgODEH

3 |sage: g
4| (x, y) -=> (x + y)~2

5|sage: g(3,6) # x=3, y=6D & X D gD &
6|81 # (3+6) "2
7 |sage: g(y=3) # y=3D & & Dg

8| (x + 3)°2

2 ZREA LD A TREDEBUIBUEZ ANDITIIRD L S IZUET -

sage: var(’y’)

|

2 ‘sage: h = (x+y)~2
‘sage: h.subs (y=3)
|

23.2 Sage ICAERINTWSEK

Sage TIXIZ U DD Skk~ RAIFREE - RN ERIN TV ET, Sage TR 2 HIFBHICIT =MAAK
& T DA sin, cos, tan, csc, sec, cot ,arcsin, arccos, NEEAE - 54T 1log, 1n, exp, MiHhEE%EK
sinh, cosh, tahn ®ZDHHE arcsinh RH Y F9, FANRERWLRRFIREKTH 2 Y VB gamma (z)
¥ — 4B zeta RHEABE, W< OPDERZHAMEZ T, IN5UMIEHE < OBBDHEINT
WET,

233 XFXOER - KB - Bt
B D &P (expand)

1 ‘f .expand ()

¥ 721% expand (£),

BIAIE (z+1)3 BT ITEXOELSIZLET,

sage: f = (x+1)°3

2 ‘ sage: f.expand()
%73 + 3xx°2 + 3xx + 1

B f DR iR

1 ‘ f.factor ()

F 721X factor (f),
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23.4 2% — 1 OB R 23 RBHIEHE

224+ 3z— 22 — 6 DEBNEEZ L TAZL &5,

1 ‘sage: f = x"3 + 3*x72 - 2*x - 6
2 ‘sage: factor (f)
3z + 3xxm2 - 2)

factor TIFBEMGHBOHEH TUNRBSMINZ VDT, L) —BREICLEADE%Z KD 2 IZIZ%BBRD
solve ZffINE T,
HERE BT LETEET,
BE%L f O HAML (simplify & simplify_full)

1 ‘ f.simplify ()
F721% simplify (£), MfIE»N2 BN TE B Y BMIZT 212
1 ‘ f.simplify_full()

F721E simplify full(f) £ 95,

2?24+ 22+5 — 3z EHMLLTAHAEL & :
1‘sage: f = x72 + 2%xx + 6 - 3%x
2 ‘sage: simplify (£f)
3 ‘X‘Q - x + 6
simplify (FHIE - WIETTE DR REDHMIL LN TE ZX AN, simplify full IF=MikIC &k 2 Hfi{bE T
TE9:

1|sage: £ = sin(x)~2 + cos(x)"2
2 |sage: f.simplify() # simplify (& sin~2+cos 2=1% % 5 & L
3sin(x)"2 + cos(x)"2 # il

4 |sage: f.simplify_full() # Z b 5 7&A& b
51 # 1IR3

23.4 2% — 1 RO

FHEBICEY FHETEIPORVENLCHKREZ T2 HhE LERA, 220 — 1 2BEREOH
FCHRBAMHEL TAHEL & D,

1 ‘factor(x“ZO - 1)
&2
(ajs—xﬁ+x4—x2—|—1)(x4+x3+x2+x+1)(m4—x3—|—x2—m+1)(x2+1)(x+1)(x—1)

ERDET, TOESIT, " -1 2HERBTRBAMU 22 &, BRI £ ULMHTIRVWTL &I N 7%
ZIFEBEMNTT, ROBIZRTAEL &5,

1 ‘factor(x‘lOS - 1)
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23.5 AHEAXDIED 3 BUERH 23 RBHIEHE

(x48 LopAT 46 43 42 o 41 40 89 4 036 4 35 4 344 033, 32, 31 98 26

—a? 2?2 T 2 P M 2B 2 - — 2 22T — 2 - 2P 2+ 1)
O L UL S e U S g i gy )
x (2P -z +2? =2+l —at 2t — 4 )@ — 2T+ — 2t P — 2+ 1)
X

(xﬁ—|—:v5—|—x4—|—x3—|—x2+x+1)(m4+x3—|—x2+x+1)(a¢2—|—x—|—1)(m—1)

RV ET, REDOXFTRUZEDIIZ, FBAMHL 2L E £1 DAORE 2 BB ET,

235 BEXDOHS DR

FHA %

=2 -
(x+1)2 2z4+1 (z+1)2

DESINHET D L Z2HADBARE DVNET,

+1

AEAX DI 7353

1 |f.partial_fraction ()

i
1|sage: f = x72/(x+1)"2
2 |sage: f.partial_fraction()
31-2/(x + 1) + 1/(x + 1)°2 +1
JEIZIR T I factor 2V E T,

1|sage: g = -2/(x + 1) + 1/(x + 1)°2 +1
2 |sage: g.factor ()
31x72/(x + 1)°2

23.6 ED
FER TR UT o 2BABVRRKOERE ag=|z] &L, z1=1/(x—ap) LBITET, ZDEE
1
r=ay+ —
gl
—(“—é—o ﬁ&t: [ I_l‘lj, i) =1/(m1—a1) t—é_ét
T =ag+
ar + —
T2
ERDET, IhEfviRT L
1
T =ag+ I
a1+ 1
as + 1
as +
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23.6 N 23 RBHIEHE

EWVWDRENEONET, ¢ DESBFREVWVET, ZOESHE BB L CIROTESTESET :
x =lag : a1,a2,a3,a4,- .

x WHEEL O I SESBFRIARORE IR ZeARONTWET, FlRIE

345 26
— =114+ — =11 =11
99 T3 + I
L+ o6 1+ —
8,
+3
=11+
1
I+ ——
8+ —
14 -

2
UZ72h 5T 345/29 = [11;1,8,1,2], HEABRROBELRFHIL, HEKTH> TEIFEIIINE NN L —V
THEDHZLTTY,
DY RN
FEE a DS EFRIE
| |continued_fraction(a) t EABERT

2 ‘continued_fraction_list(a, T T av) # EoHDY XAMNERT

F Ty 3 VIZHEDBOREE bits=40 & ¥ EIEE,

‘ sage: continued_fraction (345/29)
2‘ [11, 1, 8 , 1, 2]
‘ age: continued_fraction(sqrt(2))

s
(1; 2, 2, 2, 2, 2, 2, 2, 2, 2, 2, 2, 2, 2, 2, 2,2, 2,2, 2, ...]

FOFHETIZERMELNERINTORND, EEIZEROEXDESBTHY V2 = [1;2,2,2,2,---] T9,
¥ 72 continued fraction_ list #ffi5 L HEEZIBE LU CHESBEHD) A N2/ ENTIET,

1 |sage: a = continued_fraction_list(sqrt(3), bits=40) #40E v ~ O HF E

2 |sage: a

3|1, 1, 2, 1, 2, 1, 2, 1, 2, 1, 2, 1, 2, 1, 2, 1, 2, 1, 3]
BEBTHOTEELVWVESBERNTE2HEMRHY £9, HARBOEDHESBFRRIE

1 |sage: continued_fraction(RealField (400)(e)) # Fx E 7 #H ® &E 9 H = &~
2|[2; &1, 2, 1, 1, 4, 1, 1, 6, 1, 1, 8, 1, 1, 10,
3|12, 1, 1, 14, 1, 1, 16, 1, 1, 18, 1, 1, 20, 1,
4 i, 1, 24, 1, 1, 26, 1, 1, 28, 1, 1, 30, 1, 1, 32, 1,

-
[
-

1
1

720 F9, ETRealField(400)(e) & U7=DIX e DELUERES 728D TT,
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23.7 MR & SAF 23 RBHIEHE

237 MR EFHE

Sage TILERK co & oo DL D IT/NXLFOA—% DR TRU F9, BEBROMKE lim,_,, f(z) KD
124 Limit (. ...) 2HVET,

FRRR 0D 55

lim f(z) lim f(z) lim f(x)

T—a x—a—+0 r—a—0

FENZTNRD LS IZEHEL £,

1‘f.limit(x = a) # F £ IF limit(f, x=a)
2‘f.11mit(x=a, dir=’+7) # A iB R
3‘f.limit(x=a, dir=’-7) # B[R

AU ICIRADELDOMR 2GR LU TAEIL & D

1 xr
e= lim (1 + )
xr—r0o0 x

1|sage: £ = (1 + 1/x)°x
2 |sage: f.limit (x=00)
3le # XRETH

4 |sage: n(e)

512.71828182845905

AMERR & MR 2 B L TAE T,

1|sage: limit (1/x, x=0, dir=’+’) # 418 R
2 [+Infinity # +o00
3 |sage: limit(1/x, x=0, dir=’-’) # & %R
4 |-Infinity # -—o0

T U CEMR & GRRA—H L 200 TR

1|sage: limit(1/x, x=0)

2 | Infinity

L7250 T, Infinity M T ULE +oo ZREL TRV b NY £7,
X TIRIZHRER
lim z® (6)

z—0

BRODDIELEEZEZTCAHAET, TNMDREEEINEDNIE a DMEIZEKFELET, ZDEDAE X assume (2L o
TaDMEZBTT D LMRTIGEELHY £,
UTFOm4 %, —EEITT DI L2 Restart worksheet 25D KU BNSFE T L THALD

1 |var(’a’)
2 |1limit(x"a, x=0)
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23.8 B LHDFE 23 RBHIEHE

‘ FATHER DI
Traceback (click to the left of this block for traceback)
Is a positive, negative, or zero? # TS—XAvtE—YDHRE
FITa>02ELET
1 |var(’a’)
2 | assume (a>0) # a>0 & RE Y %
3 |1limit(x~a, x=0)
‘ FATHER DB
Traceback (click to the left of this block for traceback)
Is a an integer? # EREAEE DR,
TUTHIBREZEETDERED 7 ¢
1‘var(’a’); assume (a>0)
2‘limit(x‘a, x=0, dir=’+’) # AR
‘ FATHER DI
0

2 aMMEBTH L LHEVTHMMBIIRED 9 :

1 |var(’a’)
2 | assume (a,’even’)
3 |1limit(x~a, x=0)

EATAER D

23.8 HREWALFDOEFE
Sage THI% T 21214 sum #(00 2 ¥, sum BISKIE Python THAMINTVE L7 -
1]>>> sum(r1,2,3,4,5,6,71)
2|28
Sage TEHR UMABATHIEZRDD Z LN TETETH, FRMAZD TR EREBHEMEIEHRTLIZLET
REX

b
> f(k) 2EFETS

k=a

1‘var(’k’) # kE=ZTHET D
2 | sum (£ (k) ,k,a,b)

LITHO IS A2 LD L EDOXNI R kL 2EHT DI LITHER,

1424---+50%k3 :

1‘sage: var (’k’)
2‘sage: sum(k,k,1,50)
3| 1275

91



23.8 B LHDFE

23 RBHIEHE

sum (ML U TOMODRHZ T

DEDITEFEIZHD LORBEH LTS NET :

1 |sage: var(’k m?’)

2 |sage: ans = sum(k~2,k,1,m)
3 |sage: ans

4|1/2*m~2 + 1/2%m

5 |sage: factor (ans)

6|1/6%x(2*%m + 1)*x(m + 1)*m

RDEDBRAER[DLIILEHEET

=1 =1
S_e .
kzzok! ,;k?

m(m+ 1)(2m + 1)

H*

E=3

kEmEZZEHET B

MAEEEL TansiTKA
InNrEx

ans % A 2 fi#
FroEBEZZRBLBLEEOD
7.‘_2 oo 2—k

5 Zk(k+1) log2+1

var (’k’)

print (sum(1/k~2,k,1,00))

W N =

print (sum(1/factorial(k),k,0,00))

print (sum (2~ (-k)/(k*(k+1)) ,k,1,00))

EATRER OB

e
1/6%pi~2
-log(2) + 1
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24 75 7 OffiE L 7 — 2 Ok

24 TS 7 DMEET—49 DRRIL

FRAOUHEIET Y a— X — DL BEREHO DT, Sage CRTFHICX F X 4T — X OHE
RIS ENTEET, BFTI, Sage % jupyter / — b 7 2 THEFF LTV S L {05 L THRHL £,

241 BEBDT S 7 %#E (plot)

BIEL f(z) DY Z 7% 70y M9 5I121d Tplotd ZMVET,

plot— % f(z) D5 7% 7Oy k

1| plot (£(x), a,b)

2‘plot(f(x), x, a, b) # 2N THE LW
3|plot (£(x), (x,a,b)) # 2hTH &0
4|plot (£(x), (a,b)) #INTE LW

o AR f(x) %2 « DEM [a,b] THiEIT 5,

AR U sin(z) 2K [-6,6) TRy NUTHAEL &5,

Bl ‘plot(sin(x), -6,6)

0.5F

b

8 HAHER sin(z) DT T T

ZHy OBBDOBEEROESIZLET (VI 713 LEFAL),

1 ‘var(’y’)
2 | plot (sin(y),y,-6,6)

DEFFMTHEBLUTVDEM /2 DT T TERHNTAHAEL & D ¢

Bl2:1 ‘plot(l/x, -2,2)
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24.1 BBD TS 7 %H#iE (plot) 24 U7 70OfEE T — 2 DA EMk

-5000

-10000 |-

-15000

9 WHKER 1z D757

75 7 ORI K EVBUEIZ AR 57220127 T 7 RDEINTLENE LA, ThiE 1/z DT T 7 MR
RTHBLUTWEEZOTY, 20L& 2EKZHET 5 IIFEROMEOHFE-—{Eig— %2 fHEL RN WITE
TFA

BIEL f(x) DT 5 7 % flildi 2 $85%E U CHii

1‘plot(f(x), a,b, ymin=c, ymax=d)
55 THLEIW

Ay

2‘plot(f(x), (x,a,b), ymin=c, ymax=d) #

o B f(z) &2 x DEHZ [a,b] & U THiH,
o y HHOB/IME - IAMEIZZNZEN ymin=c, ymax=d,

BIEC 1/ Ofifilk % [—3,4) iCHIBRL T Oy L ET,

B3 1 ‘plot(l/x, -2, 2, ymin=-3, ymax=4)

al

2+

3F

10 BTSSR : 1)z &4 [—3,4] HIR U275 7

BEROBBO IS 7% —EI278y v 5528 TEEY, HIZRIX 3 DOBIE sin(z), cos(z), tan(z) % KX [H
[—6,6], filk [—5,5] CEHAQTHET D ITIFIROESIZLET :
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24.1 BBD TS 7 %H#iE (plot) 24 U7 70OfEE T — 2 DA EMk

B4 - 1‘ plot ( (sin(x),cos(x),tan(x)), -6,6, ymin=-5,ymax=5)

11 HHHKER : sin(z), cos(z), tan(z) 7T 7

plot DA T a v

plot Ti¥, A7V avaHETHIILICEVAEMNTLY, I 7PEEMICATTENTZY$52
eMikEd, HRFRD@EY) TY

1‘plot( f(x), (x,a,b), color="7370&",
2 ‘ axes_labels=[’H#M%L’ , &), legend_label="U37%’)

Ff1] & red, yellow, blue, green X RGB 7T — #3F4A46° L ¥ % $57E,

e axes_labels THHD 7 N)L % ik,

JERE % 35 9712 1d axes=False % &I

e INNEZLTIERIVEES - STHOZ & CHHER DIEX OHREENFERI £, £ T
I¥\sin(x) Tsin(z), \\tan(x) T tan(z), \\frac{a}{b}T ¢ 2&XL &7,

INHDATY a VFHIAIFIRO IS ITHERLET :

55 :
1 |[plot(sin(x~2),(x,0,5), color=’red’, axes_labels=[’time’,’amplitude’],
2 legend_label=’$\sin(x"2)$’)
amplitude
lJ
—sin(z?)

0.5 A

_ time

-0.5 A

214

12 HAEEHR @ sin(e?) oA TV avFE 7oy b
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242 U574V I ATHZLMA 24 J'Z 7 ORE & T — &2 DAL

242 UZT74vIRATHEZZE

red, blue BAMIERRA BRBVHBINTVET, XD HIX colors WD FHEITFEHRINTVET :
1 ‘for i in sorted(colors):
2‘ print (i)

EATHER OB

aliceblue
antiquewhite
aqua

&éilow
yellowgreen

243 S J7#HE : IGBiRE

TI7REDATV Y MR UT, TN &EEELICHET 5% show) IZDOWTHHL £,

plot( sin(x), -6,6 )

1‘p1
2‘p2

plot( tan(x), -6,6 )

3 ‘ pl.show ()

4 ‘p2 .show(ymin=-5, ymax=5)
e 1{7H Tsin(z) DV I 77— X EZEH pl IZRA, 3ITHT pl ZHAICRRIETHET,
o 417H T p2 DfEIH % HIBR U THiE L TV T,

ETIE347HIX show(pl) TEMUTTY, ROHFADESIZ, VI T72BERTERTDIIENTEIET ¢

fBl6 :

1|pl = plot(sin(x),-5,5, legend_label=’sin’, color="red")

2 |p2 = plot(cos(x),-5,5, legend_label=’cos’, color="blue")

3 |p3 = plot(tan(x),-5,5, legend_label="$\\tan(x)$’, color="green")
4 |p4 = pl+p2+p3 #p4lE U 2 7 pl ,p2,p3%xERELLD

5 | p4.show(ymin=-3, ymax=3) #pdERTI BB ICEshowx AW D

EDTT 7T ATl sin, cos, tan DT T T DT T T 4w I BMEBIENNTER pl,p2,p3 IZANLH, 447
HTERALNAZT T T pd BMELNET, 51THT ps MBI NE T,

34

2

—sin
- cos

—tan(z)

13 KGR « sin(x), cos(z), tan(z) D% 2 2 TEHATHiHE
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24.3 77 7 HiH : G 24 757 OffiE L 7 — 2 O gL

J5 7 &UANTHIE T S 121X graphics_array 2V ET :
—ODT T T = MANTER

F7 -

1 |pl = plot( sin(x), -4,4, aspect_ratio=2)
2 |p2 = plot( cos(x), -4,4, aspect_ratio=2)
3 |p3 = graphics_array([pl,p2])

4 | p3.show ()

Z 2T aspect ratio & II#MERELLD Z & T,

14 KR « sin(x), cos(z) DT T 7 & RIS

TII7DETFTRT I 712> THENZHEHEEZBY DI T e NHKFET
727 D&Y DR (filling)

518 :

1|pl = plot(sin(x), (x,-5,5), fill = ’axis’) # BEH & ODE 22 Y DX L
2 |p2 = plot(sin(x), (x,-5,5), fill = ’min’) # 7/ 2 7D F&H = ZY DXL
3 [p3 = plot(sin(x), (x,-5,5), fill = ’max’) # /2 7D L& &Y DXL
4 |p4 = plot(sin(x), (x,-5,5), fill = 0.5) #0.5& OB & % Y D X L

5 | graphics_array ([[p1, p2], [p3, p4]]).show()

fill A7V aVilE> TRV ODITHEBEZHEL £7,

14 14
0.5 1 0.5
4 2 2 4 4 2 2 4
0.3 0.5
14 -1
14 14
0.5 1 0.5 1
4 2 2 4 -4 2 2 4
0.3 0.9
14 -1

15 HIfESR : fll DT
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244 BEHDT ST 24 757 OffiE L 7 — 2 O gL

“ b) DIFIZ R TG,
d

c
2 ODBBOMERY ORTILETEET, HlXEsin(z) & 22— 1 LOMERY DIFTITIFRO LS (2

bi—é—o

9 :

1]plot( sin(x), (x,-2,2), £ill = x"2-1)

kDT LTI, graphics_array([[a,bl,[c,d]1]) IZ&>TI I 7% (

X 16 HAEEER sin(x) D757, 22 -1 LOMEHEISFLTNS

i 75 7 DO KY (thickness) 22 R 721, & mifk (dashed) IZTDEFEDI LI ERA TV a VN

HYEFT, INLDA TV avESET BT, plot DAV TEATLSZI N
1’ plot?

24.4 REEHDTZ 7

flz,y) =0 TEHRIND z,y FHIOMIRZ # < I2I1E implicit_plot ZHVF Y,

2 ZROBEREBD T Z 7 % i<

1|var(’y?)
2 [implicit_plot(f(x,y), (x,a,b), (y,c,d))

o 2 R f(x,y) =0DT T T % (x,y) € [a,b] x [c,d] DHFATHiET 5,

ZIZTvarCy) By %255 —DDOEMELTMIED ZOITMBBEREZTY, L& AIET IV FDIEEE
B (22 + % — 3wy) ZHEIZIFKDESICLET -
5 10 :
1 ‘var(’y’)
2‘implicit_plot(x”3+y”3—3*x*y, (x,-2,2), (y,-2,2))
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245 VAROTOY b 24 J'Z 7 ORE & T — &2 DAL

2|

2 1 0 1 2

17 HIIRER - T AV b DR

BEEEAS (2(t), y(t)) D& DIZ—=D2D/NT A —=Z —IZHA7 U TH) < Oz £l § % (213 parametric_plot
EHOCET

AV 2 B OD F ]

1 |var(’t’)
parametric_plot ([cos(t) + 2*cos(t/4), sin(t)-2*sin(t/4)],
3 (t,0, 8*pi), fill=true)

Bl11 :
EOHITIE 2(t) = cos(t) + 2 cos(t/4), y(t) = sin(t) — 2sin(t/4) TT, /NT A =% —t OF) < H#iPAIE 87 1L
TVWET, ATV a v Fillil&>T, MENDHEEZOIITILTVET

18 HSIHES  parametric plot(with filling)

245 YZhko7Ov b

VAMEINAZT—4% 780y M9 25I21% list_plot 2 V£ T :
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245 VAROTOY b 24 J'Z 7 ORE & T — &2 DAL

D NSRS

1la = Y2k
2 ‘list_plot(a)

o OV NTEZVAMIEMEDT—ED) A [3,2,6,3,12,-2,2] ®
e 2IRILNRT M6 785 [(1,2),(4,1),(3,4),(4,2)]1 DE>5>KHY A NTT,
e 3MITDT—ADMNLARZ ) A NMINUTIFERWA 7oy bR INET,

5 12 :

1|a=[1,1,2,2,3,3,4,4,5,5,6,6,7,7,8,8,9,9,10,10]
2 |list_plot (a)

19 HOfER: V2 o 7ay bk

DARDOERIIE0FEH, M1 FEHLBRD ZLITEELTLZIY, FEAUYANTTOY hOA TV ay
IZ plotjoined=True ZHiE T % & mMEA LAEMRTORNY £,
13 :

1|a = [1,1,2,2,3,3,4,4,5,5,6,6,7,7,8,8,9,9,10,10]
2 |list_plot(a, plotjoined=True)

20 HH#ER VA RO Ty b (plotjoined=True)

BIZIE 2RO RT—2D 7Y MIRDEHIZLUET -
5l 14 :

1|a = [(sqrt(j)*cos(j),sqrt(j)*sin(j)) for j in range(20)]x
2 |list_plot(a,plotjoined=True)
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246 2K (z,y) DD 3B 2 KA Z Hi < 24 757 OHiE L F— 2 ORI

2
2 T

21 HA#ER : {V/F(cos(4),sin(4))]j =0,1,--- ,19} 2 7wy b

246 ZH (1,y) DRYIES 2 RITHEE %<

B f(x,y) WEZDNZE EIT f(z,y) >0 L RDHEIREH < IZIX regin_plot #HVET :

region_plot : f(z,y) >0 &4 3 (z,y) OfFEER% #i<

1 |var(’y’)
2 |region_plot (f(x,y)>0, (x,a,b), (y,c,d))

2 Zidsin(z? —y3) > 0 2783 x,y OFEEEZHITIFXO LS IZL T,
14 :

1|var(’y?)
2 |region_plot(sin(x~2-y~3)>0, (x,-3, 3), (y,-3, 3))

22 IS sin(z® — y3) > 0

B (2, y) SRT D540 [£(x,y)>0,g(x,y)>0,h(x,y)>0] DLDIZY ANMNITE I LIz k) EETEE

T2 ENHEEET,
51 15 :

1|y = var(’y?)
2 |region_plot ([x>0, y>0, x"2+y~2>0.5], (x,-1,1), (y,-1,1) )
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24.7 EARMZS—=Y (- FEH - KAV - - #8587 FRAN) 24 TS T OEE T -2 DAk

Bl

23 HAKE:z>0y>0z2+9>>05 485 z,y DEKDT S 7

region plot IFfREINAZEEEE 100 FH U THRMAEE2F oy 7 UTHEIZIT>TVETY, 2L WE
BOGEL, FMPFAEULSFoy 7 INTICREICHESZT T 7BHIIND AR HY £3, 20D
& ¥l plot_points=300 DL ICA TV aVEHETHILITLY, 7OV ML HOHMEHEPLELET,

24.7 EAHR/S—Y (F - #6F - KED - FAL - 489 - R - THRB)

Sage D 2XILT T 7 4w 7 ATIE, MPMDREDIKANZIN—=Y & FRICHS ZLNTEET, Zhbd
D8=YF plot BELHAGDOETHD ZENTEET,
WPREKIN AT 27 N TT
e circle((a,b),r) : Hubs (a,b), FFE r OHA
e ellipse((a,b),c,d) : Hfbs (a,b), BEDEA% c, MED YA d DIEM
e arrow((a,b),(c,d)) : 4 (a,b), & (c,d) DR
e arc((a,b),r,sector=(c,d)) : #.ls (a,b), *FF r, AE (c,d). FAE (c,d) 1%, 2 ZIF0EMS 90
JEETOMMES (0,7/2) DEIIICTITYTERLET,
e line([(a,b),(c,d)]1) : (a,b) & (¢,d) ZHESKRF, A 7> 2 £ U T linestype="--’ $RET 2
CRERRE AR £9, /2 marker=’0’ DA TV a v EAIFD RO DM IZEAOETET,
e point(a,b,size=r) : fii& (a,b), KI I r DI
o text(’ XF’, (a,b), fontsize=r) : fili& (a,b) IXH DYV A X r DT

B16:1|s1 = plot(x~2,(x,-1,1)) # YA
2 |s2 = point ((0,0), size=100, color=’black’) # M
3|s3 = arrow((-1/2,1/4),(1,1), color=’red’) # X
4|s4 = arc((0,0),0.5,sector=(0,pi), color=’green’) # Ml
5|85 = s1 + s2 + s3 + s4
6 | s5.show ()

-1 0.5 0.5 1

24 WIRER 7T 7 L RE R E MR
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25 2 ZRBIRO LML

25 2 EHBEBOARIL

T2 TIRERIAD 2 LRI f(x,y) OFRLE B £

25.1 3XkmH7Ov b

2 B FRUBEBIE f (2, y) % 3T T Ty 95121 plot3d 2V E T,
plot3d—f(z,vy) D 3 YRITHI 7% e

1|var(’y?)
2 |plot3d(f(x,y), (x,a,b),(y,c,d))

ROESBATYavhd) £7,

e plot_points : ¥V TIN5 HDM (Z < TNETDIFERERT T T7I12R8D)
e opacity : BIHE (0 25 1 Dff, 0.5 25 FEHIZRD)
e aspect_ratio : M= X DL ([1,2,1] DL DI ZHET D)

517 :1 ‘var(’y’)
2 ‘plotSd(sin(x-y)*y*cos(x), (x,-3,3), (y,-3,3),
3‘ opacity=0.5, aspect_ratio=[1,1,1])

25 HAFER : ysin(z — y) cos(z) DT T 7

252 HEEOv b (density plot) &ZE@m#& 70w b (contour plot)

plot3d DMIZEHEE Ty MIBEBOEI 2 LORI THS5DT density plot ¥, FEMRTHOHT
contour plot ’HH F§, HE DY MTIXEWANIHD <, EOAWMRESZRY £9,

5118 : 1 ‘var(’y’)
2 ‘density_plot(sin(x*y) 5 (G2o=8pel) s (G75 =6 e
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25.3 TOMOD 3Ty b~ 25 2 ZBBRO AL

r

Vs

26 HAHER : sin(zy) OFEETEY N

Fl19:1 ’x, y = var(’x y’)
2’contour_plot(cos(x)+cos(y), (x, -8, 8), (y, -8, 8),contours=20)

A A

0

27 HSHER : cos(x) + cos(y) DEFEME T T Y b

253 ZOffd 3R7T7OY b
LALLM 3 TEHENIIZIRD &S B OHHY £,

e implicit_plot3d
e parametric_plot3d
e plot_vector_field3d

25.4 BIROFRE

OB %2 AT D HEECLD0H ) 90 Jupyter / — N7V 7 2o THT png IR THRET D
BalE, MhxnszmEs a9y 2 LT T/ TRIZD »oREFETEHZITTTEET, png B4
TIHRDE D129 5 Z LT pdf, eps, ps FOWARTRET D ZEMNTEET :
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26 777 OREIZETIEE LA WHSIE

notebook TODMEERD EAF DL

1 |pl = plot(sin(x), (x,-4,4))
2 |pl.save ("7 7). .pdf")

o LEFEFTTDLEMBGENERRINDGNDY ICHGEN T ANV AIERINET, CoCale THN
i¥, % ED Files B SEMI N2 4TV E—RTZILNTEET, HHD PCH5H
Jupyter notebook % L&) L T\ 2 IRAE T HNIE notebook 7 7 1 W RBWTHBD T 1 L7 bV
HEUKIEB—AT 4 L7 M) ICHEBEIERINETS,

e eps CIRFTE4 5 LT pdf DN % eps KEXET,

o 3ILDFRIX eps, pdf, ps REDHATIFRFET LD I ENTEELRAD, png BRATHRIFET S Z
EMTEFET,

Sage DT 7T L (¥*sage BRD T 7 1)) WK MNOEITTE DR THNIE, BEHET 71 IV ERET
B2ILETEEY, ZNIKREDOHEBZ LK D & I ITRIZMHFI T,
7 74 J)L4% : plot.sage

1 |pl = plot(sin(x), (x,-4,4))
2 |pl.save("plot.pdf") # plxzpdf7 74)leELTE—T 953

EDT 74V % Emacs R ETER L5, WiAD S sage plot.sage L FEFTTHI LIk, 7oL ™Y
EBEEGD T 7 A VAERI L E T,

26 o 70DEBEICETEHE L AVWIE
BEE ? 13EZEZELEEAD, v270—) VEMZARETY > /~%HK

BnHOEBEZ2FLET, FEBRICICEBEEZ 2 5o nz EAT—V VI35 8

— (nz)"

> (7)
DEHOELIE 1 — 0o ORI THIN |ze5 | = 1 DHOWAI KL ET (ZOFETTIAHIATNE

TN, EIRoTAHHTIATLUED 7)., BUEHBETINEZAL TAZWVERNET,
LZIEADEfHERD DT roots 2HNET, HIZIE 25 +32+1==00DFN%ERKDD I

1 ‘eq = x"b6+3*x+1==

2 ‘eq.roots(x, ring=CC, multiplicities=False)

U&7, FTmR

| RO
[-0.331989029584509, -0.839072433066608 - 0.943851550132862+1,
-0.839072433066608 + 0.943851550132862+I, 1.00506694785886 -
0.937259156692892+1, 1.00506694785886 + 0.937259156692892+1]

L) £9, multiplicities XZHADRDOLZEE 2R RILLINESI DDA TV a v TT, WEIIBHE

BWDT False ICUTWET,
XT, TOFEREROTAZELED :

*15 CoCalc R EDBEENSIZEHLAATIEEA
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26 777 OHEIZETZEE LA WHIE

S Ot R W N

var(’z k) #z, kEEHET D

nn = 30 #nnDE%Z30& 9 %

f = sum((nn*z) "k/factorial(k), k,0,nn) # B v E=

eq = f== # AR f==0% eq& & 17T 3

lis = eq.roots(z, ring=CC, multiplicities=False); # eqDIRDER%Z1isE T 3
list_plot(lis) #lisx 70y ¥ 3

28 MR :n=30 D2 TDELHDOES

NOBEHPLUTAHEL &S,

1
2
3
4
5
[§

var (’z k) #z, kEEHET B

nn = 200 #nnDE%Z200& 7 %

f = sum((nn*z) "k/factorial(k), k,0,nn) # B & E=H

eq = f== # ARRAf==0% eq& BT T 3

lis = eq.roots(z, ring=CC, multiplicities=False); # eqDIRDESR%Z1is& T 3
list_plot(lis) #lisx 70Oy N9 3

29 HAFER :n =100 DL TDHFELHDELS? GRETERMEFIZRD)

ZOMRIIMEHTERVODT, roots DA TV a Vv THBEREZEIUTALVWEERVWET, ZDOAHITIE

CC THHAE UL TW\WzE Z A% ComplexField(300) D &S IZkEE%. EIFCHHEBEL 7,

S Ot W N

var(’z k’)

nn = 200 # nnDEZ200&9 %

f = sum((nn*z) k/factorial(k), k,0,nn)

QF B n==

lis = eq.roots(z, ring=ComplexField(300), multiplicities=False) # 300bit C&f&
list_plot(lis)
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26 777 OHEIZETZEE LA WHIE

30 HAFER :n =200 D& TOFERDOES

WIZ |zet 72| =1 %2 Pl EICHIOTAELUE D, z2=2+iy DEE |ze! 72| = /22 + y2e! 2 DT

1|var(’x y’)

2 |implicit_plot (sqrt(x~2+y~2)*exp(1-x)-1, (x,-1,2), (y,-1,1),color="red’)

ETNETOY R FDIENTEET, INE ETROAFRLHERTAHAEL LD,

var(’z k’)

nn =200

£f = ((nn*z)"k/factorial(k), k,0,nn) # B2 EH

eq = £==0

lis = eq.roots(z, ring=ComplexField (300), multiplicities= E

pl = list_plot(lis)

var (’x y’)

p2 = implicit_plot(sqrt(x~2+y~2)*exp(1-x)-1, (x,-1,2), (y,-1,1),color="red’)
(p1+p2).show ()

© o N O Ut W N

-0.51

-1 -0.5 0 0.5 1 15 2

31 M BEOEAL |26l = 10V F 75 ERD

HOR (FER) EHROBMOFBOHNMNIE S —HLTHE ZEBRTHNET],

R E % M THRET S complex plot £ AX Y RBH Y £, ThEffioT Ypo, (402)F /k!
ERCLIRDEDITRY) £,
1‘var(’k’)
2‘nn=40
3|t = ((nn*x)"k/factorial (k) ,k,0,nn)
4‘complex_plot(f,(-l,?),(-1,1),plot_points=500,aspect_ratio=1)
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27 E R

B 32 R - SRR S0 (402)F k! O

27 REME

Z Z £ TO Sage D% 3T Jupyter / — N 7w 7 TEFFL, D Jupyter / — TV I 7714 %
RELTRETD 2L, 771 )V4IL sagedl.ipynb £ §25 2L, &DdD, 774 IVERFELZSL, H
BTT7 7 A NDEEAAA (X Upload(CoCale D¥HE)) 2172 TAT, EHIZHMAADDZNE D MHERL F
L&,
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28 JitgX v

28 AEADFEW
281 HEREEKTZES ==

Python Tid =) 302 EBITRATE Z L2 RHELE U, HIRIE
1 ‘>>> x = 3
2 ‘>>> print (x)
3|3
EEFIEE x B IELN, 3BRAINET, F/, T==] ZAHRADEBMZEL, if XX while X
REDFEME BT EEIITHNE L2, & 2IE
1 ‘>>> 2%x3 ==
2 ‘True
3 ‘>>> 8 > 9
4 ‘False
DEHIZ2Y F£9, Sage TIEI NS &IFHNC T==) IZIIF RN AR B L UTOEBOEKRIEHY £9, HlxIX
1 |sage: var(’y?’)
2 |sage: x"2 + y~2 == x*xy + 1 # ChidBERZARERA
EEWTHEMEBRINETAD, LOAEREZ —DORFARE UTERIIRATEIZENTETET

1|sage: var(’y’) #y BAER(HRAMIF)ET 5,
2 |sage: f = x"2 + y~2 == x*y + 1 # BHLICHBAx "2+y " 2==xxy+1 % X A

ZDEE, DI OAELRELEZ]MY HTHRNPTIET ¢

1|sage: f # flE7
2[x72 + y©2 == x*xy + 1
3 |sage: f.rhs() #£DHDIF?

4 |x*xy + 1
5 |sage: f.lhs() #fD LB IF 7

6 |x72 + y~2
Z ZTrhs, lhsiEENZNl (right hand side), 72314 (left hand side) DT,
282 AREXDEEMRZRKDS (solve)

flz)=g(x) W72 T 2 2RKDDIZIE solve LW BEBMPHEINTVET ¢

Jitg A% fiE <

1‘solve(f(x)==g(x),x) # f(x)=g(x)% xITDW T
2‘solve([eq1,eq2], x, y) # EILHFEANeql, eq2%fE<

ZZTeql, e2idTNEhx,y ICMTE AN LET,

1IRAGER 20 +3 =T 2R £7 :

109



28.2 JiADEFEMEEZRDD (solve) 28 JitgX o

B,y ICOWTOEN AR EZMITIE, FTEBy 2EHTI2ES2 L ET, HIAIETETAER 2+y = 6,
T—y=41FRDEDITHEET :

1‘sage: var (’y’)

2‘sage: solve ([x+y==6, x-y==41, x,y)

3|llx == 5, y == 111

IT3WHBER 23 +2x204+1==0%B THEL &S :

1 ’solve(x‘3+2*x+1==0, x)

SIKARBADIRIE 3 DHY, IROKDITEY £ :
FEATHEF DY
Tx == -1/2%(1/18%sqrt (59)*sqrt(3) - 1/2)"(1/3)*(I*sqrt(3) + 1) - 1/3%(I*sqrt(3) - 1)
/(1/18%sqrt (59)*sqrt (3) - 1/2)~(1/3), x == -1/2%(1/18*sqrt (59)*sqrt (3) - 1/2)~(1/3)

*(-Ixsqrt(3) + 1) - 1/3x(-I*sqrt(3) - 1)/(1/18*sqrt(569)*sqrt(3) - 1/2)°(1/3), x
== (1/18*sqrt(59)*sqrt(3) - 1/2)°(1/3) - 2/3/(1/18*sqrt(59)*sqrt(3) - 1/2)°(1/3)]

HEFRERDISWTEN, RIFVARNDOEEZLTHWEDT, ROEDICHFEIRTEFEWMD LTI ENTE
i‘a‘O

1 ’a = solve(x~3+2*xx+1==0,x)
2’print(a[0])
3 | print (al1])
4’print(a[2])
FATRER DB
-1/2%(1/18%sqrt (59) *sqrt(3) - 1/2)"(1/3)*(I*sqrt(3) + 1) - 1/3*(I*sqrt(3) - 1)/(1/18%sqrt(59)*sqrt(3) -

-1/2%(1/18*sqrt (59) *sqrt (3) - 1/2)°(1/3)*(-I*sqrt(3) + 1) - 1/3*(-I*sqrt(3) - 1)/(1/18*sqrt(59)*sqrt(3)
(1/18%*sqrt (59) *sqrt(3) - 1/2)°(1/3) - 2/3/(1/18%sqrt(59)*sqrt(3) - 1/2)°(1/3)

T
X
X
X
L

solve TIE ED LD AR IIWABRARP L RABRRIIWEZ2Fo T ZEWHRETT A, L<HLENTVE LS
W25 WBA EO AR MR e BN FVA, TOEIIBBESFIANLAABRARZOEEH IS

9

1 ‘ sage: solve (x~5+3*xx+1==0,x)

2‘[0 == x°5 + 3*x + 1]
5 A5 ARMNREEEE D HBERIZ OO TR BT 25E501H D) £7,

1 ’ solve (x~5+x+1==0,x)

FATRER DB
[x == -1/2%(I*sqrt(3) + 1)*(1/18xsqrt(3)*sqrt(23) - 25/54)~(1/3) -
1/18%(-I*sqrt(3) + 1)/(1/18*sqrt(3)*sqrt(23) - 25/54)"(1/3) + 1/3,
x == -1/2%(-I*sqrt(3) + 1)*(1/18*sqrt(3)*sqrt(23) - 25/54)"(1/3) -

1/18%(I*sqrt(3) + 1)/(1/18*sqrt(3)*sqrt(23) - 25/54)°(1/3) + 1/3,
x == (1/18%sqrt(3)*sqrt(23) - 25/54)°(1/3) + 1/9/(1/18*sqrt(3)*sqrt(23) -

25/54)~(1/3) + 1/3,
x == -1/2*Ixsqrt(3) - 1/2, x == 1/2*I*sqrt(3) - 1/2]

FRZMEBEELARACHUTEMEROL I LETELLDTY :

1 ’sage: solve (sin(x)==1/2,x)
2| [x == 1/6%pi]

LU, $5—20ff x = %71’ —TIEROSENTNVENVWE DT, ISII=EMEROIMEEERE 2 BHELT
B ARSI B NE S TY
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28.3 JiREADOEM (find_root) 29 W WD

1 ‘sage: solve (sin(x)*cos(x)==1/2,x)
2 | [sin(x) == 1/2/cos(x)]

PAED & 51T solve Tl 2 HRAE H Y ETWRIT BV ARAEZHHY £9,

28.3 HREADEYERRE (find_root)

FREROBERZ KD SI21E find_root 2V E T :
FHREROEAERE % X [a, ] DR THET

1 ‘find_root(?’i BxX,a,b)

o XFEIDHIZMEAIEBUHFEL THRMNZEDIT 2 1 DDEUINEL EE A,

Bl : 2%+ 22 —9=0 D% [-5,5 DR THEFTIIFROESIZLET
1 ‘sage: find_root (x"2+2%x-9==0,-5,5)

2‘2.162277660168379

EERUABRATHEZEITHHZ S T EMPEFEAE LR BRI —WEINET,
1 \ find_root (x"2+2%x-9==0,-2,2)

EATAER D

Traceback (click to the left of this block for traceback)

RuntimeError: f appears to have no zero on the interval
!

TT7—AVE—YTRRARRK fFIFEOKMTIXOIZARSERN>/2E V> TWET, find_root DFIIL, &
ZILELME T H > THEMITIIEE TIZRVITNhE S, 2R EMER GRS TEBERE2E2 Z &8 T
XL/UIHD FT

1 |sage: find_root(tan(x)==8-x"3,-10,10)

212.1261689044831993

fRANE DR D FENDIEF IO T, TEEERAEZP BRI EEHY) £T ¢

1 |sage: find_root(x~400,-5,5)
210.13155619723565876

EHAA EOHBRROMRIE x =0 DADIXTTY, ZAUFEUAEMZ KD D & FIZ Newton HEE WD k%
WTWB72DT, ZOFETIRMARBDIEE NS B2 ROMNETIREBDOREENES B 9,

29 WP ERD
20.1 W%

BB DM 1% diff % derivative TITWE T,
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29.2 MR 29 W WD

sage: diff (sin(x),x)

:

2

3‘sage: derivative (tan(x),x)
/]

tan(x)"2 + 1

202 5

B RAIET B L b TE 3T,

D DFHE
%ﬁf@quﬁ%ﬁ/}@mx&ﬁ@éo

1‘integral(f(x),x) # BEFfF(xX)DTIERED 251 &

2 | integral (£(x),x,a,b) # f(x)D[a,b] LD EHES % & H

e integrate THHETE 9, o INODFERIIABAIHEINERIZFEE TS, o« FEMESD
RIS EBIEH YD A,

{5l -

1 |sage: integral(sin(x),x)

2 | -cos (x)

3 |sage: integral(x~4)

41/5%x"5

5|sage: integral (1/(1-x73))

6 |1/3*sqrt (3)*arctan (1/3*(2*x + 1)*sqrt(3)) - 1/3*log(x - 1)

7|+ 1/6*%log(x"2 + x + 1)
EbAA, WOTEFEKRABNKRELZ DI TIEHLY FEA -

1‘sage: integral (sin(x)/log(x),x)
2‘—(log(x)*integrate(cos(x)/(x*log(x)AQ), x) + cos(x))/log(x)
EOFFETIE, integrate D> THB YAV KE -/ IFV R EF A,

R BEBITMMDEE IR L > TV GAIE, MO IIEHDES 2 L THrLMADOM A EEITLET
1‘sage: var(’a’)
2‘sage: integral (cos (a*x),x)
3

‘sin(a*x)/a
WIZEMEDEZHALTAEL LD, Al
1‘sage: integral(x~2,x,0,2)
ﬂsm
3‘sage: integral( sin(x)/x ,x)

4 \ -1/2*I*Ei(I*x) + 1/2*%I*Ei(-I%*x) # EildEBBEL & VWO FHEBEIK
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29.2 MR 29 W WD

5 ‘ sage: integral( sin(x)/x, x, 0, o0o0)
6‘1/2*pi
Z 2T Ei(z) 138885 (exponential integral) & I3 2 KefkBI% T

Ei(z) = p.v./; “dt:= lim </ /)dt

TEBEINDEDTY, LLOEABOMAP LIV DUEMII L LWL LNERA, —FH, ML
Jo7 e gy 3 T & BRI REDSRO SN E L 7z,
WU TAHAEL&ED :
1‘sage: integral( 1/sqrt((1-x"4)) ,x,0,1)
2|1/4xbeta(1/a, 1/2) # MHEER~N—SEBEAMLTERI N
3 ‘sage: n(l/4xbeta(1/4),1/2))
4‘1.31102877714606

Z Z T beta IZRX— X%
1
Bla,y) = / 11— £yl
0

ERERLUTVET, LOHIDO I IZR—ZEBOMDOELUEZFHHE TN TEIET,
WOBSE TSV 7 DS ARPLEZLDO TRV —BEELHETE L XITHNET,

0 .3 4
de = — 8
jé 177 15 ®)
INZEROTHAEL &I,
1 ‘sage = x"3/(e"x-1) # AR IE2ES
2‘sage: integral (f,x,0,00) # f(x)Z0MN H o F THS
3‘—1/15*p1 4 + limit(-1/4*xx"4 + x"3xlog(-e"x + 1) + 3xx"2xdilog(e”x) - 6*x*

polylog(3, e”"x) + 6*polylog(4, e"x), x, +Infinity, minus)

INTIE, ETHEBMMENRE 0 ZLIXVRFEAN, MOADOA T a v %2202 RIT&) v TV EDR
FVEYJ,

1 ‘sage: integrate (f,x,0,00,’giac’) # 4 7> 3 vogiac’ & fF 9,

2| 1/15%pi-a

Sage 3L K DEFEY 7 N 2T 2fAEDETELSNTEY, EOV I MUz T7DT7IVITY ALEMES NI
FVERMERNEDIGENHY) £, BMAEOT VIV ZALDA TV a VIFROEDNHY £7 :

e 'maxima’ : T 7 AN K (fHHELRNE INEMED)

e 'sympy’ : sympy &5, Sage IZEENT VD,

e 'mathematica_free’ : Wolfram alpha #{#>, - VX —%* v b

e ‘giac’ : Giac %{#5,

e 'fricas’ : FriCAS 2 ff5, Jli&1 VA b —IL U THDEEIZHAHTEE,
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29.3 BAERS 29 W WD

203 FHEFED

integral TAEMAPEEMAERESLBLVE S BEABUIIZ<IAHY £, ZhiE, OV T LORENM
BN 7ZdTIE AL, THETEHEOBRBRENEAVTERE2RT I EPHERZON L WS GEENRLWNTT,
ZTDESBGETEEMAOELUEZFD Z ENTEET,

b
ﬁ57\/ f(z)dz ZEBIIZRKD 2

N(integral (f(x),x,a,b))

1|
2 ‘ numerical_integral (f(x),a,b)

o 1 ITHTIREMA 2 REGIHEL TS TDELUEE RO F T,

e 2 fTHTIX, KDY Y TNk L VRBEDTIVIY AL L > THEHEEZTVET,

fERE LT (8, 8RE) WRINET,

e numerical _integral Tld&4 7> 3 > & UT max_points (2 & O BUERE S DY > IV s D F K MEEL
EEETDHILNTES,

{5l -

1 |sage: integral(sin(1/x),x,0,1)

2 [-1/2*%Ei(I) - 1/2%Ei(-I) + sin(1) # E#

3 |sage: N(integral(sin(1/x),x,0,1))

4]0.504067061906928 # EOREROEECEEBE
5|sage: numerical_integral(sin(1/x),0,1)

6 | (0.5040702199680792, 0.00012692441400447902) #(HMEFE 9 O H 2, B2 =)

FEOBBED 2 DOBMEIFDURZVBEENET NS Z WD) £9, numerical integral @ 2 DO D
MIFREEZRLUTVET, 22U, THEBELREETIIRSTINVITY) ZLADLFHRINDHOM L DEET
T, 272U, BIEBSOMEMEFETILEDTHDENE D NEFEBEEKOMEEIZEY) £9, REHWL W
BB VBN ICEET 2 EBDSBE R TREDEE KIBISES-EIZR2ZEHY) £T,

BABRES numerical_integral IFMAKMZDEUTEAEL TWE T, TDE EXFEDHEMN+2 TR
WERENKRESBY E9, VYV TIVEORKEEIZT 7 AN NTISTHTE A, A7 a v TEEAHET
T, YUTNVROBELS UTHEENILKTDILENTEET :

1 |sage: N(integral(sin(x~2),x,0,100))

210.631417921866929 # ThIiEEODIEICEW

3 |sage: numerical_integral(sin(x~2),0,100) # # {E & &
41(0.0967129340696719, 22.541102691447605) # BRENKTT X3
5 |sage: numerical_integral(sin(x~2),0,100,max_points=1000)
6|(0.6314179218667048, 5.968439387227933e-07) # 2 zZ= A - &

numerical_integral l& GNU Scientific Library(GSL) & WS UEFIHEHAD C O T IV TY A L% FANT
WETA, BAMEY 7 b maxima 2 HIOTHEMERD 275 2L ETEEY, 2HHTI, ERIDIMEE
BELTHDZFRTIZENTEET,
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30 TAYLOR J&H

b
/ f(z)dz OBFEFES (maxima % {FHH)

1 ‘ f.nintegral(x,a,b, & &)

FEITRERIT (B, 8RZE, AUTEIREOH, T5—3—R) £45, TI—I—RI0»"56 £TH
DiR&eERT 2,
e (0: TT7—7RL
c AETERENETED
D RDOBENKETED
B BB DR D B D RCE
SPERL AN
AR TOSHAEHTEE LLIFW o< VIR T S
 ANDIEL B0

°
S Ot s W N

il

1 ‘sage: f=sin (1/x)
2 ‘sage: f.nintegral(x,0,1)
3 ‘ (0.50411061321101469, 3.4994456304171528e-05, 8379, 1)

FEOMEIZART ORI E L X 5 HOM R D) £9, HASEBORSNEL VD TTI— Ay —I 1N TTVE
T, DOFCKEE 1/100 L UCHAELTHAZT -

1‘sage: f.nintegral (x,0,1,1/100) # M EF1/100& B E
2‘(0.50279836327622895, 0.0046840581358000843, 567, 0)

BEOHIDITT —I— NE 0 RDTHA 0.01 THE»S LWMEIMF LN Z LD £9,

30 Taylor EBE

30.1 Taylor &R
[ R A S TREAR B L § 5, f O Taylor BRE (& 721% Taylor #2#1) &1

"(a "(a (n)a
f@) = @)+ L0 -1y 4 L0 g L

DI ETY, Kl a=0DEEZ Maclaurin &R & WO &9, Taylor BEIZIRD & 51RO £ -

Taylor #8 : f(a) + L2z — 1) + L0z —a)2 + -+ 4 L@ (5 g)n

(asfa)n+-~~

BES £ (x) D x=a DY D x IZDWVWTD n RETOD Taylor HEZEET :

1 ‘taylor(f(x),x,a,n)

BIZIE, e Dax=0DFHY D 3IRETOD Taylor HEX

1 ‘taylor(e‘x,x,O,B)

EATAER DB

1/6%x°3 + 1/2%x"2 + x + 1
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30.2 M : Taylor JEFH TS 415 By 2 i 30 TAYLOR J&RH

TRODFET, 2 2R f(x,y) D Taylor R
2 ZHE f(z,y) Dt (a,b) DEDY D n RETO Taylor FEK

1 ‘ taylor (f(x,y),(x,a),(y,b),n)

TY, BRI,

1 ‘ var(’y’)
2 ‘ taylor (sin(x+y),(x,0),(y,0),4)

DFEFRERIFIRD L S22 9 ¢

1 1 1 1
o Tty g gy ety

30.2 ICA#RE : Taylor BRI TSI h 5 HF = &

Jn#E L UC, cos(x) &Z®d Taylor BH® 20 RETOZEAD T Z 72 EBRTHINVTAHAEL £ -

1]f = taylor(cos(x),x,0,10) # fldcos(x)DIORETDH R
2|pl = plot(f,(x,-9,9)) # DY 57
3 ‘p2 = plot(cos(x),(x,-9,9), color=’red’) # cos(x)D J 5 7
4|p = p1 + p2; # TODYV ST AEABEREEDEDPET D
5 ‘p.show(ymin=—10,ymax=5) # p%& fHE
30.3 & FRE : Fourier fREDBRF 5 HH
X[H [0, L] TEZI NBEE f(z) &
f(z) —@—i—i a,, COS 27rmc+b sin 2mn (9)
2 —\" T " T

CEFIND £ D DOW Fourier D ERTY, I 2 TREBERE a,, b, 1& f(z) »ORFEDZEHRT

2 [k 2
an:T./o f(x)cos ngdx, (n=0,1,2,---)

2 [ 2
bn:T/o f(z)sin ngdx (n=1,2,--+)
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30.3 &AM : Fourier S OREF- % i 30 TAYLOR R

L3N F9, (9) OFIIEHAS A L O FMBEBURDT, B (9) 12 [0,L] T f(z) 2228 L OF
HEABOEMTHDLERDZLEHY £,
Bl:L=1, fz)=2(1—2) (0<x < 1) DEH, BEIIMEHIIZFHETET

1 n=>0

1
an = 2/ z(1 — x) cos 2rnrdr = < 3
. n=1,2,-

m2n?

1
bn:2/ (1 — z) sin 2mrnadr = 0 n=12.--
0

LR ETH, HAT Sage THEALTAHET :

1|var(C’k’)  #n0h DY IKkEHED

2‘assume(k, ’integer’) #kEEHET 3

3 ‘integral(Q*X*(l—x)*cos(2*pi*k*x) ,x,0,1).show() #a_k
4 ‘ integral (2*x*(1-x)*sin (2*pi*k*x) ,x,0,1).show() #b_k

(Jupyter / — N 7w 7 THRWEEIX . show() ZHIBRL T ZXW), BRI

1

0, r2k2

LAY, k=0 IHUTHEA TN, EL<Udag=2f) 2(1 - z)cos0da = L TY,
IVEa—2—IZ X5 E Sage KRS FTEHLTEFRNEI AL NTY, FHEMRET AT L TIE
Mathematica WEHT, EBE, MR EFLEAMEREEZFE>TVLIDOTTA, TNTHREASMPELWL
MESWEES 2 FHNENTY Y, FHINTI A =2 —2 5L T 1/0 BENDGEITITEREETT,

@ HON=T 3 VT, oM REITHPMENTHE L, mFi/NA—Ya VIZOWTIHEREL T E A,

\. J

ITC, flz)=z(1—-2) (0 <z < 1) &Zd Fourier BEDEB/IM%E Ty FUTAEUL &S, #HE(9) D
Mz AHETL 2B % g(z) LLUET,

1 |var(’k’) #nDHHYICk%ZE DD D

2 |N = 4

3 | f=x*(1-x)

4 |a(k) = -1/(pi~2*k"~2) #a_k for k=1,2,...

5|g = 1/6 + sum([a(k)*cos (2*pi*k*x) for k in range(1,N+1)]) #Fourier#fk# ® i 4 M
6 |g.show()

7|pl = plot(f,x,-1,2,color="red’) # f(x)=xDJ Z 7

8 |p2 = plot(g,x,-1,2) # FourierfiBOHAMD I > 7

9 | (p1+p2).show(ymin=-0.2)

*16 Sage 9.4 DFEHR T,
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30.3 &AM : Fourier S OREF- % i 30 TAYLOR R

cos(8zx) cos(6brmx) cos(4mx) cos(2mx) + 1

16 72 9x? 472 2 6

0.2 1

0\l

-1.0 -0.5 0.5 1 15 2.0

B« 1 oo BT S

R 0<z<1/2
f(x)_{o 1/2<z<1

i TR EE A E T, ZOBK f(o) BERBEEIFIZNRDTZT7DLSBBE LTHVET,

1.0

0.8

0.6 1

0.4

0.21

0.5 1.0 15 2.0 2.5 3.0

L =1 ® Fourier ###X (9) #F A £, Fi an, b, 1&, ag = 2]01 f(x)dz =1

1/2
an:2/ cos 2mnxdxr = 0, n=12---
0

1/2 0 n:ABE
by =2 in 2mneds = N
/O sin zTnrax {:n n:ﬁ‘%{
TEOT, (9) 1%
1 2 :

LBV ET, COHABEEREICLTTOY PUTAEL & D, HBEOBEEK f(z) % Sage TKT
FEFIONAWAEZONETH, 2 > 0TI 1, 2 < 0TIiE0 222 unit_step(x) 2> T
f(x)=unit_step(sin(2*pi*x)) LEHEL 97,

1 ‘f(x) = unit_step(sin(2*pi*x))

2 | N=10

3 ‘g = 1/2 + (2/pid)*sum([sin(2*%pi*(2*xk-1)*x)/(2xk-1) k range(1,N+1)1)

*17 {112 1% sgn(floor (x)-x+1/2)/2+1/2 HA U & 5 RETY, I T floor(x) Ik x DB/ % KT, sgn(x) I& x O
5 —1,0,1 2 ETEKTT,
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30.3 &AM : Fourier S OREF- % i 30 TAYLOR R

4‘p1
5 | p2
6‘(p1+p2).show()

plot (unit_step(sin(2*pi*x)),x,0,3,color="red’)

plot(g,x,0,3,aspect_ratio=1)

LEOFAFRERIZIRDO LS8 £,

1.0 fipe . W Wy W o
0.8
0.6}
0.4

0.2

¥ D Fourier #ED X (10) IEARESE AN TIRIE LW Z EWFEHI N TV E T, R0z < TO
RS BENPEUTR S DT N=100 &£ UT [0.4,0.5] DIEEZ T ETOY N2 LRDT T TDEIITR->TVS
Z Wbt £9 ¢

1.1
1.0
0.9 1
0.8
0.7

0.6 1

0.5 -

LA LLL LU LU L |

030324650

75 7 MOMENPER U BV o AR 2 = 1/2 DELIZEHNTVWD ZEWHAMNET, ZDLD5A

4% Gibbs HE W E T, ZOBEBDIEGE, TOELOBREIZBETDEEIE, N 2056 kEILLTYH
l/ ST e — T = 0.08949
T™J)y < 2

E ORI IFR S AT LA Gibbs 12 & > T I 1 E L 7= (1899 4).

119



31 MEME

31 REME

RO % K &
) (x +—h)3 g3 ) 2T 1/z -
(1) ;{%f (2) wl;rr;o o (3) ml;rgo arctan(z)
RDORZE MBI EEFE &, 72720 2! If factorial (x),
3z — 37 9— 9z 42 8% — 12

(4) ()

Gt (=1 i1 9 Gone-2r 7 w@rmoo

ROED 11 IRETOEEIRFZ KD &,

(8) ®i<lt = golden_ratio  (9) FIJE% =pi

RO % n=1,2,3,4 12 U CEHAEYE &:
o
dm"e

RD z IZDWTDOBEBDFERERZ RO X, 727ZLa>02T 5,

(10) H,(z) = (—1)" = (ZV3— hEHER)

1
Ja T2
IROBEDEIZENPNT VS XKEIZ DWW TDERDS % KD &£,

11) o«  (12)

(13) xzcos(x), XM [0,n]
ROBBUIZOWT, 2=0DFDLYTHRETOTA 77—z E LD,

(14) z%e®
(15) sin(z)/(1 + 22)

FORE% Sage ICHEITTAFEL &S, #HHEIE jupyter / — b 7w 7 T, 7 71 V4 sage02. ipynb
ELEL&ED,
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32 ik

32 WaAER

321 BHAARBRAENRYT MG

KOS SRR EE 2 &> "
dz

2RO —RIETERR C VT y(z) =2+ 1+ Ce® L RIND, WITHH AR (11) & IH%RMA

y—z. (11)

y(0) = = (12)
DILTHNTHAED, EO—BRIZ 2 =0DEZNRAL, y(0)=14+C=2/3026C %2KkDBL C=-1/3
ERDBIENDOND, oT, ZOMHMERIEDMRIX

ylz)=x+1-— %ez (13)

Thd, ZOEHIZLT, W OPDMHHERIZOVTIE, REBIGEHEIZ X > TS GO 2 RDZ Z
EIMTED,

AV a—Z—2 L3252 8T, MOKTZHEBMICEZLTALS,

Wiy AR (11) Of#hER y = y(x) 1FFH EO R (z,y) THE y—z 28D, TIT, K (z,y) 12 (L,y—x)
DR EDEMARY FVHEZTOEARY bV V(e,y) 20 THE D, TDE>8AY MVBIZEARS
(slope field) £IFENG, V(z,y) o (1,y — x) () ROTRZ MV V(z,y) = (m,m(y — z)) ZHHE
W, ZZTm=(1+(y—2)?) V2 V(z,y) ZEARZ MUZT B -OORKILERTH D,

1 |var(’y’)
2 |m = sqrt (1+(y-x)~2)"(-1)
3 |plot_vector_field( (m,m*(y-x)), (x,-3,3), (y,-3,3) )

Fewsws sy b NN NN R e e
Fewww s /4 ) NN NN ==

e e A P NN
R A NN
I et P A R N
[rowwwwrwrwrwwrrr s )N NN
B P PR
s P A ST
Tt S A A A A I

T N R N MRttty
A I T T e
P TN il
R A N BN I
f//{////{"\\\\\\‘\k
e 3V 2 PN URNENENENENE N

AN ge Sy s gt s g epegeg
N T T
N A N e
AN AN
N e PP P A BTN

&
]
o
-

Wiy /R (11) Ofiid, FIHIZRMA (0,y(0) »H5HFEL T, LOROIMZZTOMIIIHEIILTHELND,
Lotz L, MORSEHNE—-HMRAT, Efty=o+1%5II, TOLME FHT 2z - co D& ETDIT
SEMERD bbb, ZOAEE () Iy =2+ 1 DEME (B) BLUOM (13)(F) 2ERTHALD,
1‘mr@y0

2 |m = sqrt (1+(y-x)"2)"(-1)
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32.2 Euler i# 32 WA

3‘vecf = plot_vector_field( (m,m*x(y-x)), (x,-4,4), (y,-4,4) ,color="red")
4‘301 = plot(x+1-(1/3)*e"x, (x,-4,4)) #exact solution
S‘asym = plot(x+1, (x,-4,4), color=’black’) # i i B #R

6‘(vecf+sol+asym).show(ymin=—4, ymax=4)

VO N R e
PV Y

NOERRNN
Fodbob N\ Y

NN N R M W o
NN R R e e e

AN NN N w e s

A N
Fescwwwcecersl s /sy b\ N\

>‘

A’II-’////;‘\\\

S S ek g P AT
[ rrwwwdry g ) o\
N el D YN YNE

AV IR TR N T il

AR N
F/d by A S S s s s s =~
e N T N T N i

FPewwwsyf ||
e A
Frwccrs sy
Forwrwrwrwrw oy gy
Frwrrrwrcr s ply y

VA BN

b“l \ \‘\\‘\\‘\\u\\‘\‘;\;-\___'_
N R TR N T T Tt
bwr sty FY R
HpE LSS A AN

N e e A 2

&
]
o
-

32.2 Euler &

W iDL IR 2L IEXTERVD, T OYIMERE DM %2 BHER 2GRS 5 Z L IdafjET
bp, TITIE, BHHBRROBIBIEED > TH3 Buler ICOWTHRHT 3. f(r,y) 252 5N~
Be LT, mahnk

Yy _
ROGIHIZM y(20) = yo 2 E R D, (z0,50) 35X DNEBIETH 2, EOMH HTERTEIN dr % T
y(z +dr) = y(z) + f(z,y)dz (15)

LELZENTE D, Buler IZERNdr 2N VB Az ITBEEIHMZ 2 2L THREZELMLES> 2 TEEDT
hd, DFY, YHME (vo,y0) £ TDLE, 21 =120+ Az TD y DfHIE

Y1 = Yo + f(xo,y0)Ax (16)
IZIEFIOEWE T TH D, IRIZ 29 := 21 + Az TD y OfHEIZ
y2 =y + flz1,y1) Az (17)
THEBIND, HRIZUT 2, = 20 + nAz TD y OfEIE
Yn = Yn-1 + f(Tn—1,Yn-1)AT (18)

Z&koTaEBI NG,
Euler kO FMEIZ U 228> THA AREROYIHMERE (11), (12) Off y(z) 2EB L THL S, LR T,
Az & n OlZEESIELT, VA (20,90), (T1,51)s -+ 5 (T, yn)) ZAED.
1|x0, yo = 0, 2/3 # WEBEH
2 |Dx= 0.5 # Delta x% BT
3 ‘var(’y’)
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32.2 Euler i# 32 WA

© 0 N O U

11
12
13

f(x,y) = y-x # f(x,y) % & &
SOL = [(x0,y0)] # MBEGELEFILLHLB Y R b
for j in range(1,11):

X = x0 + Dx R D xDE

Y = yO + £(x0,y0)#*Dx R D yDE

SOL . append ((X,Y)) (X, )% Y X2 bIT&x 3

x0,y0 = X, Y x0, yO&X,YICE X # %
print (SOL) # REBREELLALEY R NETY Vb
approx = list_plot (SOL,plotjoined=True) # SOL&Z= 7O v K

H OB OB R

approx.show ()

FATHER OB

y

[(0, 2/3), (0.500000000000000, 1.00000000000000), (1.00000000000000, 1.25000000000000),
(1.50000000000000, 1.37500000000000), (2.00000000000000, 1.31250000000000) ,
(2.50000000000000, 0.968750000000000), (3.00000000000000, 0.203125000000000),
(3.50000000000000, -1.19531250000000), (4.00000000000000, -3.54296875000000),
(4.50000000000000, -7.31445312500000), (5.00000000000000, -13.2216796875000)]

0.7 +

0.6

0.5+

04l

03+

0.2+

01

Buler iIZ X 20l L EDfRE L 2 LKL TA LD,

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17

var (°y’)

m = sqrt (1+(y-x)~2)"(-1)

vecf = plot_vector_field( (m,m*(y-x)), (x,-4,4), (y,-4,4) ,color="gray")
sol = plot(x+1-(1/3)*e"x, (x,-4,4)) # HOBRODYJ 37

x0, yo = 0, 2/3 # MEBEHEEEY b

Dx= 0.05 # Delta x% &% E
f(x,y) = y-x # f(x,y) % & &
SOL = [(x0,y0)] # MBEFHELILSMRB Y R b
for j in range(1,81):
X = x0+Dx R D xDIE

Y

#
yO + £f(x0,y0)*Dx # R D y®D &
SOL . append ((X,Y)) # (X, V)& YR KMNIZMA S
x0,y0 = X, Y # x0, yO&EX,YICBEX# X %
approx = list_plot(SOL,plotjoined=True,color=’red’) # S0L% 7O v b

(vecf+sol+approx).show(ymin=-4, ymax=4) # H#E M EulerEZICL > TEELELEL D
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32.3 W53 JiREA D 32 ik

NONON N S e Y
VNN N w

PV NN XN

AN R R TR N W N
2V B RN

WM R A e e e
waws A NN

NN N R R W o
NN N N NNy
PN N N N N =

>

e e A B R

R A A IR
[ et T NN

IR T T T e iy
[ A B R e iy
P B T N il
4///{1\\\\\\\‘\“\\;
A AV AN B TR T NI Nl

Feww s s
Faawww sy y | |
[“xwwrs sy
S A
;frrrzxz///;
P sl y
| i i P g

AR TS LA egest
GF ) MU S R R e s s s
O e VA B

NS o P Pl

w
o
o
-

Euler iJEIZ & > TEHE U 1L, BEBED T T 7 L HRD LHEENRHDDONONDE, TOHEEIF Ax Z2/NX
KB Z2iIz&Y), INILKTBZENTED, HlziE, LB I ATDx=0.001 XL THhLED, (ZDL
X 10/7H®D range(1,81) 2Z AT, FEHOATY THEHPLTHENH D, )

323 WMOARADERRE

ZDHITIE SageMath O¥RETH % desolve BAEE > TH BN 2 REMITREE £9, desolve DX
EeAT Y a VIZRO@EY) TY
i /iR % i < (desolve)

1 ‘ desolve (de, dvar, options)
ZZT,
o de: M5 ATER (differential equation)
e dvar: ft/EZ % (dependent variable:3k % BI%K)

TY, A 7Y 3 options IXXMBHBINTVET :

e ics: MIHIZAMF: (initial conditions) & U < I3BEH &M% f55E

e ivar: MZZ ¥ (independent variable)

e showmethod: fEIZMH L ZFE (B AiERDOR) 2RKRT 5

e contrib_ode: Clairaut, Lagrange, Riccati BID HFERE GO TR E LA True 127 5,
ATV aVIFEEARETT,

T TR A SR

y'(z) = y(z) (19)
ERNTAELE D, ZHREITIFROESITUET
1‘y= function(’y’) (x) # yExDEKET B
2 |desolve( diff(y,x) ==y, y) # BMAHEBR y'=y &y >\ THE
FATHER OB

_Cxe"x
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32.3 W53 JiREA D 32 ik

EOTOII LD 2/HT, yikx OB THI2 L VWO ESE2LTWET, 3THD diff(y,x) (FHD v/ (z)
ZRWUTVT, diff(y,x)==y BRI LVHD AR WS 218D £9, EFHROC IMEREEL
T9.

desolve T3 HFEREZIEET D L Fil==0 2K TL I LNTETET, HIRIZL, desolve(diff(y,x)-y,
y) & desolve(diff(y,x)-y == 0, y) IZFR UEIKTY,

1 ‘y = function(’y’) (x)
2‘desolve( diff(y,x) -y , y) # MO ARNX y’-y =0 Z yll DWW THEL

‘ FATHER DB
‘_C*eAX
3231 WAARAOREL
ROWD SRR ELEZAEL & D,
Y/ (x) + 2y(x) sin(z) = 0 (20)

W ARAREZMIEL ZF2H 2 NI, BRI OMIEICEI>TELIZINERSENTEIDZLEAVET, &
NIAB VB IE LNBVD TRD 7 DICERAMMOMELEE L Ts 3 2T, 9 LoMn ARtz
/
Y~ osin(x) (21)
y
LEBLTS, Wil% o THATIRIEY

logy = / %dw = 2cos(z) + ¢ (22)
ERVET, INE yIIOVWTHS ZEIZEYEFERIX
y(z) = exp(2cos(z) + ¢) (23)

ERVET, Ihd MRV ETH, INTRy PWEEWIZ0 L R2EHPRREEAZTA, TIT
C=e® 2H-IARERLT DL, (20) DffIE

y(x) _ Ce2cos(z) (24)

LRV ET, XT, LOWMH A% Sage THNTAEL & -

1|y = function(’y’)(x)
DE = diff(y,x) + 2*y*sin(x) == 0 # W AR ZDEE & IT 3
3 |desolve (DE, y) # DEZ yIllDWTHL

EATAER D

" _C*e~ (2*cos(x))

3232 WAARADEE?2
ROWIT /A EERET
/ _ T — y(l’)
INE BB TR <FNTEETA, Sage IZENETHEL £ :

8 y(z) =0 DL FFEITIALLEMINTITTN, VHAT yla) A0 LRELEL £,
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32.3 W53 JiREA D 32 ik

1 ‘y = function(’y’) (x)

2 ‘ desolve ( diff(y,x) == (x-y)/(x+y), y)
FATHER DB
‘ -1/2%x72 + x*xy(x) + 1/2%xy(x)"2 == _C
W R (25) O y(x) 15, BA & & £ A0 ARR
1 1
— L 4 ay(e) + sy(@)? = C (26)

2 2
#1724 B L U TR (implicitly) (22N E Uk, ERIF y(x) IZ2WTO 2 IREBZRD THRO RN % ffi>
THELIRESENTEIETH, Sage D solve ITTNEXRLETAEL LD ¢
1 ‘y = function(’y’) (x)
2|SO0L = desolve( diff(y,x) == (x-y)/(x+y), y) # MHFRADEX &£ S0LEETH 3
3 | solve (SOL,y) # HRRXSOLEyIKDWTRL
FATHE R DI

"Iy(x) == -x - sqrt(2*x°2 + 2x_C), y(x) == -x + sqrt(2*x"2 + 2%_C)]

Lo T, M ABRRADOEZZ, y(z)=—2+£v222+2C LR ENHMNY £,
ERC /S £ IEUT, WMo AiRROMIIIEIZHY) T2, ZhET I TICHCTAEL LD -

1|p = Graphics () # BDOJTZ 749 I92RFTIxHb%EE?D

2 [for C in range(4): # EBCEONL3ETCEARDSLMBDY 57 %plIlMAD
3 p += plot( -x - sqrt(2xx~2 + 2*C), (x,-3,3),

4 color=hue(C/4,1 ), legend_label=’C=’+str(C)+’,$+$’) #CT & ICBEZ XL A 2
5 p += plot( -x + sqrt(2*x~2 + 2xC), (x,-3,3),

6 color=hue(C/4,0.5), legend_label="C="+str(C)+’,$-¢$)#CT & ICBEZ X A 5
7

8 |p.show () # pEEE

|
00000000
11T

SHNNEEES
[

33 KSR : MO HRER (25) DD TS 7

32.3.3 WMOABERADEEI
ROWS AR EERET
y' = sin(x + y) + sin(x — y) (27)
INBNNEEI % TSR CETH BRI HENTEETH, ZDF X TIX Sage 3RS HNTE
FtHA,
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324 B0 SiREA 32 ik

1‘y = function(’y’) (x)
2‘desolve( diff(y,x) == sin(x+y)+sin(x-y), y)
FATRER OB

NotImplementedError: Maxima was unable to solve this ODE. Consider to
set option contrib_ode to True.
|

HOMNUOLAE NEEHTREDFEL THEFIFES FERTEET
1 ‘y = function(’y’) (x)
2 ‘DE = diff(y,x) == sin(x)*cos(y)+sin(y)*cos(x)+sin(x)*cos(y)-sin(y)*cos(x)
3 ‘desolve(DE, y)
EATRER OB

“1/4%log(sin(y(x)) - 1) + 1/4*log(sin(y(x)) + 1) == ¢ - cos(x)

324 ZREoWHARER

yx) DZBEEFToWD z2aL A2z ZBoOMAGTEA V0 ET., x OB y O =B X
diff(y,x,2) TY, @H, “HOMD ABRROMIE 2 DOMEERERHLET, ThTIE, —HBOWMS AL
FE

y"(x) — 8y'(x) + 15y(x) = 0 (28)
EIRNTAEL LD,
1 ‘y = function(’y’) (x)
2 ‘desolve( diff(y,x,2)-8%diff (y,x)+16*xy == 0, y)
FATHER DI

_Kixe~ (5*x) + _K2%e” (3*x)

ZZT_Kl, K2IF=DODEEERTT,

325 #7¥ 3> 1 (Riccati, Clairaut, Lagrange % & & 7= &%)

desolve &, XFXFXRLAA TOMPHIBERZMS ZNTEEIA, Riccati B HFER

% +a(z)y? + b(x)y + c(z) =0

X Clairaut RO FifE R
y = x% +f <§z>
XSO TS Lagrange HRRERDOATHEN S &GO THEME 2121374 7Y 2 VT contrib_ode=True L&
TEBENHYET, ZOLE, COFEEAVEZNEMB720DI121E, 7> 32 & LT show_method=True
ZHRELUET,
T TRy + oy —y=0 %2 TAHAEL & :

1 ‘y = function(’y’) (x)

2 |DE = diff(y,x)"2 + x*diff(y,x)-y == 0 # WA HERADEEAES
3 ‘desolve(DE, y, contrib_ode= , show_method= )
| FATHER DI
[[y(x) == _C"2 + _C*x, y(x) == -1/4*x"2], ’clairault’]

LWL AFRERE M & X2 Clairaut BLOMD ARERNDIENFEDLONZZ Wb £9,
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32.6 ATV av2: FRANEREELEG 32 ik

326 #7vav2 ARADVEREZETHE

Y (x) = ay(x) DE DI HBRADER a 2 ELHEIX, TOLEE var(Pa’) THET DD LK,
ATV are UTHMSI A% ivar=x LIREL 7,
1|var(Ca’) #akEHET D
2 ‘y = function(’y’) (x)
3 ‘desolve(diff(y,x) + axy == 0, y, ivar=x)

FATHER DI

_Cxe” (—a*x)

WMo HAERN Yy = ay 1T a BIEDPED 0O MK > TEPBIFIZZIL T, a DIFBEVRDONS RS A
BRI 2NGENRHY £ ¢
1 ‘var(’a’)
2 ‘y = function(’y’) (x)
3 ‘desolve(diff(y,x,2) + axy == 0, y, ivar=x)

FATHER DB

"Traceback (click to the left of this block for traceback)

Is a positive, negative or zero?
!

ZOEDBRAVE=IUDBHAGE, a INTLIRMGZHEETILMIDINLELNEEA, X a >0 LAE
THEIRDESITRY ET ¢

1 ‘var(’a’)

2 ‘y = function(’y’) (x)

3 ‘ assume (a>0) # a>0& RE

4 ‘desolve(diff(y,x,Q) + axy == 0, y, ivar=x)

EATRER OB

_K2xcos(sqrt(a)*x) + _Kilxsin(sqrt(a)#*x)

327 AT av 3 MEREEREREM (ics)
y =y D—RIZy = Ce®* T, HIHZRMER y(0) =145 C=17TT, —FEOMH A% SN
y(x0) = Yo (29)

OFTHL & X2, A7Y 3 (ics) 12 [z0,y(wo)] IR ET. BIRIEHHARA o = y RHIMARME
y(0) =1 TS ZHIRDEDIZULET,

1 ‘y = function(’y’) (x)

2‘desolve( diff(y,x) + y == 0, y, ics=[0,1] ) # B FH icskHIERE

EATRER OB

— DM HREADVIAZMEIE ics= [xo,y(x0), ¥ (x0)] DL D ITHEEL £7,
BIZ IR FRBER " 4+ 2y +y =0T, #I%RMEEZ y(0)=3,y/(0)=1LF2485

1 ‘y = function(’y’) (x)
2‘desolve( diff(y,x,2) + 2xdiff(y,x) +y , y, ics=[0,3,1]1 ) # #WHEMH %= & E
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32.8 TOMDSE 33 AVAT U T+ T5HME : QINTERACT

FEATHER DB

" (4%x + 3)*e"(-x)

LUET, FABEAKM 2R ET DL ics= |10, y(z0), 21, y(x1)] 2A T av e UTEEET, L
Uty FfE R & BEREME y(0) = 3,y(m/2) =2 L LT &

1 ‘y = function(’y’) (x)
2 | desolve ( diff (y,x,2)+2*diff(y,x)+y , y, ics=[0,3,pi/2,2] ) # @ 7 & & 5 &

EETFER OB
" (2% (2%e” (1/2%pi) - 3)*x/pi + 3)*e” (-x)
LR ET,
328 DDA E
WA HARERX vy —2/y2 +22 —y=01FFDE ETIFMIT R
1 ‘y = function(’y’) (x)
2 ‘desolve( x * diff(y,x) - x * sqrt(y~2+x~"2) - y == 0, y, contrib_ode=True )
FATRER DB
Traceback (click to the left of this block for traceback)
T&ﬁeError: ECL says: Maxima asks: Is y 2zero or nonzero?
ULinl, o &y O#PFIZSRMAEZ M TIEHIT 5 -
1 ‘y = function(’y’) (x)
2 ‘assume(x>0); assume (y>0); #x>0, y>0 ERE T %
3 ‘desolve( x * diff(y,x) - x * sqrt(y~2+x"2) - y == 0, y, contrib_ode=True )
FATRER DB
x - arcsinh(y(x)/x) == c
L OFERIE Saged.6 DFEHTTAY, Sage6.7 TIRRD L S22 U7,
EAFFER OB

T1/2% (2*%x"2xsqrt (x~(-2)) - 2*x*sqrt(x”(-2))*arcsinh(y(x)/sqrt (x~2)) -
2*xx*sqrt (x”(-2) ) *arcsinh(y(x) "2/ (sqrt (y(x) "2)*x)) +

log (4% (2*x~2*xsqrt ((x"2*xy(x) "2 + y(x)7"4)/x"2)*sqrt(x~(-2)) + x72 +
‘Q*y(X)”2)/X“2))/(X*sqrt(X“(—Q))) == _(C]

OB simlify_full() ZHEHEE S D UHBMARIZRD 2928, [HA=Y 3 VORKBRIZFE S
32D EFRATURZ, 825K Sage DNN—=TJaViZ&>THEHAL TS 7N TV XLANEEI N/ 2DIZ,
REANRRDEERNGEENZDR e BbhE 320,

33 AV T4 T#EE : Qinteract

Sage / — KN 7w 7 DMMEDEEEED —DiZ@interact BH YV T, TNIZLk>T, XTI 71V I7 AR
XD AEFSTA VR I I T 14 TICBETIZENTEID L5124 D) £9, ZHiX Mathematica TOD
Manipulate BFEICHYS T2 EDTT,

fii HL 224§ % {f > CT@interact DV AEZMALET, BB L) %, 518 x IFLTx 227V VT D
BB THhDLEHELET :

1\def £(x): # B f A ES

19 BiR w0, w1 TOME y(zo) & y(z1) ZIHET D I L2 BREME2 DD L0,
*20 Sage9.1 Z & F 2D FERIZR D &5 TT,
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33 AVAT U T+ T5HME : QINTERACT

2 ‘ print (x°2) # return T & < print TH 3 I & IKER

Wz, ZOBBIHUTA VY ERIIT 1 T5BERTT>TAEUL LD, Sage / — b TV IV TREFEFLTHA
FL&D:

1|einteract #FAVISOTATREBEFRETBLODEE LAY
2 |def £(x=[1,2,3,4,51): # BMBOFTEHROMBMELEE
3 ‘ print (x~2)

In [1]: @interact FA28507 1 TRIEIEET B/-0DDHF LR

def f(x=[1,2,3,4,5]): # BIMOHBTIIHDORBIEEIEE
print(x~2)

x| 4 v

In[1:

x DHEDOREDOP T % ERE, TOTOETHERIZEDY 7,
LD DBBRLEHRRA VBT T T 4 TRBAEOHITT A, —BRIZIFIRDOFIETITNET

@interact DV f5

L FFUAVLEE2 —DOBB L LTEHT D

2. D EHRDEHTIZ@interact £ EHS

3. BIRLONNT A —Z—2HEDF LT D

4. T A=A =0T 2% % [5[$=) THETD

INTA—=R =N ZHAPITIKDE S ITHBETEH I LN TED

[1,2,3,4,5] : U A K

e (1..5) : 1255 FTOHARK : (BAEIFAT 1 &4 —)

o (2, 10, 2) :246810% D5 AT A1 K—

(5, 10, 0.2) : 525 10 £2TD 0.2 AADER (FEIXATA X —)

slider(1, 8, default=5) : 1 "5 8 FTHDEKE LI AT X—T, MAMNEIXS =
input_box (type=str) : XF% AT 5

FIFEDHIT, MDESIZTDEATA X —DWMDHEPN-5 2255 £TD 0.1 AADELZLY £7,

1 ‘@interact
2 |def £(x=(-5,5,0.01)):
3‘ print x~2

In [5]: @interact BAY9505 4 THRBEATDEHDBE LRV
def f(x=(-5,50.01)): # BB oHhTcIHROmMSELEE
print(x"2)
x @ -2.04
4.1616

Q@interact FZ/NTA—X—2 &L T T 7 BV TH T2 B0 & SITIERIMERN T -

1 |@interact
2 [def f(a=(1,5,0.1)): # a%ZNNTA—H—ELTIHNLEXTENT
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33 AVAT U T+ T5HME : QINTERACT

pl
pl

plot (sin(axx),-5,
.show ()

5) # plisin(ax)D 7 2 7 &9 %
# plakRkmd 3

In [2]:

@interact
def f(a=(1,5,0.1)): kRS A—5—E LTINS5FTHAT
pl = plot(sin(axx), -5,5) § pl&sin(a)Ds57E7 2

p1. show() #p1ERTT 3|

a 2.00

1

sin(z) & 51 5 — M E AR TAEL LS

1|x0 =0

2 |f = sin(x)

3|p = plot(f,-10,10) # plksin(x)®D ¥ T 7

4

5| @interact # LT CEXZITL2ERREZASA VY SV T 14 TICHEE

6 | def show_taylor (nn=(1..20)):

7 ft = f.taylor(x,x0,nn) #FtEfDonRDT A4 5 —HHE
8 pt = plot(ft,-10, 10) #ftDJ 7 J%pted B

9 show(p + pt, ymin = -2, ymax = 2) # 737 &% HE

Rk, EOTITDUMELER VAT a v EKLIEMLZEDTT,

1|x0 =0

2 | £ = sin(x)

3(p = plot(f,-10,10, thickness=2) # pldsin(x)D 7 Z 7

4 |dot = point ((x0,f(x=x0)), pointsize=80,rgbcolor=’brown’) # BRICAEZITD
5| @interact # LT CEXITL2BERREA VY SV T 14 TICHEE

6 | def show_taylor(nn=(1..20)):

7 ft = f.taylor (x,x0,nn) #EtE DT A5 — W

8 pt = plot(ft,-10, 10, color=’red’, thickness=2) #ftD YV 7 J%Zpt

9 pretty_print ( html (°$£f(x) = %s$’%latex(£f)) )

10 pretty_print (html (’Taylor series of $f$ $= Ys+0(x"{%s})$’%(latex(ft),nn+1)))
11 show(dot + p + pt, ymin = -2, ymax = 2) # 27 %A
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34 ByEifFRk (ANIMATE)

order ]Z[ 6

flz) = sin(z) . .,

Taylor series of f =g a® — 32 +a+0()

2k

10 s 5 ‘n

Fo7a s A0 10 7HD Y%s IFEHEOD latex(£) WWEIHD) F3, UL, 11{TEHO—D2HD Y%s I&
latex(ft), —DHD %s I& order+1 IZE XD Y F3, ZDFIEICOWTOMFHITEKL £7,
Q@interact IZDOWTIRHFERR T IV ANBEBE LA WMEWEDIRD Web R—=Y THEAINTHNET :

http://wiki.sagemath.org/interact

34  EDEERK (animate)
TITAVIADATI L7 D) A N&EDREGHDETRO & S IZEHICH M (gif 77 1)) 2152
EMTEIET
pic_sin(c):
plot (sin(x+c),(x,0,2%pi))

lisl = [ pic_sin(c) G srange (0,2*pi ,0.1)]

b.show ()
b.show(delay=2)
b.show(delay=3)

1
2
3
4
5|b = animate(lisl, figsize=[3,2])
6
7
8

OB 1L EH RS AS 2 A ) 372, 4 7Y 3 Y delay TAVRY ORI 2HEELET, 75 9H TR
U gif Bl ETHZ ) w2 UT, (4% M1 CHilk 2 7] 2BRILT, gif 774 VEEGETH
LATEET,

*21 CoCalc TIHEIEL W& 5 TF, Sage Cell Server THEFLTHEL & I,
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341 EABIEOME 34 BE{ER (ANIMATE)

341 SAEHORES

AR L 1

2’ﬂ

T(z)=Y s(2"z) (30)
n=0

TEBINZEBTH S, ZII0 s(x) = minnez |z — nl. WEAZEEOR OO 0 HOR) TEMT 2
T, BAEBOBTRRmLTAaLS,

1|s = x: abs(x-round(x)) #s(x) D E & (lambdaid’%)

2

3 | @interact

4 plotTakagi (nn=(1..10)):

5 f = x: sum( [s(2°k*x)/27k k range(nn)] ) #T(x) D Z 49
6 plot (f,x,0,1).show()

nn 5

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

EAREBD IS 7% 7= A=Y a vz L THE D22,

plotTakagi (nn):
s = x: abs(x-round(x))
f = x: sum( [s(2°k*x)/2"k k range(nn)] )

plot(f,x,0,1, legend_label=’n=’+str(nn))

figs = [plotTakagi (nn) nn range (1,17)]

N O Ot ke W N

animate (figs).show(delay=70)

F AR D gif Bl (takagi.gif) 24T 5 Sage 70V T AFIRD & 5124 £33,

1 plotTakagi (nn):

2 s = x: abs(x-round(x))

*22 CoCalc TIZETTE £ A, Sage Cell Server TEFLTHEL &I,
*23 CoCalc TIXEIfEL £t A, Sage Cell Server THETFLTHEL & D,
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342 iEG 34 BE{ER (ANIMATE)

f = X: ( [s(2°k*x)/27k k (nn)] )
plot(f,x,0,1, legend_label=’n=’+ (nn))

figs = [plotTakagi (nn) nn (1,17)1
pp = animate(figs)
pp.gif (savefile=’"/takagi.gif’, delay=70) #K—ATFALINMNJICgifNERIN B

o = O Ut o W

342 HREMRE
0., B B TEHET B, 3UEORBIERE (1), y(t), 2(t) BT B R

#t) = oy — ) (31)
y(t) = x(p—2)y (32)
2(t) =zy — Bz (33)

0—1 Y AR (Lorenz system) £\V>, ZZT f(t) = df /dt TH 3 (Newton D), I DffIE, %
MM DOBUN S ZALREOMRDOEEFNI KRS RN EZE 20T [ HAANBIRDIEN] 29252 AR LNT
Wd,

EDO/ABERDOMEE Euler IETIEY 3TN Y T 78 UTHRRI B2V, EROMMIE

p=28, o=10, B=28/3

& U, WIS

Ll &D, MUhaREEZ At = 0.01 &35 & SEAME (20,90, 20) = (0,1,2) S At
o/l TOME (T1,y1,21) FIRD KD ITELIND,

w1 1= 2(At) = 20 + o (yo — w0) At = 0+ 10(1 — 0) ¥ 0.01 = 0.1,
y1 = y(At) = yo + zo(p — 20)At = 1,
z1 := z(At) = 29 + (xoyo — Pzo) At = 1.9466 - - -

FUT, HEBLDRED (2, yn, 2n) TH B L X, O At BORE (Tpits Ynst, 2t &

Tyl = Tp + 0(Yn — Tn) AL,
Yn+1 = Yn + xn(p - Zn)Ata
Zn+1 = Zn + (xnyn - an)At

WKLo TAZIZHBET DN TED, ZOXDICULTHMOEZEDOEEY X = (9,71, -+ ,2N),Y =
(yanly"' ayN)7ZZ (ZOaZIa"' ,ZN) &/ﬁi‘), %:71)":), 3(&%@@@;@@%& ‘)

SOL - [(x()vy()az(]); (xlaylvzl)a e 7(xN7yN7ZN)]

ZfEY ZhE list plot ICEVRRIED,

ROTOT T LEBEIZLT, TRTITLEERLED,

1 |rho=28
2 | sigma=10
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342 iEG 34 BE{ER (ANIMATE)

© 00 N O Ot ke W

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27

O S

beta=8/3

Lorenz(x,y,z):
dot_x = sigmax*(y-x)
dot_y = x*(rho-z) -y
dot_z = x*y-betaxz
dot_x, dot_y, dot_z

Dt = 0.01 # /N B RS OREBR
N = 10000 # TEITB2RT Y TH

X=[0] #
Y=[1] # %0 HI % ¢4
z=[2] #
h| (N):
dot_x, dot_y, dot_z = Lorenz(X[jl,Y[jl1,Z[j1)
x = X[J] + *kxkxkxx
= skokokook ok ok ok ok ok ok K ok ok K
= skokokook ok ok ok ok ok ok K ok K ok K
.append (x)
.append (y)
.append (z)

N < X N <

SOL = ( (X,Y,2))
list_plot (SOL, plotjoined= )

26 fTHT zip BB Z W E U 2AY, ZHIBEBOD YD A MDOEKSOMEEY B TY, #lRIE

a = [1,2,3,4]
b = [5,6,7,8]
= [9,10,11,12]
( ( (a,b,c)) )

EATRER DB

T, 5, 9, (2, 6, 10), (3, 7, 11), (4, 8, 12)]
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35 f15IEHE

35 1TAIEHE

THIOFEE, BUEGEO T OH TEELAEZ HOTHET, MM HREROM %553 5 MER,
FD% < DELHITFHIFHHEIZRE I N, Google DMEY AT L TIE Web R—=Y DTV VI3 DAdDIZ, BEX
BAFHIDEA R MIVHBFHE I TWET,

35.1 U ML EFTHIDERK

93, Sage 2 fli> TTFRITATIFIR 2T HEEMALE T,
e NI FIVTHIDE T ™~
Sage TIENZ MV EATFIZTNTIIRD L SIZERL £ ¢

(1) (;) = vector([1,2])

) (411 ; 2):matriX([“’?,?J,[4,5,6]])
(3) (}l ; 2)Zmatrix(2,3,[1’2,3,4,5,6])
s J

LTI, 2BHEOTHOMED HEBALE LR, —DIXED (2) DLDIZ2EDY) A MI&>THRIT S ik
T, Z2oHIEB)DEDICVANEBTRY > T2 ERKT S HIETT, (3) Tlk23 LIBETDHILT?2
17 3 HDITH R EHR LTS,

BRI PVR5F 2 fFoTHEL & D ¢

1‘a=vector([1,2]) # aZXNYJ ML (1,2) & T 3
2 ‘ (a)
FITHE R OH
‘@, 2
1]b = matrix([[1,2],[3,411) # 5ol b%EH
2 | (b)
FITHEH OH
1 2]
[3 4]
1|c = matrix(2,3,[1,2,3,4,5,6]1) # 75l ca®EH
2 ‘ (c)
FATHEHR OH
1 2 3]
[4 5 6]

EDESZ, FTHIDON %D A NDOBIZERIIZENTETHRETSI I LIZL>T, THI2EHZILEHTE
I, ATHIDED DM S PDINE— 2 ZEOEEITIE, RO KD IZBEE > TTH 2 ED £9,
BIZE f(i,)) =i+7 % (i,§) ROIVFEEDL SR 5 x5 752 ffoTHET,

elem(i,j): # A elendDESH

i+j"2 # i+j 2% R &

aa = matrix (5,5, elem) # i, iMoo N elem(i-1,j-1) & & % 175l
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35.2 N7 MIVEATHIOR 35 A75IEHE

5‘ (aa)
6 | (aal3,41) # aa® 41755 B DK%
FATRER OB
To 1 4 9 16]
[1 2 510 17]
[2 3 611 18]
[3 4 712 19]
[4 5 813 20]
19

Sage TIXTHI DD IE 0 DO A 2 DT, @EEDFTHID 1,1 K7 1E Sage TIX 0,0 & AY) £9,

35.2 N KMNLETIIDRE

N7 MVETONK, 75T MVORE, 174IE ORI+ TEHHEL £9,
N7 MR ATHI DR

e XU Mbu & v DOHNFE: uxv
o 7 A ERT N v DFE 1 Axv
o T4 A & B DFE: A*B

P ZERY MV (3,-3,5) & (1,1,—2) OWBHE 3 x 1+ (=3) x 1+ 5 x (—2) = —10 TEH, Zh% Sage
T2

1 |vector ([3,-3,5]) * vector([1,1,-2])

FEATHRER DB
-10
DEIICLET, 272U, NRIEZENBETIEZ2VDOTHERLEL LD -
1 |vector ([I,1]) * vector ([I,1]) # I IIEMBELMLERXRT,
FEATRER DB
0 # IxI + 1%1 = -1+1=0 HHEHEBRESHRL,
THDORIIIRO LS IZHE LT :
1 |matrix([[1,2],0-4,2]11) * matrix([[2,-11,[-3,2]11)
FEATRER DB
T-4 3]
[-14 8]

35.3 1TSS Y B ERBI LR

Sage TIHATHNI U ThA B fEZ1TS ZeNTEETH, RENBZLDIFRDEDTT -

e Sage T = BEHI R
1151 det (A) det(A)
WATH A"-1 At

BRiE ST transpose (A) tA
cL—2 A.trace() tr(A)
Az =v 2f#< | A.solve_right(v) r=A1y
LE A.rank() rank(A4) = dimImA
AR/ SN A.nullity () dim ker(A)
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35.4 WEHBATHIOMEY Ji 35 f15IEHE

IR, EEIEZENZEN A.det() & A.transpose() THRETH I LETEET,
EBRIHEP D TAHAET,

1|var(’a b c d°) #a, b, c, dZAETE T %
2 |A= matrix(2,2,[a,b,c,d]) # T AZEHET 3
3 |print( A.transpose() ) # 85 & 17 9
4 |print(’?) # WiT
5 |print (det (A)) # 175 X
6 |print (’?) # iT
7 |print (A.trace()) # ML — 2R
8 |print (’°) # 1T
9 |print (A~-1) # 17 5
FATHER DB
Ta c] * &l
[b d]
-bkc + axd # 175X
a+d # ML—2X
[1/a - bxc/(a"2*(b*c/a - d)) b/ (a* (bxc/a - d))] # W15
[ c/(ax(b*c/a - d)) -1/(b*c/a - d)]
—MIZATH n IRIEFATH A D ImA L% ker A DIRTTDMIZIE
n = dimker A + rankA
EWVS BRI DEBH SN TVET, EEOTHTHUTAEL & D,
1|mat = matrix(6,6, lambda i,j : i+j) # 75 % £ &
2‘print mat # EHELELETHETY Vb
3‘print mat . rank () # rank
4‘print mat.nullity () # dim(ker A)
EETFER OB
To 1 2 3 4 5]
[1 2 3 4 5 6]
[2 3 4 5 6 7]
[3 4 5 6 7 8]
[4 5 6 7 8 9]
[5 6 7 8 9 10]
2 #REH
4 #ker (mat) DRIT

EOFHOERTIE, MAEEREMD 2OIZT AR EMNE LD, KIZEDOHIHU 2B elemn 2> T
752K ITLDERUHETY,

35.4 FRIATHIDEY

BALATS

10
E2 = (0 1) y E3 =

WXZNTIIROE D ITED Z Lk ET

O O =
O = O
= O O

1 ‘E2 = matrix.identity (2)
2 ‘EB = matrix.identity (3)
3 ‘print(E2, "\n")

4 ‘print(ES)
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35.5 1751 & REER - FREUA 35 f15IEHE

EATHER OB

T1 0]
[0 1]

[1 0 0]
[0 1 0]
[0 0 1]

RD & DT ARG IR 0 TH 2175 % W AIT5 L NN E T

2 00
0 1 0] =:diag[2,1,4]
0 0 4

ZOD &S BATH% Sage TEDITIXIRD EHIZUL T,
1 ‘A = diagonal _matrix ([2, 1, 4]); A

EATHER O

T2 0 0]
[010]
[0 0 4]

35.5 T8I & REUR - REUE

AV a—Z—Il&BEHIE, REDITDIZnToNET, — DB LRET, €5 —DIX8EET
B OGERGIE) T, IS “DRXHNPRZ S 20, FHUBFHIEG —BI2IX55— 2B X554 T,
AR LERZDII)BNETIHENDY) 9, —MANS, BERFHRICIERRANND 20, ELMEZ T A
BEBEDOTHIUE, BEIZEGELCELGEIHEE L5707 I AL TRIRENHY £7,

LAFTIX, Sage DITFIEIRICEWT, HMELFENLBUEFIENZHET 2 2ODHEEHIL 3. 1751
OFEPHTIE, ThEERTDIILEHEVHY FHA, LML, ZHAZMBMLZTNERS RN E S BEE
EREAE N M, ValX U EERR EE2ROLGEIZE, BEAREEIZERELSRNT L, BUEFHEL S
TEDLVOHANTTEET,

Sage IZ L BFHIGHETIL, TOGHNDMANE ZDRBER (F72134K) IZHDINZIEET D & THER
FHEIEERI RPN ED £9, ZTUT, THILE-TERHTEDR L, TIRVWILERRS>TEET,

CITHETEIDROREMNZLDIIFRD LS BEDNHY £ ¢

e[ Sage Dl Sage DFiGE4 Rk &
B Z7 Integer Ring BHDOOKDEBRZ i
A5 QQ Rational Field HEBUE Q i
REEIEL QQbar Algebraic Field Q oREEHE ik 55

o K 72 B SR Symbolic Ring BRI ZE (ZIE) | A
Z/nZ Integers(n) Z/nZ n #ZikE U i 2
PEE n DERRIK GF(n) Finite Field of size n NEE n DERRIK i
F24 (53bit) RR Real Field with 53 bits of precision 53 € hDEEK AEABL
F2 (53bit) RDF Real Double Field FERE TR E NBURFERL | 3B AL
#HFEE (53bit) cc Complex Field with 53 bits of precision 53 € hDERE IS
% (400bit) | RealField(400) 400 £ b DFER 4B,

THIMEZINT VS E%E Sage Tl base ring L WWE T, #HlZIE, BHROHPTITHHEZTH>DTH
i base ring IZEBHIZ U ET, EBETELFET LD THNIE, base ring I&RR F/IXRDF & UET, &
DREENBETHNIE, RealField(400) KL LIBE L CEMETEHEL X3, THORBDT N THEBUET
HoTH, TOBEEEIITEREVEHND ZLVWHDDT, TDO LD LHEZ T DEEITIE, base ring & U
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35.6 17HNIIHNT D@4 35 f15IEHE

TCCRERIBELET, QQbar IX V2 X V3 ALE2AELHDETT 2,
fIHIDFF>T VB AV Y R base_ring() 2ff>T, 174D base ring & U THAIDHRE I N T2 DMED
DHILINTEET
1‘mat = matrix(2,2,[1,2,3,4]1) # T %= &
2 ‘mat.base_ring() # matDbase ring% RN

FATHER OB

‘Integer Ring

EDFTFID base ring IFBBERZ (2B >TVEY, RAIZ—DTEHEEADH D & base ring IFHENIAHE
BARIZRY £79 ¢

1|mat = matrix(2,2,[1/2,2,3,4]) # THOERCERBRI/ 2N b B

2 ‘mat.base_ring()

FATHER DB

Rational Field

base ring ZIZUOMNSHEL T ZEHR L ZWVWHEITIE, matrix DEZICEVTEELET, 2 AE
base ring % SR (symbolic ring=F X2 H - B - AN T —ENEHRINAER) IZULZWGAIFROESICUL
9

1 |mat = matrix(sR, [[1,2],[3,411) # 175 % SRETES

2 ‘ mat.base_ring ()

EATAER OB

‘Symbolic Ring

5% EFK U & Thasering #2225 451Xa %2174 U T a = matrix(SR, a) & LU FT :

1]a = matrix([[1,2],(3,41]) # T8 ak EH
2 ‘ ( a.base_ring() ) # 7% a®base ringx 7' v b
B‘a = matrix (SR, a) # aDbase ringZ SRICE®E
4‘ ( a.base_ring() ) # 175 a®base ringxa 7Y ¥ b
EATHE RO
‘Integer Ring
Symbolic Ring
356 fIAICNY 26%
FHNTH U TEITTELHBIIIRD LD BREDONHY) £ :
EA:] Sage TDilS U R i
A% HA (REZ EHA) A.charpoly() det(zE — A) ZIHADLEH I x
EARSE(E A.eigenvalues() det(AE — A) = 0 Of# \
EH R MV A.eigenvectors_right () Av = {723 v
S Uy A.minimal_polynomial () LI DT x
FRE B A.expQ) e
X ik A.eigenmatrix right P7LAP 13341751 P -1AP & P Dl

*24 qQbar [FEOFEMFHEIZEE 2D TT A, QQbar % base ring & 3 2 FHDEAMOFHECTIIELHEICRZ LS TY
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35.7 WEAME - BEANRZ MV 35 ATHIEHR

35.7 BEAE-BE~XNY ML
EATH ADBBHBERT MV v(£0) LA ITHULT
Av = v

T E, N EREAME v AHETIEAERZ ML vnET, EOAERAE (A-AE)w=0¢tEEHET
L, INDHEEHWPRRER D ZDODBENZMIE det(A—AE) =0 THD b 9, DY LIH
X det(A — A\E) = 0 DfENPEFMHETY, LITHBAZ& 51T, Sage THIAMZ T 5557, base_ring DFAEIT
LOTEADBEINRLY) £, TNTIE, BAEHIZITH

mt—12
=13 4

DEAMEFELTAZL £S5, ZOMFFIOEABSERE f(\) = (A—1)(A—4) =6 BDT f(A) =00
fiRlx (5+/33)/2 TF, Zh#E Sage TAMELTHET,

1|mat = matrix(sR, 2,2,[1,2,3,4]) #base_ringli SRICERE

2‘mat.eigenvalues() # BEEDY R NETY U

FATHREHR DB

T-1/2*sqrt(33) + 5/2, 1/2*sqrt(33) + 5/2]

BEEREAENFHETEE LA, UL, BEAEZEAPEERWITHIT ZWEGEICE, BEEITRRINEY
Ao T2& ZIZ,

1‘mat5 = matrix (SR, 5,5, lambda i,j : 1/(i+j+1)) # ]R%Z SR& L C11% % E &

2 | print (mat5) # TR ETY VK
3 ‘print(mat5.eigenvalues()) # BEEE Y >~ b
LA ER L TCEOREAMEZEEIELLELTE, FEITRERIE

FEATHERDH]

[ 11/2 1/3 1/4 1/5]

[1/2 1/3 1/4 1/5 1/6]

[1/3 1/4 1/5 1/6 1/7]

[1/4 1/5 1/6 1/7 1/8]

[1/5 1/6 1/7 1/8 1/9]

Traceback (click to the left of this block for traceback)

ArithmeticError: could not determine eigenvalues exactly using symbolic
matrices; try using a different type of matrix via self.change_ring(),
if possible

LR, EHAEEERODONZFVATLZ?, ZOFFIOEEMEIXS RARATHY, Bz BARRIZET
ZXRTEERA, UL, BEMIZIZEEEEZRKDZ Z L 13 TE £32,

BIZIE ETIES 72 2x2 (75 DMREUAZE CDF IZU TR L 9 ¢
1 |mat = matrix(CDF,mat) # base_ringk CDFILZE R

2 ‘ mat .eigenvalues ()

EATRER OB

'[-0.372281323269, 5.37228132327]

EAEOBMED Y A MMRRRINE L2, EUO»SBUARERZ RS hIE I WEAICIE SR 20T
RDF X CDF 2l E L &5, TDIEFS A SR CHIAMHEZFHE T LIV BT o L @EIGIHHETE £T,
BN MVIFATHNZ NG B A Y v R eigenvectors_right() TR E T,

255 x 575 THD LI A% 4 X 4175 T B L MBERBEAEIEONET.
*26 35 2 AFERIELMEE 2D £33,
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35.8 xffafb e T DIEH 35 f15IEHE

1|mat2 = matrix(sR, 2,2,[1,2,3,4]) # base_ringld SRICHRTE
2 ‘eigs = mat2.eigenvectors_right () # BRI MILOMEEER
3 ‘print(eigs)
FATHEHR DB

T(—1/2*sqrt(33) + 5/2, [(1, -1/4%sqrt(33) + 3/4)]1, 1), (1/2*sqrt(33) +
5/2, [(1, 1/4xsqrt(33) + 3/4)1, 1)]

L, mEEKRLTWET :
[ (B1EEE, [ HRT2EEXRY MNL], 2EE), (R2E8EE, (MIET2EEXRY ML, ZEE) ]

BT, AUEETEDR, EAENRZ MVERYETICE, LOTBY I AT TIROLSIZLET,

1 |print ( eigv[0]1[11[0] ) # —D2BOBEBENY ML
2 |print ( eigv[11[11[0] ) # “OBOBAE~NY ML
FATHER DI

'(1, -1/4%sqrt(33) + 3/4)
(1, 1/4xsqrt(33) + 3/4)

35.8 WALEZDEA

35.8.1 1THIDONAIL
THOFEPEBEBEZEE TS I L FInH EEETY, ThOHGHET L -OICBERFIENPTH O T4
bl T, 175 A #xffbd 5 LIk, HBIEATHI P 2 HOT
P7YAP = diag[\y,--- , \,] : X455

EXRAITHIDRIZT I ETY, AT D005 Pld ADEANT ML (HERT RV) 2RI T
EsENET,

BURT, 174 A= (14) 128U T, Sage THEI N4 eigenmatrix_right () 2 H\WT, Wtz
FRELTVET,

1|4 = matrix(sr, [[1,4],02,31] ) #1750 EH

2 ‘A.eigenmatrix_right() # FEENABLLTIZ XKD B
| SR
E 5 0] [ 1 1]
§ 0 -11, [ 1 -1/2]

I A DEHED 5, -1 T

iy, (50 (1 1
F AP_(O —1)’ P‘<1 —1/2>

ERBIEEZERLTOET, HEER

() (oG e =Gk )G )0 )

LB, bRALHALINTNLDNGN £7,

G 2)

35.8.2 1THIDEHEH RO AREX
15 AT UT, TORBEIK exp(tA) %

exp(tA) =) AT teC (34)
n=0
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35.8 xffafb e T DIEH 35 f15IEHE

IZ&>TEHELUET, Sage THAIDBEBEMZHETLIZENTIETH, UFTIHINZIGHLU THMA A
FMAZzMEET,

BREBEAHIINL T, BRNARHEZIToTAIL LD, BRIZOBRINZEE m AE5RD 1 IRTDOH
FREEZAEY, FROOVAVOMNEZFERELEL LD, ZOL SHEARNS

Px(t)

DD ET, 22Tk RARERTT, K TIRIEL 0 ICAE X 20T, EEV ThEELET, 2
ZTOEBIEL ¢ TOME o(t) 2 kKDDL TE, ZOMHHRRIBERLMIER L IZE VML 2L
BTEETA, VERGHEMOTROTAHET, TFHRRAEMBALET, Jhi/m=w LEIET,
o(t) = da(t)/dt L% & LM FFERIE

i () = (o) = (e o) (0)

LFMETY, D&Y

d (x(t)) _
dt \v(®))
T, ZHUEART MV Ya(t),v(t) & —EHD T2 LI585 A BEHCH TS 2L 2ZEKRLTWS DT,
(2(0),v(0)) = (X, V) 2 E g &
t X
(iEtD = exp(tA) (V)
LR EY, WMo ARRE M BEIZITH OB exp(tA) 2RO DMBICE S DY £ U2, Sage TIT

I T DI exp(T) 2RO DM T.exp() TY, BAKIIZ Sage 12475 2 515 3B THD HFEX 2 fif
WTAEL LD :

1|var(’t w?) #t waBEBET B

2 |A = matrix ([[0,1],[-w"2,0]1) # T AEEET D

3|B = t*A # BxtAE§ B

4 |expo = B.exp() # expo%Zzexp(B)& ¥ %

INT, B=exp(tAd) WREV EL~, DFIC

1|var("x V") # X, VEEHET D
2 |y = vector ([X,V]) #y NI MIL(X, V)& T B
3 |sol = expox*y # sol %Zexp(td) Z(X,MICFEFRAIELHLEDET 3

ELET, mEEOLNZE sol[0] 1 (z(t),v(t) ZRDOTEDRYIDES (550 8s) WL ¢ DE % 5 2
F9, DEVWHHBRERNOM (1) 1F s01[0] T, HOENSBEBITELRDTEHRZI->T (ZHFADZEAL
HEE25UETA) full_simplify # HHWTEEL £9, EOTTOT T AIIHITT

1‘ ( real_part(sol[0]).full_simplify () )

EATIT B L EAKINRE A

1 ‘ (X*wxcos (t*w) + V*sin(t*w))/w
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35.8 xffafb e T DIEH

35 f15IEHE

PRONET, NP HRERDME o(t) T, @HEOLEDOFIETETIE, Mo HRADM
V.
z(t) = X cos(wt) + W sin(wt),
z(0)=X, 2'(0)=V

ERBEVOFEEZERLTVET,

35.83 FHONBILE ZOMMA 1 7 1 RF v FRIO—MRIE
T4 RFYFH a1 = 1,a0 = 1,

Ap+4+2 = Ap41 + ay, 71:1,2,3,"'

Gn42\ _ 11 Ap+1
anty1) \1 0 G

ERDFIIERUET, LGOI E AL LEYT, $5&

Ap+41 —A (075 7A2 (n—1 7.”7An71 az 7An71 1
a, ) T \an-1) an-2) a) 1

2EAEY. £9, LoBFAIR

S

(35)

(36)

BOT A" PEAKKIZEIHRETEINE, BIIO—BIH a, PWREDFRIZRY 9, A" 2RKDZ720DIT, A %5t

AU TAHEL LD,

1|A = matrix( SR, [ [1,1]1,[1,0] 1)
2 |sol = A.eigenmatrix_right ()

3|P = sol[1]

4D = P~ (-1)*%Ax*P

5 (°P = \n’, P, ’\n’)

6 (°’D = P (-1)AP =’ )

7 (D.expand ())

FATHER OB

1 1]
-1/2%sqrt(5) - 1/2 1/2*sqrt(5) - 1/2]

= P"(-1)AP =
-1/2%sqrt(5) + 1/2 0]
0 1/2xsqrt(5) + 1/2]

[MmAY Y]

ZZTD ZHHMIT L2807 expand() 2ITWVWELA, ZOHEND A 20 AT 54753

1 1
F= (—(ﬁ 12 (V- 1)/2)

THY, PLAP = diag[(—v5 +1)/2, (V5 +1)/2] £ B2 eBHMY 4, ZOROMLE n TTH L

(%ﬁ)n 0 i
0 (\/52+1)n =pP—A"P

EBVEY, ULAEN>TA™IE

2

An P (_1_‘2—\/5)71 0 P*l
o 0 (\/g-i-l)n
CEHETEIHENTEET, 2z oo T AV 2HEAIETTAHAZIL LD ¢
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35.9 Y a)H U 35 f15IEHE

1’var(’n’)

2 ’Dn = matrix ([ [D[0][0]"(n-1), 01, [0, D[1]1[1]1"(n-1)11) # DODn-1% % {F %
3|An = P % Dn * P"(-1) # Th N ADn-1F

4’print expand (An) # Anz b LEBE#MLELLTTY v

FATHRER DI

‘T 1/5xsqrt(5)*(1/2xsqrt(6) + 1/2)°n/(sqrt(5) + 1) +

1/5*sqrt (5)*(-1/2*sqrt(5) + 1/2)°n/(sqrt(5) - 1) + (1/2*sqrt(5) +
1/2)"n/(sqrt(5) + 1) - (-1/2xsqrt(5) + 1/2)°n/(sqrt(5) - 1)
2/5*sqrt (8)*(1/2*sqrt(5) + 1/2)°n/(sqrt(5) + 1) +

2/5xsqrt (5)*(-1/2*sqrt(5) + 1/2)°n/(sqrt(5) - 1)]

[

2/5%sqrt (8)*(1/2xsqrt(5) + 1/2)°n/(sqrt(5) + 1) +

2/5*sqrt (5)*(-1/2*sqrt(5) + 1/2)"n/(sqrt(5) - 1)

-1/5%sqrt (5)*(1/2*sqrt(5) + 1/2)°n/(sqrt(5) + 1) -
1/5*sqrt (5) *(-1/2*sqrt(5) + 1/2)°n/(sqrt(5) - 1) + (1/2*sqrt(5) +
1/2)"n/(sqrt(5) + 1) - (-1/2xsqrt(5) + 1/2)°n/(sqrt(5) - 1)]

Dt A"t % Dn, An EEHLE Uz, HHETIVELSFHRATETVET, LOFAIIARY b

)

EHNITROENDEANT NVOE 2 BN —BH a, 72D 9, EOTOT T NIRRT TIREEITLET,

1’assume(n,’integer’) # nEBEHERET S
2’v = vector ([1,1]) # RN ML(1,1) % vERESR
3’aa=An*v # AnEvICH T B &

4 |aal1].simplify full() # T OH2E AN —REAL & 3
FEATHERDH

~1/5%((sqrt(5) - 1)"n*(-1)"n - (sqrt(5) + 1) n)*sqrt(5)/2°n

BBEOFEED, T4 RFYFEIDO—EHa, 8D FT, ZNE2EEITNE,
537 (-1)" (V5 —-1)" = (V5 +5)" )57 2 N _JBan
- B LR NIRRT

ERYFEY,
EEE, REBEOHEIORREZ n=1,2,... IIFLUTERIETD L

def fib(m):
return -1/5*((sqrt(5) - 1) "n*(-1)"n - (sqrt(5) + 1) n)*sqrt(5)/2°n

for k in range(1,20):
print fib(k).simplify_full ()

EATERDH]

11235 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610 987 1597 2584 4181

ERY, TARFYFEINI—HLTWBE I Wb, £9,

35.0 Yal¥ URER

Sage TY a )V & VL % kD 5121 jordan_form % DM\ EF, IRODFTH

3 2 -3
-2 -1 1
5 3 =5

D Jordan fEHETL 2 KD B IZIZIRD EHIZLET -
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35.10  FHE T E 35 1751

At

1|A = matrix(QQ, [[3,2,-31,[-2,-1,11,[5,3,-511)

2 ‘ A.jordan_form(transformation= )

FATHER OB

ERBIELEERLTHNET, A D Jordan HE¥EE D J TEEITHIT B ADITHIN P T,

35.10 #REBME

35.10.1 KREARTINOBEBED TS T DERR
N =20 &8 g 15 L THA

1 Vg 0 0 0 0 0 0
Vg 0 V2g 0 0 0 0 0
0 V2 3 V3g 0 0 0 0
0 0 V3¢ 2 Vig 0 0 0
Q*(9) = 0 0 0 Vg 5 /by 0 0 | +4%I
0 0 0 0 +/5g 4
0 0 0 0 0o . VNg
0 0 0 0 0 VNg N+ (-1)V
-1 g 0 0 0 0 0 0
g 2 V2g 0 0 0 0 0
0 V2 1 V3g 0 0 0 0
0 0 3y 4 g 0 0 0
Q(@:=| 0 0 0 vig 3 5y 0 0 [+9g°I
0 0 0 0 5y 6
0 0 0 0 0o . VNg
0 0 0 0 0 VNg N —(-1)N

REFT D, TITTIREAGHTH D, QF(g) 121 x 21 fTHITH B, QF(g) PEAME /NI VIENS T

NZN A (9), M5 (9), \E(g), - ,)\ﬁ_,’_l(g) $%, EAMHED) AN

——90v

_7903

yboow»—nowq;wwp—n
Il

(
(
(
(
(A
(
(
(
(



35.10 MEME 35 f15IEHE

Z/EY list plot TENTNDY A& Oy Mk, 7771347 3V plotjoined=True IZ & V) 1)
EOEATLEBRTESIE, TRTDIIT72FEBRT—ODI I 7128k (BEHEILICE2EXTEL &L
u\)*27c

35.102 S VY LTIOEBEDSE

T VLB EERIZE DT E S VA LTHIE VD, T URLTHIE, FEFEOMENSENZEDT
HDN, BoLIZBR > TEDORANNRIIRBNRE U2, £, FVELRRT VY Y V2OV alb T+
VA —EHEZEDEEERE AR T NIVOZEFIARMYN L DHRAD A= AN B0 TE (T E—Y
VIRAE),

kksk

IR XMW (—1/2,1/2) OO —RARFEBZE KR DITFN R D752 Y, £ DA EZ EHR P LI
oy Mk, fTHIOH A ZXid 800 x 800 & U, #EMilhid 1(aspect_ratio=1) &9 %%,

ZTD LS BATFNOEEEIZD B FEDHDHFI—IZ 0T 2 FEVPHMENT VS (circular law), DY %
FTWHRRED, INEBENIZEERT 2 OIE L,

57212, Sage Tl random() TR (0,1) DHOEE T ¥ & MBS :

1 ‘ i range (4):
2 ‘ (random ())

EATHERDH

0.329694823321
0.831787904723
0.214856702912
0.615524329254

U735 T, random()-1/2 T (—1/2,1/2) O—FRRGLEEFD LN TE D,

1 ‘ i range (4):
2‘ (random () - 1/2)

FTSE  ZDKDBITINE 2 MR B O F & L — T e OMEMEMZRTETIVONIN =T V23R LTHY Rabi €7V &
EEND, WISTDEEHEIZTORTROTAINVE—HENERL TVD,

*28 800%x 800 DV A ADFTHIDFETIFT T =M Z B Z e WH DA, TDE S BEEITIE, 400x400 O & S IZFH DY A X2 /S
UTEELTLEI W,
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35.10 FERE 35 f15IEHE

FAIFRER DI

0.15646079682395098
0.006133788762921921
-0.2986405367263437
-0.06002764084916545

1510 base ring 1T E HE LR VD (TDHEIERDF), & ULIECOF T DL LW, 77 7 DOfiHE
list_plot &5 DAL\,
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36 ELE

36 &LE

HBEBIVWIADHDES IZTELOPUTRNSBFD I L TY, fLEUL, ILHORBRL23ET 25
GRETTHEL, RENZEDOEMELZFHET D202 LIEUVIFHVWSNS £3, Z ZTlk Sage KB IT 5L
BOBERW RN EBRSHEZBNALUET, AFD 707 5 A% Sage notebook TENET 2 HEMRL
TWETH, plot FD Sage DA% RIFE, #kR Python 70750 UTEEEL£T,)

Python THAINBEEUI ANV X -V A AL — (Mersenne twister) LIFEND 7V TY AAIZEST
ERINET, THEHDIRESZTHRINCEI > THEERLTPLSEDTTY, ZHFXEMA LRI VL
LR BIFICEBICERTEIENTEE TN TV ALTT, BRAIIANE YR - YA ALZ— 1996 4
EHAN (IMAERK - R LR &> THBEINE U, THITERAR AL Y X FEL 219937 - 1 BHEK
ThdIexMHALTELND T,

IV —Z—TEZHEE, HIRENRFHICTERINET, Lo T, TNEMKITIINIZ =0
HZ2DTRYDEKRTOIMTIED Y FX¥A, ZOEIBEDEHFLIII L NNET, LD XD BEHNLSH
DEHBENZZDNE NS DIFEE L WEESLI T, O O>DRBEEIE, HEEOMEEZEX S L X121, +
NEMEZ T Y, MOMEZZ X 256121, IWHEIPAR+arE LhvEYA, ZZ2TEHEEDLDICUTRWIL
B B 2 00 &S BEICII il 1, SLBOMW G, TOMBRGAMIZREN L ERnET,

36.1 ELBDERNRENS

Python (Zi% random & WA KEHES £ TS5 UNH Y, L RAA TOHRMEERT DI LN TEET,
FFTRROTOT I L EEGFLUTAELLD ¢

1 ‘ random # 24 7 5 ) randomZ M UHE T

2‘random.seed(0) # ALBTEZ0LE T B

3 | "O,LDDHFORBEES Y I LIKERT 5"

4‘ i range (5) :

5‘ random.random () #[0,1)DEHAE SV LAICTY VY NT B

EATRER DB

T0,1) DFROEHES V& LITERT 2
0.844421851525
0.75795440294
0.420571580831
0.258916750293
0.511274721369

random. seed (0) IZELIDFEDHE T A, ZAUIDWTIEETHIL £9. random.random() TX [0, 1)
DEBE TV H LMD ZENTEET,

IC, EoTOrI L% EFEGFUTREL S, EFHERIZEIFLELELALICAY £9, £ABO
FEDANEEFEUIZRS>TWEIRTTY, ZOBINE—RT 2 EHMETTD, HIRENZRFHETHELNTH
F9, 2O UHDMOBFANBFHRHITHESNIBINEITE, —RHI52e a2 —UPRHBD LS IR
Z2EDEFLFILBE NNET,

LOFREITIZHEMEDRDH ) A, BMEFE CREBMOBEMESZONFIZRIHE Y E®RIIL LS, ©UAHE
YWD DI NERBGENEL < HY 9, 722X, HIBUEGIHE %2 L TP ORERA L i, £
NDMEIRBZ DD BRBDOMPDIRNEZ Y 720 B->TE, FURNEFHTERTE, HNE2EE LOLH

*29 i

*30 H DML random (T VX L) AIFY, “XFETHUBROHIAEEH
*BLFOEI R LS & O A B

*3210.0, 1.0) OFIZ D 2 ZBH/INSUSBOEAE LIS I h E T,
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36.1 FLEDIEARRKZ NS5 36 ELEK

DL BB TU & 538,

LD FNFZELERE (random seed) & IZHRE->TH Y, GLBFEEA2ZLEX D ZLIZE Y BARDEMEMLES Z &
MTEET, #lZIEX, EOTTY T AT random.seed(1) DK D IZHEFE 0 RV IZ 1 2HERIE, RADIL
BREoNEY, BLBIEEZZEZTAHAEL LD,

1 ‘ random

2 ‘ random.seed (1)

3| i (5):

4 ‘ random.random ()

FEATRER DB

0.134364244112
0.847433736937
0.763774618977
0.255069025739
0.495435087092

INAT — ROAERR EDRHIZIE, WOEFTUTERUBERPBTLUESDIFHZ»E LNERA, TV
BEIZIE, TOL IORLDILHELR T — AN, YT ADHINSEBEZENEINTU & D, BEHEYE D5
HER R RS E, EORBEED Z L ik E g,

TOT T LEETT D ORI E N 72T NIXELBR DI E % random.seed() £ UET, DY
&, 0TI AOFATRLIIN SHEBFEN R ED £ ¢
1 ‘ random
2‘random.seed() # BLBEZRREALLOED 2
3| "OLDDHDERES VY LIKERT 3"
4| i (4):

5 ‘ random.random ()

EATAER DB

[0,1) DHDEHES VT LICEMRT B
0.0104079725999

0.605201486317

0.0631615144758

0.592872489434

ZOTOT I AIER R EERLUET, ZOTOT T LRMENFET U TRERNRERD Z & % R
ULTAELED, 2OT0T I ADEGFTIRLAN AU TRVEY, MUMBRIIELNEEA,
0,1) D—HRAEEFTHRL, TEIFREBPHEINTVET, REWZEDOEZENLET,
- LB DT ™
e random() : [0,1) DHDERE TV H LITKT,
randint(a,b) :a < N<bTHEEIBITVELBRERN 2K
choice(list) : list DHFMNH T VA AICEFZEZEY KT,
e uniform(a,b) :[a,b] DHFDFELE TV X LIKT,
o gauss(mu,sigma) : FHmu, FEHE(EZE sigma DAV ARHIIKD 7V X LRERERLET,

LR DA 4139 R T random. THE Y, ELBOEBIZISU TEOROMHEZHEL XY,

J
7z & Z £ random.choice(....) ZF 4 7Z VUV DHD choice L WO MFEIFVOHT I 2EKRLET, 7~
EZEV AN [Pa’,’b?,°c’] T VALMMIEZ Y H19121% random. choice([’a’,’b’,’c’]) D &
IV EY, EFMAMCE, ZLOBBEOILBPHBEINTHETH, BEIEU THFANTTIIW,
ROTOT T AF 195 8 FTOHS1,2,3,4,5,6,7,8 % T VA LT 20 HRARLET -

*33 WD H RO & 51T
*34 BRI SN, UMY E O BT IZ BRI T H Y, THERIEMICTHIT S 2 & 3R EATRETY
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36.1 FLEDIEARRKZ NS5 36 ELEK

1 ’import random

2 ’random.seed(O)

3 ’for i in range(10): # I1DH8ETHOEHZS VI LICHET S
4 ’ print random.randint (1,8),

FATHER DY

77435473458537538878

WDOTOTZ ATIEY AN x=["red", "green", "blue", "black", "white", "yellow"] D5 H
ENS RN INET

1’X = ["red", "green", "blue", "black", "white", "yellow"]
2 ’for i in range(10): # V2AMNxDEREZT VY LICI0BEY LT
3 ’ print random.choice(x),
FATHRER DY
‘green white yellow white blue red blue black yellow yellow
I random. gauss (0,1) 1&FH 0, 081 OH T ARAHITH S ELETT -
1|# o, PBIOERS B ISR > EAK
2 ’for i in range(10):
3 ’ print random.gauss(0,1),
FATRER DB

~1.98153307955 0.288243745581 -0.119123311085 1.80432993192
-0.160362179057 -0.0506597136487 -0.190873889601 -0.990606238348
0.673029984025 -1.32408246447

— A, SR 0 DA A

P(2) = — e/ 20%)
oV 2w
TRBEIN, FEE & BB T ADEIHES 218, ZOTEDS [a,b] 12 A D HERA
b
/ P(x)dx

THEIHLERINE T, ZOHED, KEIAHAIVARHTHLENEINE, EANT T LEZHNTHD L&
<AMY ET,

import random

random. seed (0)

lis = [random.gauss(0,1) for j in range(20000)] # AV AL H/ICHKI>ELEH DY X b
H = histogram( lis , bins=40, normed=True, color=’linen’) # lis®Dk X LT Z A
p(x) = 1/sqrt(2*pi)*e~(-x"2/2) # gaussyoh

P = plot( p(x), (x,-5,5) ) # p(x)% 70 v b

(H+P) . show ()

N O Ot W NN
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36.2 ®VFAIVOE 36 ELEK

-4 -2 2 4

B34 AVABHDE AT T A

36.2 EVFAHIILOE

36.2.1 FHEAFEDIEEL

AVEaA—R—IIBIDEBOMCHEAREFEL T, HAREFHETEIT AT TIXRDEY TT : 2
POTDREIR [—1,1] x [ 1, 1] IZ—RRIC n DR Z XS FNT, KR 1OMOHFIZH D HOBERAET, MO
HDRDEZ count (n) £ 9% & & 4dcount (n) /n PHARZELL 9, [—1,1] x [-1,1] OHEHKIZ 4 BD
THEIZ

(D E WM : (MOFIZHZMOB) =4 HEE x (B = 1)
BOT
P o ADHED S HOK

B IRV VDL
ERDFET, EO5FHDOEELRIZZ < TAMBPCTLRDALIZMHERIZIEL 7,

35 [—1,1]2 iz —fRicEZIES £<

EDOZ B TOTIAITEZEROLDIIZEY) T :
1\# EVFTALOECHEBREZ KD 3

2 ‘ random
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© 00 N O O ke W

11
12
13
14
15
16
17
18

random. seed (0)

def count(n):
"nfBADRE[-1,1]*%[-1,1]IKESFWVWT, HOFRIKHZ2DEHB %= 2 28"
p=0 # LFTHDYDYNT B2EZpIcAND

for i in range(mn):

x=random.uniform(-1,1) # Bl D xEE
y=random.uniform(-1,1) # BB O yERZ
if x"2+y~2<1: # 6 Lx 2+y-2<172 5 (&
p=p+1 # pE—DEYT
return p # WML EROHpERT

n=100 # Y TILEOEK

pai = 4.0*xcount(n)/n # ThH»PHAEXE
print pai #paizHNY %

FEATRER DB

3.28000000000000

EOTOIIAEFEFUTAEL LD, HTEAERVPHALOELETT, YV Thiin Oz 1 25
10000 < SWVOHIPFATEIIET, EDOSHVHEAKRDEDM 3.1415926535- - - 1IZIEL R U TAEL &
S, o THDL LTV T AMIZEEERRMALROMEE B I RN LRl £9,

W, EOTOTI ATl D0 CEHRLAZMERE pai(n) LEHLT, ThEn 223 RE R
TAELED,
# ZZFEFCERLEDOTOT S A
# D13TTEHEXEF CELERALICY %,

def pai(m):

for i in range(1,51):

1
2
3
4
5 return 4.0*count(n)/n
6
7
8

print 400%i, pai (400%1i)

EATRER OB

400 3.07000000000000
800 3.05000000000000
1200 3.14000000000000
19200 3.13895833333333
19600 3.11795918367347
20000 3.13840000000000

20000 fHDHY > FIVEEHR > THEL THZTNIE 0.0l OHIPRZ>THWET, INIIHERROEARYLFHE
T, HEHETNUETITONY £F, ZOHETRHY Y INVEOBE n & Lz 312, MERDEIZS
£ 1/y/n OFEITRY 7,

IC, EOTOU I L% BB UTHHROM T2 2777 TRLUTAHAEL LD ¢

lis = []
for i in range(1,200):

lis.append ([i,pai (100%i)]) # N7 [i,pi(100%i)]D Y R b % {F 2
pl = list_plot(lis, plotjoined=True, legend_label=’monte carlo’)
p2 = line([(0,pi),(200,pi)], color=’red’) # HAXDODEODI(E
(p1+p2).show ()

S Ut R W N
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FHEIZIZA UEBDA ) T 285813 LD 100%1 % 10%1 ILBZ THHEFLTAEL LD, RO I D

TIINFRINET ¢
3.25
3.2
/\ A ot A0y /\m n/\\mm WA I
WVV "\/VV“ vVW\[VV\JW
3.1
3.05H
|
2.95H
2.9H
6 5‘0 100 1‘50 200

36.2.2 INRDBIDLLEK

I THERIFIRD &L S BERBETEHATLHII L TEET

1
7r:4arctan(1):4/0 1+x2 / i 2"dm—4z

ZOMBD n FHETOMOMEKRDOBEIIHS M 1/ BBETY, ZOT7NIYALEZHCTEELTH
JARE RIZE DR CTHEL ZHERE DR 2L TAZL LD « EOTOT I AR TRE AL
7

1|# arctanDRBEBBCKRKOLHBEEXEORNRDOKRF %2 # D

2 pi_arctan(n):

3 "arctan (1) D {EBEF O n@OMICELYEBLALABAER"
4 atan=0

5 j range(n):

6 atan=atan+(1.0/(2*j+1))*((-1)"j)

7 4xatan

8

9 |lis2=[]

10 i range (200) :

11 lis2.append ((i,pi_arctan(5*i)))

12

13 |p3 = list_plot(lis2, plotjoined= , color=’green’,ymin=+3, ymax=3.3)
14 | (p1+p2+p3) .show ()

arctan(1) OFBBFATHE LU ZMEARONEKEE BT UERWVEIZZE R EFEADN, SHETNITIIZE, B
DOIEIE DS FHBRG»D F9, —HEV T ANVDERIEOEEITEL, RPN EDEISEDDRNENS
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36.3 4ICEROEBOE Y T ANVAEIZEDEHE 36 ELE

33
—monte carlo
—series of arctan

3.25

L L L L I
0 50 100 150 200

WY ET, EVTAINBETHESE A DHATHEREMRDIEELE 1/A2 HOY >V TV R e W2 BE DY
9, BEVTAIVOENR @ T 2 DIXEUOTOMMEE KD D & F T,

36.3 4RTHOFEDEYTFHIOKICL ZEE
4MTERE I3 R DHES
By = {x = (v1,%2,73,74) € RYz] + 23 + 25 + 27 < 1} (39)
T, ZITIER L1 OFIZmE XS EF0VT, By OHIZHDHEMADFHICE>T By OERFEGRL
£9:
(X5 2V HOB) - (By DHIZH 2 0%K) = 2% . ByOKRR
BDT

By OHIZH B 5O
ARV ADL

T, LMo TAMTRORBEFFET D 2DITIFRO LD 2T 75 LEFEFIZEINTLUELD -

ByDIART = 16 x

13

1|’ EYTANODETARTREUKDOEEZ KD 3

2 | import random; random. seed (0)

3 |def count(n):

4 p=0 # oV N9 28%EpEd 3

5 for i in range(m):

6 x=random.uniform(-1,1) # Bl ¥ D xEE

7 y=random.uniform(-1,1) # BB D yERZE

8 z=random.uniform(-1,1) # Bl D zEE

9 w=random.uniform(-1,1) # Bl D wEEZE

10 if XT2+yT2+z72+w 2 < 1: # B Lx 2+y 2+z 2+w"2<172 5 (&
11 p=p+1 # pE—DHEYT

12 return p # A9V M LEROEPpERT
14 [n=2000 # Y% ¥ 7 R D EHK
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364 TUTFAHNOHEIZIDESD 36 ELE

15 ‘vol=16.0*count (n)/n # T hHEKTE
16 | vol # volkHNT B
o7 I A ETUTCHIZHALEIL XD, BELMEIE

2

|Bi| = 5 = 4.9348 (40)

T, FETELNAFHRIFZIOMEIENTL LI N?
36.4 E®EVFAHILOZEICL DES

KB f () SR UTR [) fla)de #HBE B> TAHTZ L2 E R £,
9, KM 0,1 1CBAEE X, A5 X ET, 0L, X; A (a,0) C [0,1] KABRERIZb—a
TY, 2Dk x

/O ) = ;ﬁjfog) + (\;N&rso)sg%) (41)

MWED B ETS5, ULAEN->T, N> oo &3

1
1
[ o= g &

LR ET. COREEMST, B [y f(2)de ZEMTH I EMNTEET, BAOKME[0,1] THVE XIC
i, EMICAT =V EAEZNEE, SEMS

1 1
// F(xr, - ap)dzy - - dan (43)
0 0

EEIMELAWVAS n ROTZEM [0, 1" [T —HARLBEZIES SVTHrLHE LTI Ve S Z itk £7,
2FY, (X}, X}),j=1,--- N & [0,1]" IZIE5F\/= N HO—HLFKE LT LOFEMD %

N
f(X5) (42)

N
1
v o fG X (44)
j=1
S TEBLET, ZOBHBATE 1/VN OA—F—D#AENE L RVET,

36.5 IREBRHE

fla,y,2) = cos(z —y2)e ™V (22 + 22 + 1) £ F 3, FiH

/Oldx/ozdy/ogdzf(x,y,z) (45)

EEVTANVOEIZELYHET S Python D /075 A& EEE L, 7720,
o 7L D fEEIE 10000 i,
o BRI 5 FAT U 7z & SITEITRERIIHED OBHEDAE TV Vb T2 E5127 5,
e 77 A )43 MonteCalrolntegral.py £ 45 2 &,
Python T cos(z) ¥ e® R E D2 & XITIE, 771 IVDFEHIC

1 ‘ math *

EEVNTETIEEV, 20L& cos(z), e 1FTNTH cos(x), exp(x) THT,

*35 T ABDEINC & NIFHE L loglog N/VN FEE7Z1T &, loglog N GEHECHMTRHMO N o U CRIFIEERL B
EoThEDARE,
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37 7 —V fiEhr

37 77— g
37.1 7—) 1L

7= THIUZDOWTIE (9) THEH U7, BAORIE ap =cp +con, by =i(cn —c_p) BT EITED
TIRD & D I2ENN B *36

0 ) 1 L )
_ Z Cn627”nw/L, = (O,L) (Cn _ Z/ f(x)€27mnac/de> )
0

n=—oo

SORTHEE L2 £ BT E
3 ; 1 [E2 _
= Z CneQ'Mnm/L, T € (—L/Q,L/Q)7 (cn — i/ f(x)e—Qﬂ'znz/de>
n—=—oo L —L/2

Y3,
f(z) AR LOMKTHZ ETH, ER%

M2 o .
fla ye PRy | AT re (<L/2,1)2)

Uz

U, L— oo DIfi%E LD, BYRREDE & THIIHD LAY

f= [ Z ( / O; f(y)e—mydy> 2z g (46)
= /O; e dy

B FOT7—)TEMENS, B g(k) IH LT

LRBIENDND, TIT,

)= [ gme e

gDHiT7—) TEBENS, (46) FEB fF 27—V IEBMUTH TV IEMTILELIIRDI L 2R

RLTWd, ZORE 77—V ZORKEARL VD, £/ (46) IXWBk O ¥ he O R ER A DY TH

B f(z) 2RBILAZLVWRZDT, f(z) 28 ENDRIEHROEE (22 NVES) # f(k) TH5.
Sage TWL DDDBEBDO 7 —) TE8BEHE L TAHL D,

o /U ARIEIHD 7 — ) TZ

var (’k’)

f = exp(-x72)

g = integral (f*exp (-2*pi*I*k*x), x,-00,00)

(£)
(g)
(h)

1
2
3
4|h = integral (gxexp (2*xpi*xIxk#*x), k, -00,00)
5
6
7

*36 010 — cos 0 4 isin O IZIEE
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EATHER OB

e~ (-x"2)
sqrt (pi)*e” (-pi~2¥k~2)
e” (-x"2)

ZHUE f(z) = e O7—) TZE M
f(k) :/ f(x)e—Qm'kxdxz ﬁe—w2k2

THY, TOWT—) TEMBE f(r) THB I LATERL TS, KEARE 3¢ RLIZHLTEHRY
DL EWNDD I ENTES,

1|var(’k?)

2 |f = x"3*%xexp(-x72)

3|g = integral (f*xexp (-2*pi*I*k*x), x,-00,00)

4 |h = integral (g*exp (2*pi*I*k*x), k, -00,00)

5 (£)

6 (g)

7 (h.simplify_full())

FATHER OB

X" 3%e” (-x"2)
-1/2%(-2xIxpi~ (7/2)*k"3 + 3*%I*pi~(3/2)*k)*e” (-pi~2%k~2)
x"3%e” (-x"2)

KERARIZ

| ik <o

THIGEIIFEALDE 2 THI VDI EMBHMOENT WD, flr)=1/(1+22%) REDHEIZEHI DD
M, 7=V ITEMEN kL DIEATELRS/-D, Sage THEIEZ2DIXHEITH S,

37.2 BT IZEH
BRI T Z &2 > T U 7= 830
x(0), z(T), =(2T), -+ ,xz((N — 1)T)

MEZENET D, ZOT—XOMERT7—) T4H X (k) &

N-1
X(k) =" a(nT)e >N (k=0,1,2,--- N —1)

n=0

TEHEIND, ZD&E, BT X zld X HhoHWEH

2

1 .
¥ X (k)e2mink/N (n=0,1,2,--- ,N—1)
0

x(nT) =

~
I

Lk oTHET2 I ENTES,
T =118 UTY AN [1,2,3,4] OMERT — ) TEBEET 20RO LS 1255
x = [1,2,3,4]

b4
N = len(xx)

f(k):
sum( [xx[n]l*exp(-2*%pi*xI*n*xk/N) n range(N)] )
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37.2

Wi 7 — ) TA 37 7 —V) Ik

6|
7| xx

[f(k) for k in range(nn)]

8‘print(XX) #xxDHEEN 7 — ) TE#

EATAER D

T10, 2*I - 2, -2]

DEDOTBT T ATIEGZON/ITH U TT O/ T — Y TABE HE T — ) TERE RSB EERLT

© 0 N O Ut s W N

e e e e
N O Ot ks W NN = O

FHREEITOTWS,
def d_fourier (xx):
N = len(xx)
var (’k’)
f(k) = sum( [xx[nl*exp(-2*%pi*I*n*k/N) for n in range(N)] )
XX = [£f(k) for k in range(N)]
return XX
def d_inverse_fourier (XX):
N = len(XX)
var (’k’)
f(k) = sum( [XX[n]l*exp(2*pi*I*nxk/N) for n in range(N)] )
xx = [(1/N)*£f(k) for k in range(N)]
return xx
lisl = [1,2,3,4]; print(lisl)
lisl = d_fourier(lisl); print(lisi)
lis2 = d_inverse_fourier(lisl); print(lis2)
‘ FATRER DI
[1, 2, 3, 4]
[10, 2*I - 2, -2, -2+I - 2]

[1, 2, 3, 4]
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[2] Sage 2 — bV 7 )L https://doc.sagemath.org/html/ja/tutorial/index.html
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160



